# 浙江省医疗保障疾病诊断相关分组 (ZJ—DRG)分组方案(2.0版) 内涵

浙江省医疗保障局 2024年12月

## 目 录

<b>—</b> ,	相关术语	1
_,	主要诊断大类(MDC)目录	2
三、	疾病诊断相关分组(DRG)目录	3
四、	特有病组内涵表	.25
	AH2 有创呼吸机支持≥96小时	. 25
	AH21 有创呼吸机支持≥96小时,伴CRRT	. 25
	AH28 有创呼吸机支持≥96小时,耐药诊断	. 25
	BV2 神经肌肉接头及肌肉病	. 25
	BV28 有全身型重症肌无力	
	BX2 脑神经/周围神经疾病	.25
	BX28 吉兰-巴雷 [格林-巴利] 综合征	
	CB3 晶状体联合视网膜及晶状体以外的内眼手术	
	CB38 导航下激光自动辅助晶状体手术,联合视网膜及晶状体以外的内眼手术	
	CB5 晶状体手术	
	CB58 导航下激光自动辅助晶状体手术	
	DC4 口腔颌面头颈肿瘤切除术	
	DC48 口腔颌面部大型病损切除联合游离组织瓣移植修复术	
	DC49 口腔颌面头颈恶性肿瘤切除术	
	EB1 肺大手术	
	EB18 智能机械臂辅助腔镜下肺大手术	
	EC1 纵隔、气管、胸壁大手术	
	EC18 智能机械臂辅助腔镜下纵隔、胸腺大手术	
	ES2 呼吸系统结核	
	ES29 呼吸系统结核,耐多药,或重症/严重药物反应	
	ES3 呼吸系统感染/炎症	
	ES38 呼吸系统感染/炎症,耐药诊断	
	FB2 心脏瓣膜手术	
	FB28 心脏瓣膜置换术伴房颤消融术	
	FD1 先天性心脏病复杂手术	
	FD18 先天性心脏病复杂手术,2个及以上的先天性心脏病手术	
	FJ1 心血管系统其他手术	
	FJ11 左心耳封堵术伴房颤消融术	
	FK2 伴急性心肌梗死/心衰/休克的心脏除颤器及心室同步	
	FK28 伴急性心肌梗死/心衰/休克的心脏除颤器置入或置换	
	FK4 永久性起搏器植入/置换/更新	
	FK48 永久性起搏器植入/置换/更新,除颤器手术	
	FL1 经皮瓣膜植入或修复术	
	FN1 下肢动脉经皮血管内治疗	
	FN18 下肢动脉硬化闭塞症串联手术	
	FN2 其他外周血管检查和/或治疗	
	FN21 其他外周血管治疗	
	FN28 下肢深静脉血栓取栓/减容联合下肢静脉滤器植入术	
	FN29 其他外周血管检查	
	GB2 胃、十二指肠大手术	
	GB28 智能机械臂辅助腔镜下胃、十二指肠大手术	
	GB3 小肠、大肠(含直肠)的大手术	
	GB31 智能机械臂辅助腔镜下小肠、大肠(含直肠)的大手术	. 40

GB38 转移性恶性肿瘤肝切除联合肠切除手术	41
GF3 腹股沟疝及股疝手术	43
GF38 腹股沟疝及股疝手术,双侧手术	. 43
GK1 消化系统其他内镜治疗操作	. 43
GK18 内镜黏膜下剥离术[ESD]及其改良术	
HB1 胰、肝切除和/或分流手术	
HB18 胰切除大手术	
HB19 智能机械臂辅助腔镜下胰、肝切除手术	
HC1 胆总管手术	
HC18 胆总管手术, 伴胆囊切除手术	
HC2 胆囊切除手术	
HC2 胆囊切除于不	
HJ1 与肝、胆或胰腺疾病有关的其他手术	
HJ18 与肝、胆或胰腺疾病有关的其他手术,人工肝治疗	
HJ19 急性胰腺炎手术,伴重症监护	
HL1 肝胆胰系统的治疗性操作	
HL18 肝胆胰恶性肿瘤行ERCP伴治疗性操作	
IB1 复杂脊柱疾病或3节段及以上脊柱融合手术或翻修手术	
IB18 复杂脊柱感染病灶切除伴脊柱融合术	
IB19 椎管狭窄的椎间盘切除或融合术	
IB2 脊柱2节段及以下脊柱融合术	
IB21 复杂脊柱肿瘤切除伴脊柱融合术	
IB28 前后路联合脊柱融合术	49
IC2 髋、肩、膝、肘和踝关节置换术	50
IC28 自动光学追踪辅助髋、肩、膝、肘和踝关节置换术	50
IC3 除置换/翻修外的髋、肩、膝、肘、踝和足部关节的修复、重建手术	. 50
IC38 半月板修复伴韧带重建手术	50
ID1 脊柱、骨盆的骨与软组织肿瘤手术	50
ID18 脊柱、骨盆的骨与软组织肿瘤切除伴动脉栓塞术	50
ID2 除脊柱、骨盆以外的骨与软组织肿瘤手术	51
ID28 除脊柱、骨盆以外的骨与软组织肿瘤切除伴关节置换手术	
IT2 慢性炎症性肌肉骨骼结缔组织疾病	
IT28 慢性炎症性肌肉骨骼结缔组织疾病,川崎病	
JA2 乳房恶性肿瘤根治性切除术	
JA28 双侧乳房恶性肿瘤根治性切除术	
JB2 乳腺切除手术	
JB2	
JJ1 皮肤、皮卜组织的其他手术	
KB1 肾上腺手术	
KB18 智能机械臂辅助腔镜下肾上腺手术	
LA1 肾脏肿瘤手术	
LA18 智能机械臂辅助腔镜下肾脏肿瘤手术	
LA2 膀胱肿瘤手术	56
LA28 智能机械臂辅助腔镜下膀胱肿瘤手术	
LB2 肾脏其他手术	
LB28 智能机械臂辅助腔镜下肾脏其他手术	
LE1 尿道手术	
LE18 压力性尿失禁尿道手术	57
LL1 肾透析	57
LL19 肾透析,伴CRRT	57
MA1 男性生殖器官恶性肿瘤手术	57
MA18 智能机械臂辅助腔镜下前列腺恶性肿瘤手术	

	NA1 女性生殖器官恶性肿瘤的广泛切除手术	58
	NA11 智能机械臂辅助腔镜下女性生殖器官恶性肿瘤的广泛切除手术	
	NA18 卵巢恶性肿瘤的广泛切除联合手术	
	NC1 子宫(除子宫腔内病变以外)手术	
	NC11 智能机械臂辅助腔镜下子宫(除子宫腔内病变以外)手术	
	NC18 子宫(除子宫腔内病变以外)手术,附件联合手术	
	ND1 附件手术	
	ND18 复杂子宫内膜异位症手术	
	OB1 剖宫产术	
	OB18 剖宫产联合子宫或附件手术	
	OC1 阴道助产手术	
	OC18 阴道助产手术,伴无痛手术	
	OC2 阴道分娩伴手术操作	
	OC28 阴道分娩伴手术操作,伴无痛手术	
	OR1 阴道分娩	
	OR18 阴道分娩,伴无痛手术	
	OZ1 妊娠期相关疾病	
	OZ18 妊娠期相关疾病,难治性先兆流产	
	RL1 恶性及增生性疾病放射治疗(体外照射)	66
	RL18 体外放疗联合化疗、靶向或免疫组	66
	RL19 恶性及增生性疾病放射治疗(体外照射),体外放疗(TOMO技术)	67
	RN2 恶性及增生性疾病的靶向、免疫治疗	67
	RN28 恶性及增生性疾病的靶向、免疫治疗,联合化学治疗	67
	RU1 恶性及增生性疾病的其他治疗	67
	RU18 恶性肿瘤同位素治疗	67
	XR2 神经、骨骼及肌肉康复	67
	XR28 康复医疗	67
五、	中医病组内涵表	68
	AI19 小儿肱骨骨折	68
	AI29 桡骨骨折	68
	AI39 指骨骨折	68
	AI49 锁骨骨折	68
	AI59 胫腓骨干骨折	
	AI69 腰椎间盘突出	68
	AB19 面神经炎	68
	AB29 耳眩晕	69
	AG19	69
	AG29 混合痔	
六、	部分DRG新增分组主要手术或治疗项目入组价格标准	70

## 一、相关术语

主要诊断大类 (Major Diagnostic Category, MDC): 指主要诊断按解剖系统及其他大类目进行分类的结果。

核心疾病诊断相关分组(Adjacent Diagnosis Related Group, ADRG):是主要根据疾病临床特征划分的一组疾病诊断或手术操作等临床过程相似的病例组合。ADRG不能直接应用于管理或付费,需进一步细分为DRG 后才能使用。

主要诊断(Principal Diagnosis):指经医疗机构诊治确定的导致患者本次住院就医主要原因的疾病(或健康状况)。

其他诊断(Secondary Diagnosis):指患者住院时并存的、后来发生的、或是影响所接受的治疗和/或住院时间的疾病。

主要手术及操作(Major Procedure): 指患者本次住院期间,针对临床医师为患者作出主要诊断的病症所施行的手术或操作。

其他手术及操作(Secondary Procedure): 指患者在本次住院被实施的其他手术或操作。

合并症或并发症(Comorbidity or Complication, CC): 合并症(Comorbidity)指与主要诊断和并发症非直接相关,但对本次医疗过程有一定影响的病症(不包括对当前住院没有影响的早期住院诊断);并发症(Complication)指与主要诊断存在因果关系,主要诊断直接引起的病症。其中,影响较大的称为"严重合并症或并发症(Major Comorbidity or Complication, MCC)"。

**0000 组:** 指由于疾病诊断编码不规范等原因导致的不能正常入组的病例进入的组。

歧义(QY)组: 指与主要诊断无关的手术病例组,可在多个 MDC 中出现。

9999组:指由于结算清单未上传、结算清单状态或数据错误(如:出入院时间倒置、未知性别9、没有主诊断等)导致的未入组情况。

## 二、主要诊断大类(MDC)目录

ZJ-DRG共分为26个主要诊断大类(MDC),如表2-1所示。

表2-1 ZJ-DRG主要诊断大类(MDC)

序号	MDC编码	MDC名称		
1	MDCA	先期分组		
2	MDCB	神经系统疾病及功能障碍		
3	MDCC	眼疾病及功能障碍		
4	MDCD	头颈、耳、鼻、口、咽疾病及功能障碍		
5	MDCE	呼吸系统疾病及功能障碍		
6	MDCF	循环系统疾病及功能障碍		
7	MDCG	消化道疾病及功能障碍		
8	MDCH	肝、胆、胰疾病及功能障碍		
9	MDCI	骨骼、肌肉疾病及功能障碍		
10	MDCJ	乳房、皮肤疾病及功能障碍		
11	MDCK	内分泌、营养、代谢疾病及功能障碍		
12	MDCL	泌尿系统疾病及功能障碍		
13	MDCM	男性生殖系统疾病及功能障碍		
14	MDCN	女性生殖系统疾病及功能障碍		
15	MDCO	妊娠、分娩及产褥期		
16	MDCP	新生儿疾病		
17	MDCQ	血液、免疫疾病及功能障碍		
18	MDCR	骨髓增生疾病及功能障碍, 低分化肿瘤		
19	MDCS	感染及寄生虫病 (全身性或不明确部位的)		
20	MDCT	精神疾病及功能障碍		
21	MDCU	酒精/药物使用及其引起的器质性精神功能障碍		
22	MDCV	创伤、中毒及药物毒性反应		
23	MDCW	烧伤		
24	MDCX	影响健康因素及其他就医情况		
25	MDCY	HIV感染疾病及相关操作		
26	MDCZ	多发严重创伤		

## 三、疾病诊断相关分组(DRG)目录

ZJ-DRG(2.0版)在ADRG层面,分为409个核心疾病诊断相关分组(ADRG),其中外科手术组182个,非手术操作组37个,内科组190个。

在DRG层面,分为943个疾病诊断相关组(DRG),其中外科手术组377个,非手术操作组79个,内科组477个,中医组10个。另有不计入分组方案的00组25个,QY组20个。DRG列表见表3-1。

表3-1 ZJ-DRG 疾病诊断相关组(DRG)(2.0版)

DC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称	
一、西医分组				
	000	0000	未入组	
MDCA	AA1	AA19	心肺移植	
MDCA	AA2	AA29	心脏移植	
MDCA	AB1	AB11	肝移植, 伴严重合并症或并发症	
MDCA	AB1	AB15	肝移植, 不伴严重合并症或并发症	
MDCA	AC1	AC19	胰/肾联合移植	
MDCA	AD1	AD19	胰腺移植	
MDCA	AE1	AE13	肾移植,伴合并症或并发症	
MDCA	AE1	AE15	肾移植,不伴合并症或并发症	
MDCA	AF1	AF19	肺移植	
MDCA	AG1	AG11	非同胞全相合异基因造血干细胞移植,伴严重合并症或并发症	
MDCA	AG1	AG15	非同胞全相合异基因造血干细胞移植,不伴严重合并症或并发症	
MDCA	AG2	AG21	同胞全相合异基因造血干细胞移植, 伴严重合并症或并发症	
MDCA	AG2	AG23	同胞全相合异基因造血干细胞移植,伴一般合并症或并发症	
MDCA	AG2	AG25	同胞全相合异基因造血干细胞移植,不伴合并症或并发症	
MDCA	AG3	AG39	自体骨髓/造血干细胞移植	
MDCA	AH1	AH11	ECMO或全人工心脏植入术, 伴严重合并症或并发症	
MDCA	AH1	AH15	ECMO或全人工心脏植入术,不伴严重合并症或并发症	
MDCA	AH2	AH21	有创呼吸机支持≥96小时,伴CRRT	
MDCA	AH2	AH28	有创呼吸机支持≥96小时,耐药诊断	
MDCA	AH2	AH29	有创呼吸机支持≥96小时	
MDCB	B00	B000	未入组	
MDCB	BB1	BB11	神经系统复合手术,伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB1	BB15	神经系统复合手术,不伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB2	BB21	伴出血诊断的颅脑手术, 伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB2	BB25	伴出血诊断的颅脑手术, 不伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB3	BB30	伴肿瘤诊断的颅脑手术,小于17岁	
MDCB	BB3	BB31	伴肿瘤诊断的颅脑手术,伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB3	BB35	伴肿瘤诊断的颅脑手术,不伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB4	BB41	伴创伤诊断的颅脑手术, 伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB4	BB43	伴创伤诊断的颅脑手术,伴一般合并症或并发症	
MDCB	BB4	BB45	伴创伤诊断的颅脑手术,不伴合并症或并发症	
MDCB	BB5	BB50	其他颅脑相关手术,小于17岁	
MDCB	BB5	BB51	其他颅脑相关手术,伴严重合并症或并发症	
MDCB	BB5	BB55	其他颅脑相关手术, 不伴严重合并症或并发症	

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCB	BC1	BC11	脑室分流及翻修手术,伴严重合并症或并发症
MDCB	BC1	BC15	脑室分流及翻修手术,不伴严重合并症或并发症
MDCB	BD1	BD19	脊柱脊髓手术
MDCB	BD2	BD29	立体定向与功能性神经外科手术
MDCB	BE1	BE19	颈及脑血管手术
MDCB	BE2	BE21	神经介入治疗, 伴严重合并症或并发症
MDCB	BE2	BE25	神经介入治疗, 不伴严重合并症或并发症
MDCB	ВЈ1	BJ11	神经系统其他手术, 伴严重合并症或并发症
MDCB	ВЈ1	BJ13	神经系统其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCB	ВЈ1	BJ15	神经系统其他手术,不伴合并症或并发症
MDCB	BL1	BL11	神经系统血管病溶栓治疗,伴严重合并症或并发症
MDCB	BL1	BL15	神经系统血管病溶栓治疗,不伴严重合并症或并发症
MDCB	BM1	BM13	神经介入检查术,伴合并症或并发症
MDCB	BM1	BM15	神经介入检查术,不伴合并症或并发症
MDCB	BQY	BQY	BQY歧义组
MDCB	BR1	BR11	脑卒中, 伴严重合并症或并发症
MDCB	BR1	BR13	脑卒中,伴一般合并症或并发症
MDCB	BR1	BR15	脑卒中,不伴合并症或并发症
MDCB	BR1	BR19	脑卒中, 伴重症监护
MDCB	BR2	BR21	其他脑缺血性疾病,伴严重合并症或并发症
MDCB	BR2	BR23	其他脑缺血性疾病, 伴一般合并症或并发症
MDCB	BR2	BR25	其他脑缺血性疾病, 不伴合并症或并发症
MDCB	BR2	BR29	其他脑缺血性疾病, 伴重症监护
MDCB	BS1	BS13	非创伤性意识障碍,伴合并症或并发症
MDCB	BS1	BS15	非创伤性意识障碍,不伴合并症或并发症
MDCB	BT1	BT11	病毒性脑、脊髓和脑膜炎,伴严重合并症或并发症
MDCB	BT1	BT13	病毒性脑、脊髓和脑膜炎,伴一般合并症或并发症
MDCB	BT1	BT15	病毒性脑、脊髓和脑膜炎,不伴合并症或并发症
MDCB	BT2	BT21	细菌性脑、脊髓和脑膜炎,伴严重合并症或并发症
MDCB	BT2	BT23	细菌性脑、脊髓和脑膜炎,伴一般合并症或并发症
MDCB	BT2	BT25	细菌性脑、脊髓和脑膜炎,不伴合并症或并发症
MDCB	BT3	BT31	神经系统的其他感染,伴严重合并症或并发症
MDCB	BT3	BT33	神经系统的其他感染,伴一般合并症或并发症
MDCB	BT3	BT35	神经系统的其他感染,不伴合并症或并发症
MDCB	BU1	BU11	神经系统肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCB	BU1	BU13	神经系统肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCB	BU1	BU15	神经系统肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCB	BU2	BU21	神经系统变性疾病,伴严重合并症或并发症
MDCB	BU2	BU23	神经系统变性疾病,伴一般合并症或并发症
MDCB	BU2	BU25	神经系统变性疾病,不伴合并症或并发症
MDCB	BU3	BU30	中枢神经系统脱髓鞘病,小于17岁
MDCB	BU3	BU31	中枢神经系统脱髓鞘病,伴严重合并症或并发症
MDCB	BU3	BU33	中枢神经系统脱髓鞘病,伴一般合并症或并发症
MDCB	BU3	BU35	中枢神经系统脱髓鞘病,不伴合并症或并发症
MDCB	BV1	BV11	癫痫,伴严重合并症或并发症
MDCB	BV1	BV13	癫痫,伴一般合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCB	BV1	BV15	癫痫,不伴合并症或并发症
MDCB	BV2	BV21	神经肌肉接头及肌肉病,伴严重合并症或并发症
MDCB	BV2	BV25	神经肌肉接头及肌肉病,不伴严重合并症或并发症
MDCB	BV2	BV28	全身型重症肌无力
MDCB	BV3	BV39	头痛
MDCB	BW1	BW13	神经系统先天性疾病,伴合并症或并发症
MDCB	BW1	BW15	神经系统先天性疾病,不伴合并症或并发症
MDCB	BW2	BW21	脑性瘫痪, 伴严重合并症或并发症
MDCB	BW2	BW23	脑性瘫痪,伴一般合并症或并发症
MDCB	BW2	BW25	脑性瘫痪,不伴合并症或并发症
MDCB	BX1	BX13	认知功能障碍, 伴合并症或并发症
MDCB	BX1	BX15	认知功能障碍, 不伴合并症或并发症
MDCB	BX2	BX21	脑神经/周围神经疾病,伴严重合并症或并发症
MDCB	BX2	BX25	脑神经/周围神经疾病,不伴严重合并症或并发症
MDCB	BX2	BX28	吉兰-巴雷 [格林-巴利] 综合征
MDCB	BY1	BY11	颅脑损伤, 伴严重合并症或并发症
MDCB	BY1	BY13	颅脑损伤, 伴一般合并症或并发症
MDCB	BY1	BY15	颅脑损伤,不伴合并症或并发症
MDCB	BY2	BY21	脊髓伤病及功能障碍, 伴严重合并症或并发症
MDCB	BY2	BY23	脊髓伤病及功能障碍,伴一般合并症或并发症
MDCB	BY2	BY25	脊髓伤病及功能障碍,不伴合并症或并发症
MDCB	BZ1	BZ13	神经系统其他疾病, 伴合并症或并发症
MDCB	BZ1	BZ15	神经系统其他疾病,不伴合并症或并发症
MDCB	BZ1	BZ18	神经系统其他疾病,大于70岁
MDCB	BZ1	BZ19	神经系统其他疾病, 伴重症监护
MDCC	C00	C000	未入组
MDCC	CB1	CB13	角膜移植手术, 伴合并症或并发症
MDCC	CB1	CB15	角膜移植手术,不伴合并症或并发症
MDCC	CB2	CB29	玻璃体、视网膜、脉络膜联合晶状体手术
MDCC	CB3	CB38	导航下激光自动辅助晶状体手术,联合视网膜及晶状体以外的内眼手术
MDCC	CB3	CB39	晶状体联合视网膜及晶状体以外的内眼手术
MDCC	CB4	CB43	玻璃体、视网膜、脉络膜手术,伴合并症或并发症
MDCC	CB4	CB45	玻璃体、视网膜、脉络膜手术,不伴合并症或并发症
MDCC	CB5	CB58	导航下激光自动辅助晶状体手术
MDCC	CB5	CB59	晶状体手术
MDCC	CB6	CB63	视网膜及晶状体以外的内眼手术,伴合并症或并发症
MDCC	CB6	CB65	视网膜及晶状体以外的内眼手术,不伴合并症或并发症
MDCC	CB7	CB70	角膜、巩膜、结膜手术,小于17岁
MDCC	CB7	CB79	角膜、巩膜、结膜手术
MDCC	CD1	CD19	眼眶手术
MDCC	CD2	CD20	眼肌手术, 小于17岁
MDCC	CD2	CD29	眼肌手术
MDCC	CD3	CD39	除眼眶外的外眼手术
MDCC	CJ1	CJ19	其他眼部手术
MDCC	CQY	CQY	CQY歧义组

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCC	CR1	CR19	眼部恶性肿瘤及交界性肿瘤
MDCC	CS1	CS13	眼外肌、眼的神经及血管疾病,伴合并症或并发症
MDCC	CS1	CS15	眼外肌、眼的神经及血管疾病,不伴合并症或并发症
MDCC	CT1	CT11	前房出血及眼创伤的非手术治疗, 伴严重合并症或并发症
MDCC	CT1	CT15	前房出血及眼创伤的非手术治疗, 不伴严重合并症或并发症
MDCC	CU1	CU13	急性重大眼感染,伴合并症或并发症
MDCC	CU1	CU15	急性重大眼感染,不伴合并症或并发症
MDCC	CV1	CV11	各种类型青光眼, 伴严重合并症或并发症
MDCC	CV1	CV15	各种类型青光眼,不伴严重合并症或并发症
MDCC	CW1	CW19	各种类型白内障
MDCC	CX1	CX13	其他疾病引起眼部病变, 伴合并症或并发症
MDCC	CX1	CX15	其他疾病引起眼部病变, 不伴合并症或并发症
MDCC	CZ1	CZ13	其他眼部疾病, 伴合并症或并发症
MDCC	CZ1	CZ15	其他眼部疾病, 不伴合并症或并发症
MDCD	D00	D000	未入组
MDCD	DB1	DB11	鼻颅底或鼻眼复杂手术,伴严重合并症或并发症
MDCD	DB1	DB13	鼻颅底或鼻眼复杂手术,伴一般合并症或并发症
MDCD	DB1	DB15	鼻颅底或鼻眼复杂手术,不伴合并症或并发症
MDCD	DB2	DB29	鼻颅底或鼻眼一般手术
MDCD	DC1	DC19	口腔颌面头颈缺损游离组织瓣修复术
MDCD	DC2	DC23	口腔颌面头颈缺损其他组织瓣修复术,伴合并症或并发症
MDCD	DC2	DC25	口腔颌面头颈缺损其他组织瓣修复术,不伴合并症或并发症
MDCD	DC3	DC33	口腔颌面头颈恶性肿瘤根治术,伴合并症或并发症
MDCD	DC3	DC35	口腔颌面头颈恶性肿瘤根治术,不伴合并症或并发症
MDCD	DC4	DC43	口腔颌面头颈肿瘤切除术,伴合并症或并发症
MDCD	DC4	DC45	口腔颌面头颈肿瘤切除术,不伴合并症或并发症
MDCD	DC4	DC48	口腔颌面部大型病损切除联合游离组织瓣移植修复术
MDCD	DC4	DC49	口腔颌面头颈恶性肿瘤切除术
MDCD	DD1	DD19	人工听觉装置植入
MDCD	DD2	DD29	唇、腭裂修补术 中耳/内耳/侧颅底手术,伴严重合并症或并发症
MDCD	DE1 DE1	DE11 DE15	中耳/內耳/侧颅底手术,不伴严重合并症或并发症
MDCD MDCD	DE1 DE2	DE15 DE21	平平/ N 平/ 侧颅底寸水, 小什) 重台升症或升及症 耳部其他小手术, 伴严重合并症或并发症
MDCD	DE2	DE21 DE23	耳部其他小手术,伴一般合并症或并发症 工部其他小手术,伴一般合并症或并发症
MDCD	DE2	DE25	耳部其他小手术,不伴合并症或并发症
MDCD	DF1	DF19	鼻成形术
MDCD	DF2	DF29	鼻腔、鼻窦手术
MDCD	DG1	DG13	咽、喉、气管手术,伴合并症或并发症
MDCD	DG1	DG15	咽、喉、气管手术,不伴合并症或并发症
MDCD	DG2	DG21	扁桃体和/或腺样体切除手术,伴严重合并症或并发症
MDCD	DG2	DG25	扁桃体和/或腺样体切除手术,不伴严重合并症或并发症
MDCD	DH1	DH19	颅面骨正颌手术
MDCD	DH2	DH23	颅面骨创伤手术,伴合并症或并发症
MDCD	DH2	DH25	颅面骨创伤手术,不伴合并症或并发症
MDCD	DH3	DH39	颞下颌关节手术
MDCD	DH4	DH43	颅面骨其他手术,伴合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCD	DH4	DH45	颅面骨其他手术,不伴合并症或并发症
MDCD	DJ1	DJ13	头、颈、耳、鼻、咽、口其他手术,伴合并症或并发症
MDCD	DJ1	DJ15	头、颈、耳、鼻、咽、口其他手术,不伴合并症或并发症
MDCD	DK1	DK13	其他头、颈、耳、鼻、咽、口治疗操作, 伴合并症或并发症
MDCD	DK1	DK15	其他头、颈、耳、鼻、咽、口治疗操作,不伴合并症或并发症
MDCD	DQY	DQY	DQY歧义组
MDCD	DR1	DR11	头、颈、耳、鼻、咽、口恶性肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCD	DR1	DR15	头、颈、耳、鼻、咽、口恶性肿瘤,不伴严重合并症或并发症
MDCD	DS1	DS19	平衡失调及听觉障碍
MDCD	DT1	DT13	中耳炎及上呼吸道感染,伴合并症或并发症
MDCD	DT1	DT15	中耳炎及上呼吸道感染,不伴合并症或并发症
MDCD	DT2	DT23	会厌炎、喉炎及气管炎,伴合并症或并发症
MDCD	DT2	DT25	会厌炎、喉炎及气管炎,不伴合并症或并发症
MDCD	DU1	DU11	头、颈、外耳、口鼻的创伤及变形,伴严重合并症或并发症
MDCD	DU1	DU13	头、颈、外耳、口鼻的创伤及变形,伴一般合并症或并发症
MDCD	DU1	DU15	头、颈、外耳、口鼻的创伤及变形,不伴合并症或并发症
MDCD	DV1	DV13	头、颈、耳、鼻、咽、口非恶性增生性疾病,伴合并症或并发症
MDCD	DV 1	DV15	头、颈、耳、鼻、咽、口非恶性增生性疾病,不伴合并症或并发症
MDCD	DV 1	DV18	头、颈、耳、鼻、咽、口非恶性增生性疾病,大于70岁
MDCD	DW1	DW11	口腔、牙齿有关疾病,伴严重合并症或并发症
MDCD	DW1	DW13	口腔、牙齿有关疾病,伴一般合并症或并发症
MDCD	DW1	DW15	口腔、牙齿有关疾病,不伴合并症或并发症
MDCD	DZ1	DZ11	其他头、颈、耳、鼻、咽、口疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCD	DZ1	DZ13	其他头、颈、耳、鼻、咽、口疾病,伴一般合并症或并发症
MDCD	DZ1	DZ15	其他头、颈、耳、鼻、咽、口疾病, 不伴合并症或并发症
MDCE	E00	E000	未入组
MDCE	EB1	EB18	智能机械臂辅助腔镜下肺大手术
MDCE	EB1	EB19	肺大手术
MDCE	EB2	EB29	肺其他手术
MDCE	EC1	EC10	纵隔、气管、胸壁大手术,小于17岁
MDCE	EC1	EC11	纵隔、气管、胸壁大手术,伴严重合并症或并发症
MDCE	EC1	EC15	纵隔、气管、胸壁大手术,不伴严重合并症或并发症
MDCE	EC1	EC18	智能机械臂辅助腔镜下纵隔、胸腺大手术
MDCE	EC2	EC21	纵隔、气管、胸壁其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCE	EC2	EC23	纵隔、气管、胸壁其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCE	EC2	EC25	纵隔、气管、胸壁其他手术,不伴合并症或并发症
MDCE	ED1	ED11	除肺、纵隔、气管、胸壁外的其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCE	ED1	ED13	除肺、纵隔、气管、胸壁外的其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCE	ED1	ED15	除肺、纵隔、气管、胸壁外的其他手术,不伴合并症或并发症
MDCE	EJ1	EJ11	呼吸系统其他手术, 伴严重合并症或并发症
MDCE	EJ1	EJ13	呼吸系统其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCE	EJ1	EJ15	呼吸系统其他手术,不伴合并症或并发症
MDCE	EK1	EK19	有创呼吸机治疗小于96小时
MDCE	EK2	EK23	伴肺水肿或呼吸衰竭的无创呼吸支持技术, 伴合并症或并发症
MDCE	EK2	EK25	伴肺水肿或呼吸衰竭的无创呼吸支持技术, 不伴合并症或并发症
MDCE	EQY	EQY	EQY歧义组

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCE	ER1	ER19	呼吸系统肿瘤
MDCE	ER2	ER23	肺水肿或呼吸衰竭,伴合并症或并发症
MDCE	ER2	ER25	肺水肿或呼吸衰竭,不伴合并症或并发症
MDCE	ER2	ER29	肺水肿或呼吸衰竭, 伴重症监护
MDCE	ES1	ES11	肺真菌病, 伴严重合并症或并发症
MDCE	ES1	ES13	肺真菌病,伴一般合并症或并发症
MDCE	ES1	ES15	肺真菌病,不伴合并症或并发症
MDCE	ES2	ES23	呼吸系统结核, 伴合并症或并发症
MDCE	ES2	ES25	呼吸系统结核,不伴合并症或并发症
MDCE	ES2	ES29	呼吸系统结核,耐多药,或重症/严重药物反应
MDCE	ES3	ES31	呼吸系统感染/炎症,伴严重合并症或并发症
MDCE	ES3	ES33	呼吸系统感染/炎症,伴一般合并症或并发症
MDCE	ES3	ES35	呼吸系统感染/炎症,不伴合并症或并发症
MDCE	ES3	ES38	呼吸系统感染/炎症, 耐药诊断
MDCE	ES3	ES39	呼吸系统感染/炎症,伴重症监护
MDCE	ET1	ET11	肺间质性疾病,伴严重合并症或并发症
MDCE	ET1	ET15	肺间质性疾病, 不伴严重合并症或并发症
MDCE	ET2	ET21	慢性气道阻塞病,伴严重合并症或并发症
MDCE	ET2	ET25	慢性气道阻塞病,不伴严重合并症或并发症
MDCE	EU1	EU11	重大胸部创伤, 伴严重合并症或并发症
MDCE	EU1	EU13	重大胸部创伤,伴一般合并症或并发症
MDCE	EU1	EU15	重大胸部创伤, 不伴合并症或并发症
MDCE	EV1	EV11	呼吸系统症状、体征,伴严重合并症或并发症
MDCE	EV1	EV13	呼吸系统症状、体征,伴一般合并症或并发症
MDCE	EV1	EV15	呼吸系统症状、体征,不伴合并症或并发症
MDCE	EW1	EW11	胸膜病变及胸腔积液, 伴严重合并症或并发症
MDCE	EW1	EW13	胸膜病变及胸腔积液,伴一般合并症或并发症
MDCE	EW1	EW15	胸膜病变及胸腔积液,不伴合并症或并发症
MDCE	EX1	EX13	哮喘及喘息性支气管炎,伴合并症或并发症
MDCE	EX1	EX15	哮喘及喘息性支气管炎,不伴合并症或并发症
MDCE	EX1	EX18	哮喘及喘息性支气管炎,大于70岁
MDCE	EX2	EX23	百日咳及急性支气管炎,伴合并症或并发症
MDCE	EX2	EX25	百日咳及急性支气管炎,不伴合并症或并发症
MDCE	EZ1	EZ11	其他呼吸系统疾病,伴严重合并症或并发症
MDCE	EZ1	EZ13	其他呼吸系统疾病,伴一般合并症或并发症
MDCE	EZ1	EZ15	其他呼吸系统疾病,不伴合并症或并发症
MDCE	EZ1	EZ19	其他呼吸系统疾病,伴重症监护
MDCF	F00	F000	未入组
MDCF	FB1	FB13	瓣膜手术伴冠脉手术,伴合并症或并发症
MDCF	FB1	FB15	瓣膜手术伴冠脉手术,不伴合并症或并发症
MDCF	FB2	FB21	心脏瓣膜手术,伴严重合并症或并发症
MDCF	FB2	FB23	心脏瓣膜手术,伴一般合并症或并发症
MDCF	FB2	FB25	心脏瓣膜手术,不伴合并症或并发症
MDCF MDCF	FB2 FC1	FB28 FC18	心脏瓣膜置换术伴房颤消融术 冠状动脉手术,大于70岁
MDCF	FC1	FC18	冠状动脉手术,人 170岁
MDCL	1.01	1.019	NR NV AV WV 1 VIC

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCF	FD1	FD18	先天性心脏病复杂手术,2个及以上的先天性心脏病手术
MDCF	FD1	FD19	先天性心脏病复杂手术
MDCF	FD2	FD23	先天性心脏病常规手术, 伴合并症或并发症
MDCF	FD2	FD25	先天性心脏病常规手术,不伴合并症或并发症
MDCF	FE1	FE11	大血管复杂手术, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FE1	FE15	大血管复杂手术,不伴严重合并症或并发症
MDCF	FE2	FE23	大血管常规手术, 伴合并症或并发症
MDCF	FE2	FE25	大血管常规手术,不伴合并症或并发症
MDCF	FF1	FF11	外周血管手术伴介入操作,伴严重合并症或并发症
MDCF	FF1	FF15	外周血管手术伴介入操作,不伴严重合并症或并发症
MDCF	FF2	FF21	外周血管 (除大隐静脉外) 其他的手术, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FF2	FF23	外周血管 (除大隐静脉外) 其他的手术, 伴一般合并症或并发症
MDCF	FF2	FF25	外周血管 (除大隐静脉外) 其他的手术,不伴合并症或并发症
MDCF	FF3	FF39	大隐静脉和小隐静脉手术
MDCF	FJ1	FJ11	左心耳封堵术伴房颤消融术
MDCF	FJ1	FJ18	心血管系统其他手术,大于70岁
MDCF	FJ1	FJ19	心血管系统其他手术
MDCF	FK1	FK19	心脏循环辅助系统植入
MDCF	FK2	FK28	伴急性心肌梗死/心衰/休克的心脏除颤器置入或置换
MDCF	FK2	FK29	伴急性心肌梗死/心衰/休克的心脏除颤器及心室同步
MDCF	FK3	FK39	不伴急性心肌梗死/心衰/休克的心脏除颤器及心室同步
MDCF	FK4	FK48	永久性起搏器植入/置换/更新,除颤器手术
MDCF	FK4	FK49	永久性起搏器植入/置换/更新
MDCF	FL1	FL11	心脏瓣膜病介入治疗
MDCF	FL1	FL18	经皮瓣膜植入或修复术,大于70岁
MDCF	FL1	FL19	经皮瓣膜植入或修复术
MDCF	FL2	FL29	经皮心脏消融术伴房颤和/或房扑
MDCF	FL3	FL39	经皮心脏消融术除房扑、房颤外其他心律失常
MDCF	FL4	FL49	先天性心脏病介入治疗
MDCF	FM1	FM19	经皮大血管复杂手术
MDCF	FM2	FM29	经皮大血管常规手术
MDCF	FM3	FM39	经皮冠状动脉支架植入
MDCF	FM4	FM49	其他经皮心血管治疗
MDCF	FM5	FM59	经皮心导管检查操作
MDCF	FN1	FN18	下肢动脉硬化闭塞症串联手术
MDCF	FN1	FN19	下肢动脉经皮血管内治疗
MDCF	FN2	FN21	其他外周血管治疗
MDCF	FN2	FN28	下肢深静脉血栓取栓/减容联合下肢静脉滤器植入术
MDCF	FN2	FN29	其他外周血管检查
MDCF	FP1	FP19	心力衰竭、休克伴操作性治疗
MDCF	FQY	FQY	FQY歧义组
MDCF	FR1	FR11	急性心肌梗死, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FR1	FR13	急性心肌梗死,伴一般合并症或并发症
MDCF	FR1	FR15	急性心肌梗死,不伴合并症或并发症
MDCF	FR1	FR19	急性心肌梗死, 伴重症监护
MDCF	FR2	FR21	心力衰竭、休克, 伴严重合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCF	FR2	FR23	心力衰竭、休克,伴一般合并症或并发症
MDCF	FR2	FR25	心力衰竭、休克,不伴合并症或并发症
MDCF	FR2	FR29	心力衰竭、休克, 伴重症监护
MDCF	FR3	FR33	肺栓塞, 伴合并症或并发症
MDCF	FR3	FR35	肺栓塞,不伴合并症或并发症
MDCF	FR3	FR38	肺栓塞,大于70岁
MDCF	FR4	FR41	心绞痛, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FR4	FR43	心绞痛, 伴一般合并症或并发症
MDCF	FR4	FR45	心绞痛, 不伴合并症或并发症
MDCF	FR5	FR53	冠状动脉粥样硬化/血栓/闭塞,伴合并症或并发症
MDCF	FR5	FR55	冠状动脉粥样硬化/血栓/闭塞,不伴合并症或并发症
MDCF	FR5	FR58	冠状动脉粥样硬化/血栓/闭塞,大于70岁
MDCF	FT1	FT11	心肌病, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FT1	FT13	心肌病, 伴一般合并症或并发症
MDCF	FT1	FT15	心肌病,不伴合并症或并发症
MDCF	FT2	FT21	感染性心内膜炎,伴严重合并症或并发症
MDCF	FT2	FT23	感染性心内膜炎,伴一般合并症或并发症
MDCF	FT2	FT25	感染性心内膜炎,不伴合并症或并发症
MDCF	FT3	FT31	瓣膜疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FT3	FT35	瓣膜疾病,不伴严重合并症或并发症
MDCF	FT4	FT41	心包疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FT4	FT43	心包疾病, 伴一般合并症或并发症
MDCF	FT4	FT45	心包疾病,不伴合并症或并发症
MDCF	FU1	FU11	严重心律失常及心脏停搏,伴严重合并症或并发症
MDCF	FU1	FU13	严重心律失常及心脏停搏, 伴一般合并症或并发症
MDCF	FU1	FU15	严重心律失常及心脏停搏,不伴合并症或并发症
MDCF	FU1	FU19	严重心律失常及心脏停搏, 伴重症监护
MDCF	FU2	FU21	心律失常及传导障碍,伴严重合并症或并发症
MDCF	FU2	FU23	心律失常及传导障碍,伴一般合并症或并发症
MDCF	FU2	FU25	心律失常及传导障碍, 不伴合并症或并发症
MDCF	FV1	FV13	先天性心脏病, 伴合并症或并发症
MDCF	FV1	FV15	先天性心脏病, 不伴合并症或并发症
MDCF	FV2	FV21	高血压, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FV2	FV23	高血压,伴一般合并症或并发症
MDCF	FV2	FV25	高血压,不伴合并症或并发症
MDCF	FV3	FV33	晕厥及/或虚脱,伴合并症或并发症
MDCF	FV3	FV35	晕厥及/或虚脱,不伴合并症或并发症
MDCF	FW1	FW19	动脉疾病
MDCF	FW2	FW21	静脉疾病,伴严重合并症或并发症
MDCF	FW2	FW23	静脉疾病,伴一般合并症或并发症
MDCF	FW2	FW25	静脉疾病,不伴合并症或并发症
MDCF	FZ1	FZ11	其他循环系统疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCF	FZ1	FZ13	其他循环系统疾病, 伴一般合并症或并发症
MDCF	FZ1	FZ15	其他循环系统疾病, 不伴合并症或并发症
MDCG	G00	G000	未入组
MDCG	GB1	GB11	食管大手术, 伴严重合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCG	GB1	GB15	食管大手术,不伴严重合并症或并发症
MDCG	GB2	GB21	胃、十二指肠大手术,伴严重合并症或并发症
MDCG	GB2	GB25	胃、十二指肠大手术,不伴严重合并症或并发症
MDCG	GB2	GB28	智能机械臂辅助腔镜下胃、十二指肠大手术
MDCG	GB3	GB31	智能机械臂辅助腔镜下小肠、大肠(含直肠)的大手术
MDCG	GB3	GB38	转移性恶性肿瘤肝切除联合肠切除手术
MDCG	GB3	GB39	小肠、大肠 (含直肠) 的大手术
MDCG	GC1	GC11	食管其他手术, 伴严重合并症或并发症
MDCG	GC1	GC15	食管其他手术, 不伴严重合并症或并发症
MDCG	GC2	GC21	胃、十二指肠其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCG	GC2	GC23	胃、十二指肠其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCG	GC2	GC25	胃、十二指肠其他手术,不伴合并症或并发症
MDCG	GC3	GC31	小肠、大肠(含直肠)的其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCG	GC3	GC33	小肠、大肠 (含直肠) 的其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCG	GC3	GC35	小肠、大肠(含直肠)的其他手术,不伴合并症或并发症
MDCG	GD1	GD10	腹膜后肿瘤手术,小于17岁
MDCG	GD1	GD19	腹膜后肿瘤手术
MDCG	GE1	GE11	伴穿孔、化脓、坏疽等阑尾切除术,伴严重合并症或并发症
MDCG	GE1	GE15	伴穿孔、化脓、坏疽等阑尾切除术,不伴严重合并症或并发症
MDCG	GE2	GE29	阑尾切除术
MDCG	GF1	GF13	特殊类型疝手术, 伴合并症或并发症
MDCG	GF1	GF15	特殊类型疝手术,不伴合并症或并发症
MDCG	GF2	GF23	腹壁疝及脐疝手术,伴合并症或并发症
MDCG	GF2	GF25	腹壁疝及脐疝手术,不伴合并症或并发症
MDCG	GF3	GF38	腹股沟疝及股疝手术, 双侧手术
MDCG	GF3	GF39	腹股沟疝及股疝手术
MDCG	GG1	GG19	肛管、肛门及肛周手术
MDCG	GG2	GG29	直肠其他手术
MDCG	GH1	GH11	腹腔/盆腔内粘连松解术,伴严重合并症或并发症
MDCG	GH1	GH13	腹腔/盆腔内粘连松解术,伴一般合并症或并发症
MDCG	GH1	GH15	腹腔/盆腔内粘连松解术,不伴合并症或并发症
MDCG	GJ1	GJ11	消化系统其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCG	GJ1	GJ13	消化系统其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCG	GJ1	GJ15	消化系统其他手术,不伴合并症或并发症
MDCG	GK1	GK18	内镜黏膜下剥离术[ESD]及其改良术
MDCG	GK1	GK19	消化系统其他内镜治疗操作
MDCG	GK2	GK21	胃镜治疗操作,伴严重合并症或并发症
MDCG	GK2	GK23	胃镜治疗操作,伴一般合并症或并发症
MDCG	GK2	GK25	胃镜治疗操作,不伴合并症或并发症
MDCG	GK3	GK33	结肠镜治疗操作,伴合并症或并发症
MDCG	GK3	GK35	结肠镜治疗操作,不伴合并症或并发症
MDCG	GQY	GQY	GQY歧义组
MDCG	GR1	GR11	消化系统恶性肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCG	GR1	GR13	消化系统恶性肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCG	GR1	GR15	消化系统恶性肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCG	GS1	GS11	胃肠出血,伴严重合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCG	GS1	GS13	胃肠出血,伴一般合并症或并发症
MDCG	GS1	GS15	胃肠出血,不伴合并症或并发症
MDCG	GT1	GT13	炎症性肠病, 伴合并症或并发症
MDCG	GT1	GT15	炎症性肠病, 不伴合并症或并发症
MDCG	GU1	GU11	消化道溃疡伴穿孔,伴严重合并症或并发症
MDCG	GU1	GU13	消化道溃疡伴穿孔,伴一般合并症或并发症
MDCG	GU1	GU15	消化道溃疡伴穿孔,不伴合并症或并发症
MDCG	GU2	GU21	其他消化道溃疡, 伴严重合并症或并发症
MDCG	GU2	GU23	其他消化道溃疡, 伴一般合并症或并发症
MDCG	GU2	GU25	其他消化道溃疡,不伴合并症或并发症
MDCG	GV1	GV11	消化道梗阻或腹痛,伴严重合并症或并发症
MDCG	GV1	GV13	消化道梗阻或腹痛,伴一般合并症或并发症
MDCG	GV1	GV15	消化道梗阻或腹痛,不伴合并症或并发症
MDCG	GW1	GW13	食管炎、胃肠炎,伴合并症或并发症
MDCG	GW1	GW15	食管炎、胃肠炎,不伴合并症或并发症
MDCG	GZ1	GZ19	其他消化系统疾病
MDCH	Н00	Н000	未入组
MDCH	HB1	HB11	胰、肝切除和/或分流手术,伴严重合并症或并发症
MDCH	HB1	HB15	胰、肝切除和/或分流手术,不伴严重合并症或并发症
MDCH	HB1	HB18	胰切除大手术
MDCH	HB1	HB19	智能机械臂辅助腔镜下胰、肝切除手术
MDCH	HC1	HC11	胆总管手术,伴严重合并症或并发症
MDCH	HC1	HC15	胆总管手术,不伴严重合并症或并发症
MDCH	HC1	HC18	胆总管手术,伴胆囊切除手术
MDCH	HC2	HC21	胆囊切除手术,伴胆道内镜治疗性操作
MDCH	HC2	HC28	胆囊切除手术,大于70岁
MDCH	HC2	HC29	胆囊切除手术
MDCH	HC3	HC31 HC33	除胆囊切除术以外的胆道手术,伴严重合并症或并发症 除胆囊切除术以外的胆道手术,伴一般合并症或并发症
MDCH MDCH	HC3 HC3	нсээ НСЗ5	除胆囊切除术以外的胆道手术,不伴合并症或并发症
MDCH	ндз	нсээ НJ11	与肝、胆或胰腺疾病有关的其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCH	HJ1	НЈ13	与肝、胆或胰腺疾病有关的其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCH	НЈ1	НЈ15	与肝、胆或胰腺疾病有关的其他手术,不伴合并症或并发症
MDCH	НЈ1	НЈ18	与肝、胆或胰腺疾病有关的其他手术,人工肝治疗
MDCH	НЈ1	НЈ19	急性胰腺炎手术,伴重症监护
MDCH	HK1	HK11	食管曲张静脉出血的治疗性内镜操作,伴严重合并症或并发症
MDCH	HK1	HK13	食管曲张静脉出血的治疗性内镜操作,伴一般合并症或并发症
MDCH	HK1	HK15	食管曲张静脉出血的治疗性内镜操作,不伴合并症或并发症
MDCH	HL1	HL11	肝胆胰系统的治疗性操作, 伴严重合并症或并发症
MDCH	HL1	HL13	肝胆胰系统的治疗性操作, 伴一般合并症或并发症
MDCH	HL1	HL15	肝胆胰系统的治疗性操作,不伴合并症或并发症
MDCH	HL1	HL18	肝胆胰恶性肿瘤行ERCP伴治疗性操作
MDCH	HL2	HL21	肝胆胰系统的诊断性操作, 伴严重合并症或并发症
MDCH	HL2	HL23	肝胆胰系统的诊断性操作, 伴一般合并症或并发症
MDCH	HL2	HL25	肝胆胰系统的诊断性操作,不伴合并症或并发症
MDCH	HQY	HQY	HQY歧义组

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCH	HR1	HR11	肝胆胰系统恶性肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCH	HR1	HR13	肝胆胰系统恶性肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCH	HR1	HR15	肝胆胰系统恶性肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCH	HS1	HS11	肝功能衰竭,伴严重合并症或并发症
MDCH	HS1	HS13	肝功能衰竭,伴一般合并症或并发症
MDCH	HS1	HS15	肝功能衰竭,不伴合并症或并发症
MDCH	HS1	HS19	肝功能衰竭,伴重症监护
MDCH	HS2	HS21	肝硬化, 伴严重合并症或并发症
MDCH	HS2	HS23	肝硬化,伴一般合并症或并发症
MDCH	HS2	HS25	肝硬化,不伴合并症或并发症
MDCH	HS3	HS31	病毒性肝炎,伴严重合并症或并发症
MDCH	HS3	HS35	病毒性肝炎,不伴严重合并症或并发症
MDCH	HT1	HT11	重症胰腺炎, 伴严重合并症或并发症
MDCH	HT1	HT13	重症胰腺炎,伴一般合并症或并发症
MDCH	HT1	HT15	重症胰腺炎,不伴合并症或并发症
MDCH	HT2	HT21	急性胰腺炎, 伴严重合并症或并发症
MDCH	HT2	HT23	急性胰腺炎,伴一般合并症或并发症
MDCH	HT2	HT25	急性胰腺炎,不伴合并症或并发症
MDCH	HU1	HU11	急性胆道疾病,伴严重合并症或并发症
MDCH	HU1	HU13	急性胆道疾病,伴一般合并症或并发症
MDCH	HU1	HU15	急性胆道疾病, 不伴合并症或并发症
MDCH	HZ1	HZ11	其他肝脏疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCH	HZ1	HZ15	其他肝脏疾病, 不伴严重合并症或并发症
MDCH	HZ2	HZ21	胆道其他疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCH	HZ2	HZ23	胆道其他疾病, 伴一般合并症或并发症
MDCH	HZ2	HZ25	胆道其他疾病, 不伴合并症或并发症
MDCH	HZ3	HZ31	胰腺其他疾病,伴严重合并症或并发症
MDCH	HZ3	HZ33	胰腺其他疾病,伴一般合并症或并发症
MDCH	HZ3	HZ35	胰腺其他疾病,不伴合并症或并发症
MDCI	100	1000	未入组
MDCI	IB1	IB13	复杂脊柱疾病或3节段及以上脊柱融合手术或翻修手术,伴合并症或并 发症
MDCI	IB1	IB15	复杂脊柱疾病或3节段及以上脊柱融合手术或翻修手术,不伴合并症或 并发症
MDCI	IB1	IB18	复杂脊柱感染病灶切除伴脊柱融合术
MDCI	IB1	IB19	椎管狭窄的椎间盘切除或融合术
MDCI	IB2	IB21	复杂脊柱肿瘤切除伴脊柱融合术
MDCI	IB2	IB28	前后路联合脊柱融合术
MDCI	IB2	IB29	脊柱2节段及以下脊柱融合术
MDCI	IB3	IB39	与脊柱有关的其他手术
MDCI	IC1	IC19	髋、肩、膝、肘和踝关节假体翻修/修正手术
MDCI	IC2	IC28	自动光学追踪辅助髋、肩、膝、肘和踝关节置换术
MDCI	IC2	IC29	髋、肩、膝、肘和踝关节置换术
MDCI	IC3	IC38	半月板修复伴韧带重建手术
MDCI	IC3	IC39	除置换/翻修外的髋、肩、膝、肘、踝和足部关节的修复、重建手术
MDCI	IC4	IC43	除置换/翻修外的髋、肩、膝、肘、踝和足部关节其他手术,伴合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCI	IC4	IC45	除置换/翻修外的髋、肩、膝、肘、踝和足部关节其他手术,不伴合并 症或并发症
MDCI	ID1	ID13	脊柱、骨盆的骨与软组织肿瘤手术,伴合并症或并发症
MDCI	ID1	ID15	脊柱、骨盆的骨与软组织肿瘤手术,不伴合并症或并发症
MDCI	ID1	ID18	脊柱、骨盆的骨与软组织肿瘤切除伴动脉栓塞术
MDCI	ID2	ID23	除脊柱、骨盆以外的骨与软组织肿瘤手术,伴合并症或并发症
MDCI	ID2	ID25	除脊柱、骨盆以外的骨与软组织肿瘤手术,不伴合并症或并发症
MDCI	ID2	ID28	除脊柱、骨盆以外的骨与软组织肿瘤切除伴关节置换手术
MDCI	IE1	IE11	骨盆髋臼手术,伴严重合并症或并发症
MDCI	IE1	IE13	骨盆髋臼手术,伴一般合并症或并发症
MDCI	IE1	IE15	骨盆髋臼手术,不伴合并症或并发症
MDCI	IE2	IE29	股骨手术
MDCI	IE3	IE39	除股骨以外的下肢骨手术
MDCI	IE4	IE43	小关节手术, 伴合并症或并发症
MDCI	IE4	IE45	小关节手术,不伴合并症或并发症
MDCI	IE5	IE58	上肢骨手术,大于70岁
MDCI	IE5	IE59	上肢骨手术
MDCI	IE6	IE69	手外科手术
MDCI	IF1	IF11	骨科固定装置去除/修正术,伴严重合并症或并发症
MDCI	IF1	IF15	骨科固定装置去除/修正术,不伴严重合并症或并发症
MDCI	IG1	IG13	周围神经手术,伴合并症或并发症
MDCI	IG1	IG15	周围神经手术,不伴合并症或并发症
MDCI	IH1	IH11	肌肉、肌腱手术,伴严重合并症或并发症
MDCI	IH1	IH13	肌肉、肌腱手术,伴一般合并症或并发症
MDCI	IH1	IH15	肌肉、肌腱手术,不伴合并症或并发症
MDCI	IJ1	IJ13	骨骼肌肉系统的其他手术,伴合并症或并发症
MDCI	IJ1	IJ15	骨骼肌肉系统的其他手术,不伴合并症或并发症
MDCI	IQY	IQY	IQY歧义组 思公思长,必要素人共产者共产
MDCI	IR1	IR11	骨盆骨折,伴严重合并症或并发症
MDCI MDCI	IR1 IR1	IR13 IR15	骨盆骨折,伴一般合并症或并发症 骨盆骨折,不伴合并症或并发症
MDC I	IR1 IR2		股骨骨折,伴严重合并症或并发症
MDC I	IR2	IR21 IR23	股骨骨折,伴一般合并症或并发症
MDC I	IR2	IR25	股骨骨折,不伴合并症或并发症
MDCI	IS1	IS19	前臂、腕、手或足损伤
MDCI	IS2	IS21	除前臂、腕、手足外的损伤,伴严重合并症或并发症
MDCI	IS2	IS25	除前臂、腕、手足外的损伤,不伴严重合并症或并发症
MDCI	IT1	IT11	骨髓炎,伴严重合并症或并发症
MDCI	IT1	IT13	骨髓炎,伴一般合并症或并发症
MDCI	IT1	IT15	骨髓炎,不伴合并症或并发症
MDCI	IT2	IT21	慢性炎症性肌肉骨骼结缔组织疾病,伴严重合并症或并发症
MDCI	IT2	IT23	慢性炎症性肌肉骨骼结缔组织疾病,伴一般合并症或并发症
MDCI	IT2	IT25	慢性炎症性肌肉骨骼结缔组织疾病,不伴合并症或并发症
MDCI	IT2	IT28	慢性炎症性肌肉骨骼结缔组织疾病,川崎病
MDCI	IT3	IT31	感染性关节炎,伴严重合并症或并发症
MDCI	IT3	IT33	感染性关节炎,伴一般合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCI	IT3	IT35	感染性关节炎,不伴合并症或并发症
MDCI	IU1	IU11	骨病及其他关节病, 伴严重合并症或并发症
MDCI	IU1	IU13	骨病及其他关节病,伴一般合并症或并发症
MDCI	IU1	IU15	骨病及其他关节病,不伴合并症或并发症
MDCI	IU2	IU21	颈腰背疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCI	IU2	IU23	颈腰背疾病,伴一般合并症或并发症
MDCI	IU2	IU25	颈腰背疾病,不伴合并症或并发症
MDCI	IU3	IU33	骨骼、肌肉、结缔组织恶性病损、病理性骨折,伴合并症或并发症
MDCI	IU3	IU35	骨骼、肌肉、结缔组织恶性病损、病理性骨折,不伴合并症或并发症
MDCI	IV1	IV19	除脊柱外先天性骨骼肌肉系统疾病
MDCI	IZ1	IZ11	肌肉骨骼系统植入物/假体的康复照护,伴严重合并症或并发症
MDCI	IZ1	IZ13	肌肉骨骼系统植入物/假体的康复照护,伴一般合并症或并发症
MDCI	IZ1	IZ15	肌肉骨骼系统植入物/假体的康复照护,不伴合并症或并发症
MDCI	IZ2	IZ21	骨骼、肌肉、肌腱、结缔组织的其他疾病,伴严重合并症或并发症
MDCI	IZ2	IZ23	骨骼、肌肉、肌腱、结缔组织的其他疾病,伴一般合并症或并发症
MDCI	IZ2	IZ25	骨骼、肌肉、肌腱、结缔组织的其他疾病,不伴合并症或并发症
MDCJ	Ј00	Ј000	未入组
MDCJ	JA1	JA19	乳房恶性肿瘤根治性切除伴乳房重建术
MDCJ	JA2	JA28	双侧乳房恶性肿瘤根治性切除术
MDCJ	JA2	JA29	乳房恶性肿瘤根治性切除术
MDCJ	JB1	JB19	乳房成形手术
MDCJ	JB2	JB23	乳腺切除手术,伴合并症或并发症
MDCJ	JB2	JB25	乳腺切除手术,不伴合并症或并发症
MDCJ	JB2	JB28	双侧乳腺切除手术
MDCJ	JB3	JB39	其他乳房手术
MDCJ	JC1	JC13	颜面及其他皮肤、皮下组织成形术,伴合并症或并发症
MDCJ	JC1	JC15	颜面及其他皮肤、皮下组织成形术,不伴合并症或并发症
MDCJ	JD1	JD11	皮肤移植手术,伴严重合并症或并发症
MDCJ	JD1	JD13	皮肤移植手术,伴一般合并症或并发症
MDCJ	JD1	JD15	皮肤移植手术,不伴合并症或并发症
MDCJ	JD2	JD21	皮肤清创手术, 伴严重合并症或并发症
MDCJ	JD2	JD23	皮肤清创手术,伴一般合并症或并发症
MDCJ	JD2	JD25	皮肤清创手术,不伴合并症或并发症
MDCJ	JJ1	JJ13	皮肤、皮下组织的其他手术,伴合并症或并发症
MDCJ	JJ1	JJ15	皮肤、皮下组织的其他手术,不伴合并症或并发症
MDCJ	JJ1	JJ18	皮肤恶性肿瘤手术
MDCJ	JQY	JQY	JQY歧义组
MDCJ	JR1	JR13	乳房恶性肿瘤,伴合并症或并发症
MDCJ	JR1	JR15	乳房恶性肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCJ	JR2	JR21	皮肤、皮下组织的恶性肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCJ	JR2	JR23	皮肤、皮下组织的恶性肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCJ	JR2	JR25	皮肤、皮下组织的恶性肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCJ	JS1	JS11	重大皮肤疾病,伴严重合并症或并发症
MDC I	JS1	JS13	重大皮肤疾病,伴一般合并症或并发症
MDCJ	JS1	JS15	重大皮肤疾病,不伴合并症或并发症
MDCJ	JS2	JS23	炎症性皮肤病, 伴合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCJ	JS2	JS25	炎症性皮肤病,不伴合并症或并发症
MDCJ	JT1	JT11	乳房、皮肤、皮下组织创伤,伴严重合并症或并发症
MDCJ	JT1	JT15	乳房、皮肤、皮下组织创伤,不伴严重合并症或并发症
MDCJ	JU1	JU11	感染性皮肤病, 伴严重合并症或并发症
MDCJ	JU1	JU13	感染性皮肤病,伴一般合并症或并发症
MDCJ	JU1	JU15	感染性皮肤病,不伴合并症或并发症
MDCJ	JV1	JV13	皮肤、皮下组织的非恶性增生性病变,伴合并症或并发症
MDCJ	JV1	JV15	皮肤、皮下组织的非恶性增生性病变,不伴合并症或并发症
MDCJ	JV2	JV29	乳房良性病变
MDCJ	JZ1	JZ13	其他皮肤及乳腺疾病, 伴合并症或并发症
MDCJ	JZ1	JZ15	其他皮肤及乳腺疾病,不伴合并症或并发症
MDCK	K00	K000	未入组
MDCK	KB1	KB11	肾上腺手术, 伴严重合并症或并发症
MDCK	KB1	KB15	肾上腺手术,不伴严重合并症或并发症
MDCK	KB1	KB18	智能机械臂辅助腔镜下肾上腺手术
MDCK	KC1	KC11	垂体手术,伴严重合并症或并发症
MDCK	KC1	KC15	垂体手术,不伴严重合并症或并发症
MDCK	KD1	KD19	甲状腺、甲状旁腺大手术
MDCK	KD2	KD21	甲状旁腺、甲状舌管及甲状腺其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCK	KD2	KD25	甲状旁腺、甲状舌管及甲状腺其他手术,不伴严重合并症或并发症
MDCK	KE1	KE19	减重手术
MDCK	KJ1	KJ11	因内分泌、营养、代谢疾病的其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCK	KJ1	KJ13	因内分泌、营养、代谢疾病的其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCK	KJ1	KJ15	因内分泌、营养、代谢疾病的其他手术,不伴合并症或并发症
MDCK	KQY	KQY	KQY歧义组
MDCK	KR1	KR11	内分泌腺体肿瘤, 伴严重合并症或并发症
MDCK	KR1	KR13	内分泌腺体肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCK	KR1	KR15	内分泌腺体肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCK	KS1	KS11	糖尿病,伴严重合并症或并发症
MDCK	KS1	KS15	糖尿病,不伴严重合并症或并发症
MDCK	KT1	KT11	内分泌、营养、代谢疾病,伴严重合并症或并发症
MDCK	KT1	KT13	内分泌、营养、代谢疾病,伴一般合并症或并发症
MDCK	KT1	KT15	内分泌、营养、代谢疾病,不伴合并症或并发症
MDCK	KU1	KU11	营养失调, 伴严重合并症或并发症
MDCK	KU1	KU13	营养失调, 伴一般合并症或并发症
MDCK	KU1	KU15	营养失调,不伴合并症或并发症
MDCK	KV1	KV11	先天性代谢异常, 伴严重合并症或并发症
MDCK	KV1	KV13	先天性代谢异常,伴一般合并症或并发症
MDCK	KV1	KV15	先天性代谢异常,不伴合并症或并发症
MDCK	KZ1	KZ11	其他代谢疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCK	KZ1	KZ13	其他代谢疾病, 伴一般合并症或并发症
MDCK	KZ1	KZ15	其他代谢疾病,不伴合并症或并发症
MDCL	L00	L000	未入组
MDCL	LA1	LA18	智能机械臂辅助腔镜下肾脏肿瘤手术
MDCL	LA1	LA19	肾脏肿瘤手术
MDCL	LA2	LA23	膀胱肿瘤手术,伴合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCL	LA2	LA28	智能机械臂辅助腔镜下膀胱肿瘤手术
MDCL	LA2	LA25	膀胱肿瘤手术,不伴合并症或并发症
MDCL	LB1	LB19	肾脏结石手术
MDCL	LB2	LB20	肾脏其他手术,小于17岁
MDCL	LB2	LB21	肾脏其他手术, 伴严重合并症或并发症
MDCL	LB2	LB25	肾脏其他手术,不伴严重合并症或并发症
MDCL	LB2	LB28	智能机械臂辅助腔镜下肾脏其他手术
MDCL	LC1	LC10	输尿管手术,小于17岁
MDCL	LC1	LC19	输尿管手术
MDCL	LD1	LD13	膀胱其他手术,伴合并症或并发症
MDCL	LD1	LD15	膀胱其他手术,不伴合并症或并发症
MDCL	LE1	LE18	压力性尿失禁尿道手术
MDCL	LE1	LE19	尿道手术
MDCL	LF1	LF19	肾透析相关手术
MDCL	LJ1	LJ11	泌尿系统其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCL	LJ1	LJ13	泌尿系统其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCL	LJ1	LJ15	泌尿系统其他手术,不伴合并症或并发症
MDCL	LL1	LL11	肾透析,伴严重合并症或并发症
MDCL	LL1	LL13	肾透析,伴一般合并症或并发症
MDCL	LL1	LL15	肾透析,不伴合并症或并发症
MDCL	LL1	LL18	肾透析,大于70岁
MDCL	LL1	LL19	肾透析,伴CRRT
MDCL	LQY	LQY	LQY歧义组
MDCL	LR1	LR11	肾功能不全, 伴严重合并症或并发症
MDCL	LR1	LR15	肾功能不全,不伴严重合并症或并发症
MDCL	LS1	LS19	肾炎及肾病
MDCL	LT1	LT11	肾及尿路肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCL	LT1	LT13	肾及尿路肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCL	LT1	LT15	WASH SWIFT WEST WASH
MDCL	LU1	LU11	肾及尿路感染,伴严重合并症或并发症
MDCL	LU1	LU13	肾及尿路感染,伴一般合并症或并发症
MDCL	LU1	LU15	肾及尿路感染,不伴合并症或并发症
MDCL	LV1	LV19	代谢性肾病 肾、尿路体征及症状,伴合并症或并发症
MDCL	LW1	LW13	
MDCL	LW1	LW15	肾、尿路体征及症状,不伴合并症或并发症 尿路结石、阻塞及尿道狭窄,伴严重合并症或并发症
MDCL	LX1	LX11	尿路结石、阻塞及尿道狭窄,伴一般合并症或并发症 尿路结石、阻塞及尿道狭窄,伴一般合并症或并发症
MDCL MDCL	LX1 LX1	LX13	尿路结石、阻塞及尿道狭窄,不伴合并症或并发症 尿路结石、阻塞及尿道狭窄,不伴合并症或并发症
MDCL	LX1 LZ1	LX15 LZ11	肾及泌尿系统其他疾病,伴严重合并症或并发症
MDCL	LZ1 LZ1	LZ11 LZ15	肾及泌尿系统其他疾病,不伴严重合并症或并发症 肾及泌尿系统其他疾病,不伴严重合并症或并发症
MDCL MDCM	MOO	M000	育 及 次 旅 东 统 共 他 疾 病 , 个 件 厂 里 合 升 症 或 升 友 症 未 入 组
MDCM MDCM	MOO MA1	MA18	不八组 智能机械臂辅助腔镜下前列腺恶性肿瘤手术
MDCM MDCM	MA1	MA18 MA19	智 配 机 械 自 拥 功 应 視 下 則 列 脉 芯 住 加 瘤 于 不 男 性 生 殖 器 官 恶 性 肿 瘤 手 术
MDCM MDCM	MB1	MB19	为性生殖
MDCM	MC1	MC13	明
MDCM	MC1	MC15	阴茎手术,不伴合并症或并发症
MIDCIM	WIC 1	MIC I O	四生 7 作,任日 日 月 延 熟月 及 延

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCM	MD1	MD19	睾丸手术
MDCM	MJ1	MJ13	其他男性生殖系统手术,伴合并症或并发症
MDCM	MJ1	MJ15	其他男性生殖系统手术,不伴合并症或并发症
MDCM	MQY	MQY	MQY歧义组
MDCM	MR1	MR11	男性生殖系统恶性肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCM	MR1	MR13	男性生殖系统恶性肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCM	MR1	MR15	男性生殖系统恶性肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCM	MS1	MS13	男性生殖系统炎症, 伴合并症或并发症
MDCM	MS1	MS15	男性生殖系统炎症,不伴合并症或并发症
MDCM	MZ1	MZ13	其他男性生殖系统疾病, 伴合并症或并发症
MDCM	MZ1	MZ15	其他男性生殖系统疾病,不伴合并症或并发症
MDCN	N00	N000	未入组
MDCN	NA1	NA11	智能机械臂辅助腔镜下女性生殖器官恶性肿瘤的广泛切除手术
MDCN	NA1	NA18	卵巢恶性肿瘤的广泛切除联合手术
MDCN	NA1	NA19	女性生殖器官恶性肿瘤的广泛切除手术
MDCN	NA2	NA29	女性生殖器官恶性肿瘤除广泛切除术以外的手术
MDCN	NB1	NB19	女性生殖系统重建手术
MDCN	NC1	NC11	智能机械臂辅助腔镜下子宫(除子宫腔内病变以外)手术
MDCN	NC1	NC18	子宫 (除子宫腔内病变以外) 手术, 附件联合手术
MDCN	NC1	NC19	子宫(除子宫腔内病变以外)手术
MDCN	ND1	ND18	复杂子宫内膜异位症手术
MDCN	ND1	ND19	附件手术
MDCN	NE1	NE19	子官腔内病变手术
MDCN	NF1	NF11	外阴、阴道、宫颈手术,伴严重合并症或并发症
MDCN	NF1	NF15	外阴、阴道、宫颈手术,不伴严重合并症或并发症
MDCN	NG1	NG19	辅助生殖技术
MDCN	NJ1	NJ19	女性生殖系统其他手术
MDCN	NQY	NQY	NQY歧义组
MDCN	NR1	NR11	女性生殖系统恶性肿瘤,伴严重合并症或并发症
MDCN	NR1	NR13	女性生殖系统恶性肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCN	NR1	NR15	女性生殖系统恶性肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCN	NS1	NS13	女性生殖系统感染,伴合并症或并发症
MDCN	NS1	NS15	女性生殖系统感染,不伴合并症或并发症
MDCN	NZ1	NZ13	女性生殖系统其他疾病,伴合并症或并发症
MDCN	NZ1	NZ15	女性生殖系统其他疾病,不伴合并症或并发症
MDCO	000	0000	未入组
MDCO	0B1	OB18	剖官产联合子官或附件手术
MDCO	0B1	0B19	割官产术 四分 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
MDCO	0C1	0C13	阴道助产手术,伴合并症或并发症
MDCO	0C1	0C15	阴道助产手术,不伴合并症或并发症
MDCO	0C1	0C18	阴道助产手术,伴无痛手术
MDC0	0C2	0C28	阴道分娩伴手术操作,伴无痛手术
MDC0	0C2	0C29	阴道分娩伴手术操作
MDCO	OD1	OD11	与妊娠相关的子宫及附件手术,伴严重合并症或并发症
MDCO	OD1	0D13	与妊娠相关的子宫及附件手术,伴一般合并症或并发症
MDCO	OD1	OD15	与妊娠相关的子宫及附件手术,不伴合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCO	OD2	0D23	与妊娠相关的外阴、阴道及宫颈手术,伴合并症或并发症
MDCO	0D2	0D25	与妊娠相关的外阴、阴道及宫颈手术,不伴合并症或并发症
MDCO	0E1	0E13	异位妊娠手术, 伴合并症或并发症
MDCO	0E1	0E15	异位妊娠手术,不伴合并症或并发症
MDCO	0F1	0F19	中期引产手术操作
MDCO	0F2	0F23	早期流产手术操作,伴合并症或并发症
MDCO	0F2	0F25	早期流产手术操作,不伴合并症或并发症
MDCO	0J1	0J11	与妊娠、分娩相关的其他手术操作, 伴严重合并症或并发症
MDCO	0J1	0Л13	与妊娠、分娩相关的其他手术操作,伴一般合并症或并发症
MDCO	0J1	0J15	与妊娠、分娩相关的其他手术操作,不伴合并症或并发症
MDCO	OQY	OQY	OQY 歧义组
MDCO	OR1	OR11	阴道分娩, 伴严重合并症或并发症
MDCO	OR1	OR15	阴道分娩,不伴严重合并症或并发症
MDCO	OR1	OR18	阴道分娩, 伴无痛手术
MDCO	0S1	0S13	产褥期相关疾病,伴合并症或并发症
MDCO	0S1	0S15	产褥期相关疾病,不伴合并症或并发症
MDCO	0S2	0S23	流产相关疾病, 伴合并症或并发症
MDCO	0S2	0S25	流产相关疾病,不伴合并症或并发症
MDCO	OT1	OT13	异位妊娠, 伴合并症或并发症
MDCO	OT1	0T15	异位妊娠,不伴合并症或并发症
MDCO	0Z1	0Z13	妊娠期相关疾病,伴合并症或并发症
MDCO	0Z1	0Z15	妊娠期相关疾病,不伴合并症或并发症
MDCO	0Z1	0Z18	妊娠期相关疾病, 难治性先兆流产
MDCP	P00	P000	未入组
MDCP	PB1	PB19	新生儿(出生年龄<29天)心血管手术
MDCP	PC1	PC19	新生儿(出生年龄<29天)除心血管外复杂手术
MDCP	PD1	PD11	新生儿(出生年龄<29天)腹部手术,伴严重合并症或并发症
MDCP	PD1	PD13	新生儿(出生年龄<29天)腹部手术,伴一般合并症或并发症
MDCP	PD1	PD15	新生儿(出生年龄<29天)腹部手术,不伴合并症或并发症
MDCP	PJ1	PJ19	新生儿(出生年龄<29天)其他手术
MDCP	PK1	PK11	新生儿伴呼吸机支持,伴严重合并症或并发症
MDCP	PK1	PK13	新生儿伴呼吸机支持,伴一般合并症或并发症
MDCP	PK1	PK15	新生儿伴呼吸机支持,不伴合并症或并发症
MDCP	PQY	PQY	PQY歧义组
MDCP	PR1	PR13	新生儿呼吸窘迫综合征,伴合并症或并发症
MDCP	PR1	PR15	新生儿呼吸窘迫综合征,不伴合并症或并发症
MDCP	PS1	PS19	极度发育不全(出生体重<1500g)
MDCP	PS2	PS21	早产儿(出生体重1500-1999g),伴严重合并症或并发症
MDCP	PS2	PS25	早产儿(出生体重1500-1999g),不伴严重合并症或并发症
MDCP	PS3	PS33	早产儿(出生体重2000-2499g),伴合并症或并发症
MDCP	PS3	PS35	早产儿(出生体重2000-2499g),不伴合并症或并发症
MDCP	PS3	PS39	早产儿(出生体重2000-2499g),伴重症监护
MDCP	PS4	PS41	早产儿(出生体重>2499g),伴严重合并症或并发症 早产儿(出生体重>2499g),不伴严重合并症或并发症
MDCP MDCP	PS4 PS4	PS45 PS49	平产儿(出生体里)2499g), 个件厂里管升症或升及症 早产儿(出生体重)2499g), 伴重症监护
MDCP	PU1	PU13	足月儿相关疾病,伴合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCP	PU1	PU15	足月儿相关疾病,不伴合并症或并发症
MDCP	PU1	PU19	足月儿相关疾病,伴重症监护
MDCP	PV1	PV19	源于新生儿(29天≪出生年龄<1周岁)诊断的婴儿疾病
MDCQ	Q00	Q000	未入组
MDCQ	QB1	QB13	脾切除术,伴合并症或并发症
MDCQ	QB1	QB15	脾切除术,不伴合并症或并发症
MDCQ	QJ1	QJ11	非特指部位、组织、器官的良性肿瘤手术,伴严重合并症或并发症
MDCQ	QJ1	QJ13	非特指部位、组织、器官的良性肿瘤手术,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QJ1	QJ15	非特指部位、组织、器官的良性肿瘤手术,不伴合并症或并发症
MDCQ	QQY	QQY	QQY歧义组
MDCQ	QR1	QR11	移植物抗宿主病,伴严重合并症或并发症
MDCQ	QR1	QR13	移植物抗宿主病,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QR1	QR15	移植物抗宿主病,不伴合并症或并发症
MDCQ	QR2	QR21	网状内皮及免疫性疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCQ	QR2	QR23	网状内皮及免疫性疾病,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QR2	QR25	网状内皮及免疫性疾病,不伴合并症或并发症
MDCQ	QS1	QS11	红细胞病及营养性贫血, 伴严重合并症或并发症
MDCQ	QS1	QS13	红细胞病及营养性贫血,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QS1	QS15	红细胞病及营养性贫血,不伴合并症或并发症
MDCQ	QS2	QS21	溶血性贫血,伴严重合并症或并发症
MDCQ	QS2	QS23	溶血性贫血,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QS2	QS25	溶血性贫血,不伴合并症或并发症
MDCQ	QS3	QS31	重型再生障碍性贫血, 伴严重合并症或并发症
MDCQ	QS3	QS33	重型再生障碍性贫血,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QS3	QS35	重型再生障碍性贫血,不伴合并症或并发症
MDCQ	QS4	QS41	其他再生障碍性贫血, 伴严重合并症或并发症
MDCQ	QS4	QS43	其他再生障碍性贫血,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QS4	QS45	其他再生障碍性贫血,不伴合并症或并发症
MDCQ	QS5	QS51	
MDCQ	QS5	QS53	其他贫血, 伴一般合并症或并发症
MDCQ	QS5	QS55	其他贫血,不伴合并症或并发症
MDCQ	QT1	QT11	血栓与止血, 伴严重合并症或并发症
MDCQ	QT1	QT13	血栓与止血,伴一般合并症或并发症
MDCQ	QT1	QT15	血栓与止血,不伴合并症或并发症
MDCR	R00	R000	未入组
MDCR	RA1	RA11	淋巴瘤、白血病等伴重大手术,伴严重合并症或并发症
MDCR	RA1	RA15	淋巴瘤、白血病等伴重大手术,不伴严重合并症或并发症
MDCR	RA2	RA21	淋巴瘤、白血病等伴其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCR	RA2	RA23	淋巴瘤、白血病等伴其他手术,伴一般合并症或并发症
MDCR	RA2	RA25	淋巴瘤、白血病等伴其他手术,不伴合并症或并发症
MDCR	RA3	RA39	骨髓增生性疾病或恶性增生性疾病等伴重大手术
MDCR	RA4	RA49	骨髓增生性疾病或恶性增生性疾病等伴其他手术
MDCR	RK1	RK11	急性白血病化学治疗和/或其他治疗,伴严重合并症或并发症
MDCR	RK1	RK13	急性白血病化学治疗和/或其他治疗,伴一般合并症或并发症
MDCR	RK1	RK15	急性白血病化学治疗和/或其他治疗,不伴合并症或并发症
MDCR	RK2	RK21	淋巴瘤、多发骨髓瘤化学治疗和/或其他治疗,伴严重合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCR	RK2	RK23	淋巴瘤、多发骨髓瘤化学治疗和/或其他治疗,伴一般合并症或并发症
MDCR	RK2	RK25	淋巴瘤、多发骨髓瘤化学治疗和/或其他治疗,不伴合并症或并发症
MDCR	RL1	RL11	恶性及增生性疾病放射治疗(体外照射),伴严重合并症或并发症
MDCR	RL1	RL15	恶性及增生性疾病放射治疗(体外照射),不伴严重合并症或并发症
MDCR	RL1	RL18	体外放疗联合化疗、靶向或免疫组
MDCR	RL1	RL19	恶性及增生性疾病放射治疗(体外照射),体外放疗(TOMO技术)
MDCR	RL2	RL21	恶性及增生性疾病放射治疗(近距离照射),伴严重合并症或并发症
MDCR	RL2	RL25	恶性及增生性疾病放射治疗(近距离照射),不伴严重合并症或并发症
MDCR	RM1	RM11	恶性及增生性疾病的介入、消融治疗, 伴严重合并症或并发症
MDCR	RM1	RM13	恶性及增生性疾病的介入、消融治疗, 伴一般合并症或并发症
MDCR	RM1	RM15	恶性及增生性疾病的介入、消融治疗,不伴合并症或并发症
MDCR	RN1	RN11	恶性及增生性疾病的化学治疗和/或其他治疗,伴严重合并症或并发症
MDCR	RN1	RN13	恶性及增生性疾病的化学治疗和/或其他治疗,伴一般合并症或并发症
MDCR	RN1	RN15	恶性及增生性疾病的化学治疗和/或其他治疗,不伴合并症或并发症
MDCR	RN2	RN21	恶性及增生性疾病的靶向、免疫治疗, 伴严重合并症或并发症
MDCR	RN2	RN25	恶性及增生性疾病的靶向、免疫治疗,不伴严重合并症或并发症
MDCR	RN2	RN28	恶性及增生性疾病的靶向、免疫治疗, 联合化学治疗
MDCR	RP1	RP19	恶性及增生性疾病的终末期治疗
MDCR	RQY	RQY	RQY歧义组
MDCR	RR1	RR13	急性白血病, 伴合并症或并发症
MDCR	RR1	RR15	急性白血病,不伴合并症或并发症
MDCR	RS1	RS11	淋巴瘤及其他类型白血病,伴严重合并症或并发症
MDCR	RS1	RS13	淋巴瘤及其他类型白血病,伴一般合并症或并发症
MDCR	RS1	RS15	淋巴瘤及其他类型白血病,不伴合并症或并发症
MDCR	RS2	RS21	浆细胞病, 伴严重合并症或并发症
MDCR	RS2	RS23	浆细胞病, 伴一般合并症或并发症
MDCR	RS2	RS25	浆细胞病,不伴合并症或并发症
MDCR	RT1	RT11	非特指恶性肿瘤, 伴严重合并症或并发症
MDCR	RT1	RT13	非特指恶性肿瘤,伴一般合并症或并发症
MDCR	RT1	RT15	非特指恶性肿瘤,不伴合并症或并发症
MDCR	RT2	RT29	非特指良性肿瘤
MDCR	RU1	RU11	恶性及增生性疾病的其他治疗, 伴严重合并症或并发症
MDCR	RU1	RU13	恶性及增生性疾病的其他治疗,伴一般合并症或并发症
MDCR	RU1	RU15	恶性及增生性疾病的其他治疗, 不伴合并症或并发症
MDCR	RU1	RU18	恶性肿瘤同位素治疗
MDCR	RW1	RW19	恶性及增生性疾病治疗后的随诊检查
MDCR	RW2	RW21	恶性及增生性疾病维持性治疗, 伴严重合并症或并发症
MDCR	RW2	RW23	恶性及增生性疾病维持性治疗,伴一般合并症或并发症
MDCR	RW2	RW25	恶性及增生性疾病维持性治疗,不伴合并症或并发症
MDCS	S00	S000	未入组
MDCS	SB1	SB18	全身性感染疾病的手术,大于70岁
MDCS	SB1	SB11	全身性感染疾病的手术,伴严重合并症或并发症
MDCS	SB1	SB13	全身性感染疾病的手术,伴一般合并症或并发症
MDCS	SB1	SB15	全身性感染疾病的手术,不伴合并症或并发症
MDCS	SR1	SR11	败血症, 伴严重合并症或并发症

 MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCS	SR1	SR13	败血症,伴一般合并症或并发症
MDCS	SR1	SR15	败血症,不伴合并症或并发症
MDCS	SR1	SR19	败血症, 伴重症监护
MDCS	SS1	SS11	手术后及创伤后感染, 伴严重合并症或并发症
MDCS	SS1	SS13	手术后及创伤后感染,伴一般合并症或并发症
MDCS	SS1	SS15	手术后及创伤后感染,不伴合并症或并发症
MDCS	ST1	ST13	原因不明的发热,伴合并症或并发症
MDCS	ST1	ST15	原因不明的发热,不伴合并症或并发症
MDCS	SU1	SU13	病毒性疾病, 伴合并症或并发症
MDCS	SU1	SU15	病毒性疾病,不伴合并症或并发症
MDCS	SV1	SV11	细菌性疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCS	SV1	SV13	细菌性疾病,伴一般合并症或并发症
MDCS	SV1	SV15	细菌性疾病,不伴合并症或并发症
MDCS	SZ1	SZ13	其他感染性或寄生虫性疾病, 伴合并症或并发症
MDCS	SZ1	SZ15	其他感染性或寄生虫性疾病,不伴合并症或并发症
MDCT	T00	T000	未入组
MDCT	TB1	TB11	精神病患者的手术,伴严重合并症或并发症
MDCT	TB1	TB13	精神病患者的手术,伴一般合并症或并发症
MDCT	TB1	TB15	精神病患者的手术,不伴合并症或并发症
MDCT	TR1	TR19	精神分裂症
MDCT	TR2	TR21	偏执及急性精神病,伴严重合并症或并发症
MDCT	TR2	TR25	偏执及急性精神病,不伴严重合并症或并发症
MDCT	TS1	TS19	心境障碍
MDCT	TS2	TS21	神经症及相关障碍,伴严重合并症或并发症
MDCT	TS2	TS25	神经症及相关障碍,不伴严重合并症或并发症
MDCT	TT1	TT11	进食及睡眠障碍,伴严重合并症或并发症
MDCT	TT1	TT13	进食及睡眠障碍,伴一般合并症或并发症
MDCT	TT1	TT15	进食及睡眠障碍,不伴合并症或并发症
MDCT	TT2	TT29	人格障碍
MDCT	TU1	TU13	儿童期精神发育障碍,伴合并症或并发症
MDCT	TU1	TU15	儿童期精神发育障碍,不伴合并症或并发症
MDCT	TV1	TV19	焦虑障碍
MDCT	TW1	TW11	器质性及症状性精神障碍,伴严重合并症或并发症
MDCT	TW1	TW15	器质性及症状性精神障碍,不伴严重合并症或并发症
MDCT	TX1	TX19	性心理及性功能障碍
MDCT	TY1	TY19	强迫及相关障碍
MDCU	U00	U000	未入组
MDCU	UR1	UR11	酒精中毒及戒除,伴严重合并症或并发症
MDCU	UR1	UR15	酒精中毒及戒除,不伴严重合并症或并发症
MDCU	US1	US19	兴奋剂滥用与依赖
MDCV	V00	V000	未入组
MDCV	VB1	VB11	损伤的皮肤移植,伴严重合并症或并发症
MDCV	VB1	VB13	损伤的皮肤移植,伴一般合并症或并发症
MDCV	VB1	VB15	损伤的皮肤移植,不伴合并症或并发症
MDCV	VC1	VC11	与损伤有关的清创术, 伴严重合并症或并发症
MDCV	VC1	VC13	与损伤有关的清创术,伴一般合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称
MDCV	VC1	VC15	与损伤有关的清创术,不伴合并症或并发症
MDCV	VJ1	VJ11	其他损伤的手术, 伴严重合并症或并发症
MDCV	VJ1	VJ13	其他损伤的手术,伴一般合并症或并发症
MDCV	VJ1	VJ15	其他损伤的手术,不伴合并症或并发症
MDCV	VQY	VQY	VQY歧义组
MDCV	VR1	VR11	损伤, 伴严重合并症或并发症
MDCV	VR1	VR13	损伤,伴一般合并症或并发症
MDCV	VR1	VR15	损伤,不伴合并症或并发症
MDCV	VS1	VS13	过敏反应, 伴合并症或并发症
MDCV	VS1	VS15	过敏反应,不伴合并症或并发症
MDCV	VS2	VS21	药物中毒或毒性反应, 伴严重合并症或并发症
MDCV	VS2	VS23	药物中毒或毒性反应,伴一般合并症或并发症
MDCV	VS2	VS25	药物中毒或毒性反应,不伴合并症或并发症
MDCV	VS2	VS29	药物中毒或毒性反应, 伴重症监护
MDCV	VT1	VT11	医疗后遗症, 伴严重合并症或并发症
MDCV	VT1	VT13	医疗后遗症, 伴一般合并症或并发症
MDCV	VT1	VT15	医疗后遗症,不伴合并症或并发症
MDCV	VZ1	VZ11	其他损伤、中毒及毒性反应疾病, 伴严重合并症或并发症
MDCV	VZ1	VZ13	其他损伤、中毒及毒性反应疾病,伴一般合并症或并发症
MDCV	VZ1	VZ15	其他损伤、中毒及毒性反应疾病,不伴合并症或并发症
MDCW	WOO	W000	未入组
MDCW	WB1	WB19	烧伤面积≥50%,或三度面积≥20%的烧伤,伴有手术操作
MDCW	WB2	WB29	烧伤面积≥30%,<50%,或三度面积≥10%,<20%的烧伤,伴有手术 操作
MDCW	WB3	WB39	烧伤面积<30%或其他烧伤,伴有手术操作
MDCW	WJ1	WJ11	烧伤相关其他手术,伴严重合并症或并发症
MDCW	WJ1	WJ15	烧伤相关其他手术,不伴严重合并症或并发症
MDCW	WQY	WQY	WQY歧义组
MDCW	WR1	WR19	烧伤面积≥30%的烧伤
MDCW	WR2	WR23	烧伤面积<30%的烧伤或其他烧伤,伴合并症或并发症
MDCW	WR2	WR25	烧伤面积<30%的烧伤或其他烧伤,不伴合并症或并发症
MDCW	WR2	WR28	烧伤面积<30%的烧伤或其他烧伤,大于70岁
MDCX	X00	X000	未入组
MDCX	XJ1	ХЈ13	其他接触健康服务的诊断伴手术操作,伴合并症或并发症
MDCX	XJ1	XJ15	其他接触健康服务的诊断伴手术操作,不伴合并症或并发症
MDCX	XJ1	XJ18	其他接触健康服务的诊断伴手术操作,大于70岁
MDCX	XR1	XR19	精神心理康复
MDCX	XR2	XR21	神经、骨骼及肌肉康复,伴严重合并症或并发症
MDCX	XR2	XR23	神经、骨骼及肌肉康复,伴一般合并症或并发症
MDCX	XR2	XR25	神经、骨骼及肌肉康复,不伴合并症或并发症
MDCX	XR2	XR28	康复医疗
MDCX	XR3	XR31	功能障碍康复,伴严重合并症或并发症
MDCX	XR3	XR33	功能障碍康复,伴一般合并症或并发症
MDCX	XR3	XR35	功能障碍康复,不伴合并症或并发症
MDCX	XS1	XS11	体征及症状,伴严重合并症或并发症
MDCX	XS1	XS15	体征及症状,不伴严重合并症或并发症

MDC编码	ADRG编码	DRG编码	DRG名称	
MDCX	XS2	XS23	随访 (不含恶性肿瘤诊断), 伴合并症或并发症	
MDCX	XS2	XS25	随访 (不含恶性肿瘤诊断),不伴合并症或并发症	
MDCX	XT1	XT13	其他后期照护, 伴合并症或并发症	
MDCX	XT1	XT15	其他后期照护, 不伴合并症或并发症	
MDCX	XT2	XT29	非特指的先天畸形	
MDCX	XT3	XT31	其他影响健康状态的因素, 伴严重合并症或并发症	
MDCX	XT3	XT33	其他影响健康状态的因素,伴一般合并症或并发症	
MDCX	XT3	XT35	其他影响健康状态的因素,不伴合并症或并发症	
MDCY	Y00	Y000	未入组	
MDCY	YC1	YC11	HIV相关疾病的手术,伴严重合并症或并发症	
MDCY	YC1	YC15	HIV相关疾病的手术,不伴严重合并症或并发症	
MDCY	YC1	YC18	HIV相关疾病的手术,大于70岁	
MDCY	YR1	YR11	HIV相关疾病,伴严重合并症或并发症	
MDCY	YR1	YR13	HIV相关疾病,伴一般合并症或并发症	
MDCY	YR1	YR15	HIV相关疾病,不伴合并症或并发症	
MDCY	YR2	YR23	HIV其他相关情况,伴合并症或并发症	
MDCY	YR2	YR25	HIV其他相关情况,不伴合并症或并发症	
MDCZ	ZB1	ZB11	多发性严重创伤开颅术, 伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZB1	ZB15	多发性严重创伤开颅术, 不伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZC1	ZC11	多发性严重创伤的脊柱、髋、股或肢体手术,伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZC1	ZC13	多发性严重创伤的脊柱、髋、股或肢体手术,伴一般合并症或并发症	
MDCZ	ZC1	ZC15	多发性严重创伤的脊柱、髋、股或肢体手术,不伴合并症或并发症	
MDCZ	ZD1	ZD11	严重复合伤的腹部手术,伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZD1	ZD15	严重复合伤的腹部手术,不伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZJ1	ZJ11	与多发伤有关的其他手术操作,伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZJ1	ZJ15	与多发伤有关的其他手术操作,不伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZQY	ZQY	ZQY歧义组	
MDCZ	ZZ1	ZZ11	多发性重要创伤无手术,伴严重合并症或并发症	
MDCZ	ZZ1	ZZ15	多发性重要创伤无手术,不伴严重合并症或并发症	
二、中医分	组			
MDCA	AI1	AI19	小儿肱骨骨折	
MDCA	AI2	AI29	桡骨骨折	
MDCA	AI3	AI39	指骨骨折	
MDCA	AI4	AI49	锁骨骨折	
MDCA	AI5	AI59	胫腓骨干骨折	
MDCA	AI6	AI69	腰椎间盘突出	
MDCA	AB1	AB19	面神经炎	
MDCA	AB2	AB29	耳眩晕	
MDCA	AG1	AG19	肛裂	
MDCA	AG2	AG29	混合痔	

## 四、特有病组内涵表

### AH2 有创呼吸机支持≥96小时

### AH21 有创呼吸机支持≥96小时,伴 CRRT

包含以下手术或操作:

39.9500x007 连续性肾脏替代治疗[CRRT]

### AH28 有创呼吸机支持≥96小时, 耐药 诊断

包含以下其他诊断:

U82.000 耐青霉素

U82.001 耐阿莫西林抗生素

U82.002 耐氨苄西林抗生素

U82.100 耐甲氧西林抗生素

U82.100x001 耐甲氧西林金黄色葡萄球菌(MRSA)

U82.101 耐氯唑西林抗生素

U82.102 耐氟氯西林抗生素

U82.103 耐苯唑西林抗生素

U82.200 耐广谱β -内酰胺酶

U82. 200x001 产超广谱β-内酰胺酶肺炎克雷 伯菌(ESBLs)

U82.200x002 产超广谱β-内酰胺酶大肠埃希 菌 (ESBLs)

U82.800 耐其他β-内酰胺类抗生素

U82.800x001 耐碳青霉烯类的鲍曼不动杆菌

( CRAB)

U82.800x002 耐碳青霉烯类的铜绿假单胞菌

( CRPA)

U82.800x003 耐碳青霉烯类的肠杆菌科菌(

CRE)

U82.900 耐β-内酰胺类抗生素, 未特指

U83.000 耐万古霉素

U83.000x001 耐万古霉素肠球菌( VRE)

U83.100 耐其他万古霉素相关类抗生素

U83.200 耐喹诺酮类抗生素

U83.700 耐多种抗生素

U83.800 耐其他特指单一抗生素

U83.900 耐其他抗生素的菌株

U84.000 耐抗寄生虫药物

U84.100 耐抗真菌药物

U84.200 耐抗病毒药物

U84.300 耐抗结核药物

U84.700 耐多种抗菌药物

U84.800 耐其他特指抗菌药物

U84.900 耐抗菌药物 U84.901 药物抵抗

### BV2 神经肌肉接头及肌肉病

#### BV28 有全身型重症肌无力

包含以下主要诊断:

G70.000x002 重症肌无力危象

G70.000x004 胆碱能危象

G70.000x005 反拗性危象

G70.001 重症肌无力,肌萎缩型

G70.004 重症肌无力,中度全身型

G70.005 重症肌无力,急性重症型

G70.006 重症肌无力,迟发重症型

G70.007 肌无力危象

### BX2 脑神经/周围神经疾病

### BX28 吉兰-巴雷 [格林-巴利] 综合征

包含以下主要诊断:

G61.000 吉兰-巴雷[格林-巴利]综合征

G61.000x003 急性运动轴索性神经病

G61.000x004 急性炎性脱髓鞘性多发神经根

神经病

G61.000x005 急性运动感觉轴索性神经病

G61.000x006 急性感觉神经病

G61.001 费舍综合征

G61.002 吉兰-巴雷综合征轴索型

G61.003 吉兰-巴雷综合征脱髓鞘型

## <u>CB3</u> <u>晶状体联合视网膜及晶状体</u> 以外的内眼手术

## CB38 导航下激光自动辅助晶状体手术, 联合视网膜及晶状体以外的内眼手术

包含以下手术或操作:

13.4101 飞秒激光白内障超声乳化抽吸术

### CB5 晶状体手术

#### CB58 导航下激光自动辅助晶状体手术

包含以下主要手术或操作:

13.4101 飞秒激光白内障超声乳化抽吸术

### DC4 口腔颌面头颈肿瘤切除术

#### DC48 口腔颌面部大型病损切除联合游 离组织瓣移植修复术

包含以下其他手术或操作:

86.700x0013 游离皮瓣移植术

86. 7400x034 肌皮瓣游离移植术

86. 7400x035 腓动脉穿支腓骨皮瓣游离移植

修复

86. 7400x036 带血管化腓骨肌皮瓣移植术

86. 7400x037 腓骨肌皮瓣移植术

78. 0900x022 髂骨植骨术

77.7901 髂骨切除术用作移植物

#### DC49 口腔颌面头颈恶性肿瘤切除术

包含以下主要诊断:

C00.000 外上唇恶性肿瘤

外上唇口红区恶性肿瘤 C00.001

C00.002 外上唇唇红缘恶性肿瘤

外下唇恶性肿瘤 C00. 100

C00. 101 外下唇口红区恶性肿瘤

C00. 102 外下唇唇红缘恶性肿瘤

C00.200 外唇的恶性肿瘤

C00. 200x002 外唇唇红缘恶性肿瘤

C00.300 上唇内面恶性肿瘤

C00.301 上唇内面颊侧面恶性肿瘤

C00.302 上唇内面系带恶性肿瘤

C00.303 上唇内面黏膜恶性肿瘤

上唇内面口腔面恶性肿瘤 C00.304

C00.400 下唇内面恶性肿瘤

C00.401 下唇内面颊侧面恶性肿瘤

下唇内面系带恶性肿瘤 C00.402

下唇内面黏膜恶性肿瘤 C00.403

下唇内面口腔面恶性肿瘤 C00.404

C00.500 唇内面的恶性肿瘤

C00. 500x002 唇内面黏膜恶性肿瘤

唇内面口腔面恶性肿瘤 C00. 500x003

唇内面系带恶性肿瘤 C00. 500x004

C00. 500x005 唇内面颊侧面恶性肿瘤

唇连合的恶性肿瘤 C00.600

C00.800 唇交搭跨越恶性肿瘤的损害

C00.900 唇恶性肿瘤

C01. x00 舌根恶性肿瘤

舌后三分之一恶性肿瘤 C01. x00x003

舌根背面恶性肿瘤 C01. x01

C02.000 舌背面恶性肿瘤

舌前三分之二背面恶性肿瘤 C02.000x002

C02.100 舌缘恶性肿瘤

舌尖及侧缘的恶性肿瘤 C02. 100x001

舌尖恶性肿瘤 C02. 101

C02.200 舌腹面恶性肿瘤

舌前三分之二腹面恶性肿瘤 C02. 200x002

C02.201 舌系带恶性肿瘤

C02.300 舌前三分之二部位的恶性肿瘤

C02. 300x002 舌中三分之一恶性肿瘤

CO2. 300x003 舌活动部分恶性肿瘤

C02.400 舌扁桃体恶性肿瘤

舌交搭跨越恶性肿瘤的损害 C02.800

C02.900 舌恶性肿瘤

C02.900x002 舌多处恶性肿瘤

C03.000 上牙龈恶性肿瘤

C03.000x002 上颌恶性肿瘤

上颌软组织恶性肿瘤 C03.001

C03. 100 下牙龈恶性肿瘤

C03.100x002 下颌恶性肿瘤

C03. 101 下颌软组织恶性肿瘤

C03.900 牙龈恶性肿瘤

C03.900x001 颌结缔组织恶性肿瘤

颌软组织恶性肿瘤 C03.901

C04.000 口底前部恶性肿瘤

C04.100 口底侧部恶性肿瘤

口底交搭跨越恶性肿瘤的损害 C04.800

C04.900 口底恶性肿瘤

C05.000 硬腭恶性肿瘤

C05. 100 软腭恶性肿瘤

C05. 200 悬雍垂恶性肿瘤

C05.800

腭交搭跨越恶性肿瘤的损害

C05.900 腭恶性肿瘤

C05.900x002 口顶恶性肿瘤

C06.000 颊黏膜恶性肿瘤

C06.001 颊内部恶性肿瘤

C06.100 口前庭恶性肿瘤

C06. 100x002 上颊沟恶性肿瘤

C06. 100x003 下颊沟恶性肿瘤

上唇沟恶性肿瘤 C06. 100x004

C06. 100x005 下唇沟恶性肿瘤

C06. 101 颊龈沟恶性肿瘤 C06. 102 唇龈沟恶性肿瘤 磨牙后区恶性肿瘤 C06. 200 C06.800 肿瘤的损害 C06.900 口恶性肿瘤 C06.901 小涎腺恶性肿瘤 口腔黏膜恶性肿瘤 C06.902 腮腺恶性肿瘤 C07. x00 C07. x00x003 副腮腺恶性肿瘤 C08.000 下颌下腺恶性肿瘤 C08. 100 舌下腺恶性肿瘤 C08.800 大涎腺交搭跨越恶性肿瘤的损害 C08.800x001 舌下腺及下颌下腺恶性肿瘤 C08.900 大涎腺恶性肿瘤 C08. 900x001 唾液腺恶性肿瘤 C09.000 扁桃体窝恶性肿瘤 C09. 100 扁桃体柱恶性肿瘤(前)(后) 舌腭弓恶性肿瘤 C09. 100x001 C09. 100x002 前扁桃体柱恶性肿瘤 C09. 100x003 后扁桃体柱恶性肿瘤 C09.800 扁桃体交搭跨越恶性肿瘤的损害 C09.900 扁桃体恶性肿瘤 C09.901 咽门扁桃体恶性肿瘤 腭扁桃体恶性肿瘤 C09.902 C10.000 会厌谷恶性肿瘤 C10. 100 会厌前面恶性肿瘤 C10. 101 会厌边缘恶性肿瘤 舌会厌褶恶性肿瘤 C10. 102 C10, 200 口咽侧壁恶性肿瘤 口咽后壁恶性肿瘤 C10.300 C10.400 鳃裂恶性肿瘤 C10.800 口咽交搭跨越恶性肿瘤的损害 C10.800x002 口咽连接部恶性肿瘤 C10.900 口咽恶性肿瘤 C11.000 鼻咽上壁恶性肿瘤 C11.001 鼻咽顶恶性肿瘤 C11. 100 鼻咽后壁恶性肿瘤 C11. 101 腺样体恶性肿瘤 C11. 102 咽扁桃体恶性肿瘤

口的其他和未特指部位交搭跨越恶性 C11. 200 鼻咽侧壁恶性肿瘤 C11. 200x002 罗森米窝恶性肿瘤 C11.201 咽鼓管开口恶性肿瘤 C11.202 咽隐窝恶性肿瘤 鼻咽前壁恶性肿瘤 C11.300 C11.300x001 鼻中隔后缘恶性肿瘤

软腭的鼻咽后面恶性肿瘤

软腭的鼻咽上面恶性肿瘤

C11. 300x004

C11. 300x005

C11. 300x006 鼻后缘恶性肿瘤 C11.301 鼻咽底恶性肿瘤 鼻后孔恶性肿瘤 C11.302 C11.800 鼻咽交搭跨越恶性肿瘤的损害 C11.801 鼻咽多壁恶性肿瘤 鼻咽恶性肿瘤 C11.900 鼻咽壁恶性肿瘤 C11.901 C12. x00x002 梨状窝恶性肿瘤 C13.000 环状软骨后部恶性肿瘤 C13. 100x001 杓状会厌褶恶性肿瘤 C13. 100x002 杓状会厌褶边缘区恶性肿瘤 咽下面恶性肿瘤 C13. 101 C13.200 下咽后壁恶性肿瘤 C13.800 下咽交搭跨越恶性肿瘤的损害 C13.900 下咽恶性肿瘤 C13.901 下咽壁恶性肿瘤 C14.000 咽恶性肿瘤 C14.001 咽喉恶性肿瘤 C14.002 咽侧壁恶性肿瘤 C14.003 咽后壁恶性肿瘤 C14.200 瓦尔代尔扁桃体环恶性肿瘤 C14.800 唇、口腔和咽交搭跨越恶性肿瘤的损 害 C14.800x001 颊部及牙龈恶性肿瘤 舌根及咽部恶性肿瘤 C14.800x002 C14.800x003 舌根和咽部及喉部恶性肿瘤 C14.800x004 舌部及口底恶性肿瘤 C14.800x005 口腔及咽部恶性肿瘤 腭部及咽部恶性肿瘤 C14. 800x006 舌下腺及舌根恶性肿瘤 C14.800x007 C30.000 鼻腔恶性肿瘤 C30.001 鼻软骨恶性肿瘤 C30.002 鼻甲恶性肿瘤 C30.003 内鼻恶性肿瘤 C30.004 鼻中隔恶性肿瘤 C30.005 鼻前庭恶性肿瘤 C30. 100 中耳恶性肿瘤 C30. 101 咽鼓管恶性肿瘤 C30. 102 乳突恶性肿瘤 C30. 103 内耳恶性肿瘤 C31.000 上颌窦恶性肿瘤 C31. 100 筛窦恶性肿瘤 C31. 200 额窦恶性肿瘤 C31.300 蝶窦恶性肿瘤 C31.800 鼻旁窦交搭跨越恶性肿瘤的损害 筛窦蝶窦恶性肿瘤 C31.801 鼻窦恶性肿瘤 C31. 900x001 声门恶性肿瘤 C32.000

C32.001 声带恶性肿瘤 C32.100 声门上恶性肿瘤 C32. 100x004 C32.101 会厌恶性肿瘤 C32.102

会厌后面 (喉面)恶性肿瘤

喉外部恶性肿瘤

假声带恶性肿瘤 C32.103

喉室带恶性肿瘤 C32.104

C32.200 声门下恶性肿瘤

C32.300 喉软骨恶性肿瘤

喉交搭跨越恶性肿瘤的损害 C32.800

C32.900喉恶性肿瘤

上呼吸道的恶性肿瘤 C39.000

C39.801 鼻腔,鼻窦恶性肿瘤

C41.000x018 颅骨恶性肿瘤

C41.000x019 斜坡恶性肿瘤

C41.000x020 舌骨恶性肿瘤

C41.000x021 犁骨恶性肿瘤 C41.000x023 颚骨恶性肿瘤

C41.000x025 鼻甲骨恶性肿瘤

C41.000x027 颌面骨恶性肿瘤

C41.001 面骨恶性肿瘤

C41.002 额骨恶性肿瘤

C41.003 顶骨恶性肿瘤

C41.004 枕骨恶性肿瘤

蝶骨恶性肿瘤 C41.005

筛骨恶性肿瘤 C41.006

C41.007 颞骨恶性肿瘤

C41.008 眶骨恶性肿瘤

C41.009 鼻骨恶性肿瘤

颧骨恶性肿瘤 C41.010

上颌骨恶性肿瘤 C41.011

C41. 012 眉弓恶性肿瘤

C41.100 下颌骨恶性肿瘤

C43.000 唇恶性黑色素瘤

C43. 200x001 耳廓恶性黑色素瘤

C43. 200x003 耳恶性黑色素瘤

C43.201 外耳道恶性黑色素瘤

C43.300 面部恶性黑色素瘤

C43.302 鼻恶性黑色素瘤

C43. 400x002 头皮恶性黑色素瘤

C43.401 颈部恶性黑色素瘤

C44.000 唇皮肤恶性肿瘤

C44. 200x001 耳部皮肤恶性肿瘤

C44.201 外耳道皮肤恶性肿瘤

面部皮肤恶性肿瘤 C44.300

C44. 300x005 颞部皮肤恶性肿瘤

鼻翼皮肤恶性肿瘤 C44. 300x006

C44.302 额部皮肤恶性肿瘤

C44.304 鼻部皮肤恶性肿瘤

C44.305 颌下皮肤恶性肿瘤

C44.306 鼻唇沟恶性肿瘤

C44.307 颏部恶性肿瘤

C44. 400x004 头皮恶性肿瘤

C44.401 颈部皮肤恶性肿瘤

腭卡波西肉瘤 C46. 200

C47.000x004 耳部周围神经和自主神经恶性

肿瘤

C47.000x005 颞下窝周围神经和自主神经恶

性肿瘤

C47.000x006 翼腭窝周围神经和自主神经恶

性肿瘤

C47.000x007 咽旁间隙周围神经和自主神经

恶性肿瘤

C47.000x008 咽后间隙周围神经和自主神经

恶性肿瘤

C47.000x009 眼睑周围神经和自主神经恶性

肿瘤

C47.000x010 鼻部周围神经和自主神经恶性

肿瘤

颈从恶性肿瘤 C47.000x011

C49.000x004 颞部结缔组织恶性肿瘤

C49.000x005 头部结缔组织恶性肿瘤

C49.001 面部结缔组织和软组织恶性肿瘤

C49.002 颈部结缔组织和软组织恶性肿瘤

C49.004 耳部结缔组织恶性肿瘤

C49.005 翼腭窝结缔组织恶性肿瘤

C71.900x009 翼腭窝恶性肿瘤

C71.900x010 颞下窝恶性肿瘤

头部恶性肿瘤 C76.000x002

颌下恶性肿瘤 C76.000x007

C76.001 面部恶性肿瘤

C76.002 颈部恶性肿瘤

C76.003 颊恶性肿瘤

C76.004 鼻恶性肿瘤

C76.005 颔下恶性肿瘤

C76.006 颏下恶性肿瘤

C77.000x005 头部淋巴结继发恶性肿瘤

面部淋巴结继发恶性肿瘤 C77.001

C77.002 颈部淋巴结继发恶性肿瘤

C77.003 颏下淋巴结继发恶性肿瘤

C77.004 颌下淋巴结继发恶性肿瘤

C77.005 腮腺淋巴结继发恶性肿瘤

C77.006 耳淋巴结继发恶性肿瘤

C77.007 锁骨上淋巴结继发恶性肿瘤

气管食管沟淋巴结继发恶性肿瘤 C77.008

C78. 300x004 咽鼓管继发恶性肿瘤

C78, 300x005 上颌窦继发恶性肿瘤

声带继发恶性肿瘤 C78. 300x006

C78. 300x008 乳突继发恶性肿瘤 C78. 300x010 会厌继发恶性肿瘤

C78.301 鼻窦继发恶性肿瘤 C78.302 鼻腔继发恶性肿瘤

C78.303 中耳继发恶性肿瘤

C78.305 喉继发恶性肿瘤

C79. 200x008 颏部皮肤继发恶性肿瘤

C79.201 头部皮肤继发恶性肿瘤

C79.202 面部皮肤继发恶性肿瘤

C79.203 颈部皮肤继发恶性肿瘤

C79.500x004 上颌骨继发恶性肿瘤

C79.500x007 斜坡继发恶性肿瘤

C79.500x016 眶骨继发恶性肿瘤

C79.500x028 舌骨继发恶性肿瘤

C79.502 颅骨继发恶性肿瘤

C79.503 面骨继发恶性肿瘤

C79.504 颌骨继发恶性肿瘤

C79.505 下颌骨继发恶性肿瘤

C79.800x806 头部继发恶性肿瘤

C79.800x812 颌部继发恶性肿瘤

C79.800x824 悬雍垂继发恶性肿瘤

C79.800x825 腭部继发恶性肿瘤

C79.800x826 臼齿后区继发恶性肿瘤

C79.800x828 鼻咽继发恶性肿瘤

C79.800x833 面部继发恶性肿瘤

C79.800x840 唇部继发恶性肿瘤

C79.800x843 齿龈继发恶性肿瘤

C79.800x844 颊黏膜继发恶性肿瘤

C79.800x845 颊龈沟继发恶性肿瘤

C79.801 口腔继发恶性肿瘤

C79.802 舌继发恶性肿瘤

C79.803 咽继发恶性肿瘤

C79.804 扁桃体继发恶性肿瘤

C79.830 颌下腺继发恶性肿瘤

C79.831 腮腺继发恶性肿瘤

C79.832 拉特克囊继发恶性肿瘤

C79.834 颈部继发性恶性肿瘤

C79.835 舌下腺继发恶性肿瘤

Q30.800x008 鼻神经胶质瘤

C41.100x002 髁突恶性肿瘤

## EB1 肺大手术

### EB18 智能机械臂辅助腔镜下肺大手术

入组条件:

主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

32.2903 肺袖式切除术

32.3001 胸腔镜下肺叶部分切除术

32.4100 胸腔镜下肺叶切除术

32.4100x002 胸腔镜下复合肺叶切除术

32.4101 胸腔镜下肺叶伴邻近肺叶节段切除术

32.4903 肺叶袖状切除术

32. 5000x001 胸腔镜下全肺切除术

32.5001 胸腔镜下全肺切除术伴纵隔淋巴清扫

其他手术或操作:

17.4500 胸腔镜机器人援助操作

## EC1 纵隔、气管、胸壁大手术

## EC18 智能机械臂辅助腔镜下纵隔、胸腺大手术

入组条件:

主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

07.8001 胸腔镜下胸腺切除术

07.8300 胸腔镜下胸腺部分切除术

07.8300x002 胸腔镜下胸腺病损切除术

07.8400 胸腔镜下胸腺全部切除术

07.8401 胸腔镜下胸腺扩大切除术

34.3x04 胸腔镜下纵隔病损切除术

34.5904 胸腔镜下胸膜病损切除术

其他手术或操作:

17.4500 胸腔镜机器人援助操作

## ES2 呼吸系统结核

### ES29 呼吸系统结核, 耐多药, 或重症/ 严重药物反应

入组条件1: 主要诊断1

或入组条件2:主要诊断2+其他诊断

主要诊断1:

A15.000x012 继发性肺结核(初治,多耐药)

涂阳培阳

A15.000x014 继发性肺结核(初治,广泛耐药)

涂阳培阳

A15.000x016 涂阳培阳	继发性肺结核(初治,耐多药)	A19.000x008 血行播散性肺结核(初治,耐多药)涂阴培阳
A15.000x022 涂阳培阳	继发性肺结核(复治,多耐药)	A19.000x013 血行播散性肺结核(复治,多耐药)涂阳培阳
A15.000x024 涂阳培阳	继发性肺结核(复治,广泛耐药)	A19.000x014 血行播散性肺结核(复治,多耐药)涂阴培阳
A15.000x026 涂阳培阳	继发性肺结核(复治,耐多药)	A19.000x015 血行播散性肺结核(复治,广泛 耐药)涂阳培阳
A15. 100x003 涂阴培阳	继发性肺结核(初治,多耐药)	A19.000x016 血行播散性肺结核(复治,广泛 耐药)涂阴培阳
A15. 100x004 涂阴培阳	继发性肺结核(初治,广泛耐药)	A19.000x017 血行播散性肺结核(复治,耐多药)涂阳培阳
A15. 100x005 涂阴培阳	继发性肺结核(初治,耐多药)	A19.000x018 血行播散性肺结核(复治,耐多药)涂阴培阳
A15. 100x008 涂阴培阳	继发性肺结核(复治,多耐药)	主要诊断2:
A15. 100x009	继发性肺结核(复治,广泛耐药)	A15.000x001 肺结核(显微镜检证实)
涂阴培阳		A15.000x002 肺结核(仅痰涂片证实)
A15. 100x010	继发性肺结核(复治,耐多药)	A15.000x003 肺结核(痰涂片及培养均证实)
涂阴培阳		A15.000x010 继发性肺结核(初治,单耐药)
A15. 500x012 阳培阳	支气管结核(初治,多耐药)涂	涂阳培阳
A15. 500x013 阴培阳	支气管结核(初治,多耐药)涂	A15.000x018 继发性肺结核(初治,药物敏感) 涂阳培阳
A15.500x014 涂阳培阳	支气管结核(初治,广泛耐药)	A15.000x020 继发性肺结核(复治,单耐药) 涂阳培阳
A15.500x015 涂阴培阳	支气管结核(初治,广泛耐药)	A15.000x028 继发性肺结核(复治,药物敏感) 涂阳培阳
A15. 500x016	支气管结核(初治,耐多药)涂	A15.001 肺结核瘤,痰镜检(+)
阳培阳		A15.002 肺干酪性结核,痰镜检(+)
A15. 500x017	支气管结核(初治,耐多药)涂	A15.003 结核性肺纤维变性,痰镜检(+)
阴培阳	1- 6- 65 /1 15- / 6- 3/ - 61- 4- 3 A	A15.004 结核性肺炎,痰镜检(+)
A15. 500x022 阳培阳	支气管结核(复治,多耐药)涂	A15.005 结核性气胸,痰镜检(+)
A15. 500x023	支气管结核(复治,多耐药)涂	A15.006 结核性支气管扩张, 痰镜检(+)
M15.500x025 阴培阳	文 (自知依 (	A15.007 空洞型肺结核,痰镜检(+)
A15. 500x024	支气管结核(复治,广泛耐药)	A15.100x001 肺结核(仅痰培养证实)
涂阳培阳 A15.500x025	支气管结核(复治,广泛耐药)	A15.100x002 继发性肺结核(初治,单耐药) 涂阴培阳
涂阴培阳		A15.100x006 继发性肺结核(初治,药物敏感) 涂阴培阳
A15.500x026 阳培阳	支气管结核(复治,耐多药)涂	A15.100x007 继发性肺结核(复治,单耐药) 涂阴培阳
A15. 500x027 阴培阳	支气管结核(复治,耐多药)涂	A15.100x011 继发性肺结核(复治,药物敏感) 涂阴培阳
A19.000x003 药)涂阳培阳	血行播散性肺结核(初治,多耐	A15.101 肺结核瘤,痰培养(+)
A19.000x004 药)涂阴培阳	血行播散性肺结核(初治,多耐	A15.102 肺干酪性结核,痰培养(+) A15.103 结核性肺纤维变性,痰培养(+)
A19.000x005 耐药)涂阳培阳	血行播散性肺结核(初治,广泛	A15.104 结核性肺炎,痰培养 (+)
A19. 000x006	血行播散性肺结核(初治,广泛	A15.105 结核性气胸,痰培养(+)
耐药)涂阴培阳		A15.106 结核性支气管扩张, 痰培养 (+)
A19.000x007	血行播散性肺结核(初治,耐多	A15.107 空洞型肺结核, 痰培养 (+)
药)涂阳培阳		A15. 200x001 肺结核(组织学证实)
		A15. 200x002 结核性损毁肺(组织学+)
	3	0

A15.201 肺结核瘤, 病理(+)
A15.202 肺干酪性结核,病理(+)
A15.203 结核性肺纤维变性,病理(+)
A15.204 结核性肺炎,病理(+)
A15.205 结核性气胸, 病理(+)
A15.206 结核性支气管扩张,病理(+)
A15.207 空洞型肺结核,病理(+)
A15.300x001 肺结核(分子诊断证实)
A15.301 肺结核瘤经证实(+)
A15.302 肺干酪性结核经证实(+)
A15.303 结核性肺纤维变性经证实(+)
A15.304 结核性肺炎经证实(+) A15.305 结核性气胸经证实(+)
A15.306 结核性支气管扩张经证实(+)
A15.307 空洞型肺结核经证实(+)
A15.400x001 肺门淋巴结结核(细菌学和组
织学证实)
A15.401 肺门淋巴结结核,病理(+)
A15.402 气管支气管淋巴结结核,细菌学(+)
A15.403 气管支气管淋巴结结核,病理(+)
A15.404 胸内淋巴结结核,细菌学(+)
A15.405 胸内淋巴结结核, 病理(+)
A15.406 纵隔淋巴结结核,细菌学(+) A15.407 纵隔淋巴结结核,病理(+)
A15.408 支气管淋巴结结核,细菌学(+)
A15.409 支气管淋巴结结核, 病理(+)
A15.500x001 喉结核(细菌学和组织学证实)
A15.500x002 气管结核(细菌学和组织学证实)
A15.500x003 支气管结核(细菌学和组织学证实)
A15.500x004 声带结核(细菌学和组织学证实)
A15.500x010 支气管结核(初治,单耐药)涂阳培阳
A15.500x011 支气管结核(初治,单耐药)涂 阴培阳
A15.500x018 支气管结核(初治,药物敏感) 涂阳培阳
A15.500x019 支气管结核(初治,药物敏感)
涂阴培阳 A15.500x020 支气管结核(复治,单耐药)涂 阳培阳
A15.500x021 支气管结核(复治,单耐药)涂
阴培阳 A15.500x028 支气管结核(复治,药物敏感)
涂阳培阳 A15.500x029 支气管结核(复治,药物敏感) 涂阴培阳

A15.501 喉结核,病理(+)

A15.502 会厌结核,细菌学(+)

```
A15.503
       会厌结核,病理(+)
      声带结核,细菌学(+)
A15.504
A15.505
      声带结核,病理(+)
       气管结核,细菌学(+)
A15.506
       气管结核,病理(+)
A15.507
      支气管结核,细菌学(+)
A15.508
       支气管结核,病理(+)
A15.509
A15.601
       结核性胸膜炎,病理(+)
       结核性脓胸,细菌学(+)
A15.602
       结核性脓胸,病理(+)
A15.603
       结核性胸腔积液,细菌学(+)
A15.604
       结核性胸腔积液,病理(+)
A15.605
A15.606
      结核性渗出性胸膜炎,细菌学(+)
A15.607
       结核性渗出性胸膜炎,病理(+)
      胸膜结核瘤,细菌学(+)
A15.608
      胸膜结核瘤, 病理(+)
A15.609
A15.701
       原发性呼吸道结核,病理(+)
A15. 702
      肺原发性结核性复征,细菌学(+)
A15. 703
      肺原发性结核性复征,病理(+)
A15.800x001 鼻咽结核性肉芽肿(组织学证
实)
A15.801
       结核性鼻窦炎,细菌学(+)
A15.802
       结核性鼻窦炎,病理(+)
       鼻中隔结核,细菌学(+)
A15.803
       鼻中隔结核,病理(+)
A15.804
       鼻咽结核,细菌学(+)
A15.805
A15.806
       鼻咽结核,病理(+)
A15.807
       鼻结核,细菌学(+)
       鼻结核,病理(+)
A15.808
       扁桃体结核,细菌学(+)
A15, 809
      扁桃体结核,病理(+)
A15.810
      咽部结核,细菌学(+)
A15.811
A15.812
      咽部结核,病理(+)
A15.813
      纵隔结核,细菌学(+)
A15.814
      纵隔结核,病理(+)
A15. 900
      呼吸道结核, 经细菌学和组织学所证
实的
A15.901 呼吸道结核,病理(+)
A16.000x001 肺结核(细菌学和组织学检查
为阴性)
A16.000x002
          支气管结核 (细菌学和组织学
证实均阴性)
A16.001
      肺结核瘤,痰镜检(-)
A16.002
      结核性肺炎,痰镜检(-)
A16.003
       结核性肺纤维变性, 痰镜检(-)
       结核性气胸,痰镜检(-)
A16.004
      结核性支气管扩张, 痰镜检 (-)
A16.005
      肺干酪性结核,痰镜检(-)
A16.006
A16.007
      空洞型肺结核,痰镜检(-)
```

A16.008 浸润型肺结核,痰镜检(-) A16.009 增殖型肺结核,痰镜检(-) 肺结核,痰培养(-) A16.010 肺结核瘤, 痰培养(-) A16.011 结核性肺炎,痰培养(-) A16.012 结核性肺纤维变性, 痰培养 (-) A16.013 结核性气胸,痰培养(-) A16.014 A16.015 结核性支气管扩张, 痰培养 (-) 肺干酪性结核,痰培养(-) A16.016 空洞型肺结核,痰培养(-) A16.017 浸润型肺结核, 痰培养 (-) A16, 018 增殖型肺结核,痰培养(-) A16.019 A16.020 肺结核,病理(-) 肺结核瘤,病理(-) A16.021 结核性肺炎,病理(-) A16.022 结核性肺纤维变性,病理(-) A16.023 A16.024 结核性气胸,病理(-) A16, 025 结核性支气管扩张,病理(-) 肺干酪性结核,病理(-) A16.026 A16.027 空洞型肺结核,病理(-) 浸润型肺结核,病理(-) A16.028 A16.029 增殖型肺结核,病理(-) A16.030 肺结核瘤,细胞学(组织学)(-) 结核性肺炎,细胞学(组织学)(-) A16.031 A16.032 结核性肺纤维变性,细胞学(组织学) (-) A16.033 结核性气胸,细胞学(组织学)(-) A16.034 结核性支气管扩张,细胞学(组织学) (-)A16.035 肺干酪性结核,细胞学(组织学)( -) A16.036 空洞型肺结核,细胞学(组织学)( -) A16.037 浸润型肺结核,细胞学(组织学)( -) A16.038 增殖型肺结核,细胞学(组织学)( -) A16. 100x001 肺结核 (未行细菌学和组织学 检查) 肺结核瘤, 未做细菌学和组织学检查 A16. 101 A16. 102 结核性肺炎, 未做细菌学和组织学检 A16. 103 结核性肺纤维变性, 未做细菌学和组

结核性气胸, 未做细菌学和组织学检

结核性支气管扩张, 未做细菌学和组

肺干酪性结核, 未做细菌学和组织学

织学检查

A16. 104

A16. 105

织学检查

A16. 106 检查

查

检查 A16.108 浸润型肺结核,未做细菌学和组织学 检查 A16. 109 增殖型肺结核,未做细菌学和组织学 检查 A16. 200x002 肺结核 A16. 200x007 结节型肺结核 A16. 200x012 结核性胸膜瘘 A16. 200x013 结核性损毁肺 A16. 200x014 结核性大咯血 A16. 200x015 继发性肺结核 A16.201 肺结核瘤 A16. 202 结核性肺炎 A16. 203 结核性肺纤维变性 结核性气胸 A16. 204 肺干酪性结核 A16. 206 A16, 207 空洞型肺结核 A16.210 结核性肺不张 结核性支气管淋巴瘘 A16.300x002 A16.300x003 胸壁淋巴结结核 A16. 300x007 结核性乳糜胸 A16.301 肺门淋巴结结核 胸内淋巴结结核 A16.302 气管支气管淋巴结结核 A16.303 支气管淋巴结结核 A16.304 A16.305 纵隔淋巴结结核 A16. 400x005 孤立性气管支气管结核 结核性气管狭窄 A16. 400x010 结核性支气管狭窄 A16. 400x011 A16.401 会厌结核 气管结核 A16.402 A16.403 声带结核 A16.405 结核性支气管胸膜瘘 A16.406 喉结核 A16. 500x001 结核性干性胸膜炎 A16.500x004 结核性胸膜炎 A16.500x008 结核性胸膜炎(初治) 结核性胸膜炎 (复治) A16. 500x009 结核性包裹性脓胸 A16. 500x010 A16.501 结核性脓胸 结核性渗出性胸膜炎 A16.503 A16.504 胸膜结核瘤 A16.505 结核性脓气胸 肺结核原发综合征 A16.700x001 原发性肺结核 A16.700x002 A16.800x002 干酪性鼻窦炎 A16.800x003 干酪性鼻炎[结核性鼻炎] 结核性鼻窦炎 A16.801

A16. 107

空洞型肺结核,未做细菌学和组织学

A16.802 鼻中隔结核 A16.803 鼻咽结核 A16.804 鼻结核 A16.805 扁桃体结核 咽部结核 A16.806 A16.807 纵隔结核 A16. 900x001 结核病 结核感染 A16.900x002 A16.900x003 呼吸道结核病 A16. 900x023 A19,000

结核性胸壁窦 单个特指部位的急性粟粒型结核

A19.000x001 药)涂阳培阳

A19.000x002 血行播散性肺结核(初治,单耐 药)涂阴培阳

血行播散性肺结核(初治,单耐

A19.000x009 血行播散性肺结核(初治,药物 敏感)涂阳培阳

A19.000x010 血行播散性肺结核(初治,药物 敏感)涂阴培阳

A19.000x011 血行播散性肺结核(复治,单耐 药)涂阳培阳

A19.000x012 血行播散性肺结核(复治,单耐

药)涂阴培阳

A19.000x019 血行播散性肺结核(复治,药物 敏感)涂阳培阳

A19.000x020 血行播散性肺结核(复治,药物 敏感)涂阴培阳

A19.001 急性血行播散型肺结核 A19.801 亚急性血行播散型肺结核 A19.802 慢性血行播散型肺结核 A19.803 亚急性血行播散型结核

#### 其他诊断:

D61.900x001 骨髓抑制 D61.901 骨髓抑制性贫血 D61.903 全血细胞减少

I11.001 高血压性心力衰竭

I11.002 高血压心脏病伴心力衰竭

I12.000x001 高血压性肾衰竭

I13.000x001 高血压性心脏病和肾脏病伴心 力衰竭

I13. 100x001 高血压性心脏病和肾脏病伴肾 衰竭

I13. 200x001 高血压性心脏病和肾脏病伴心 力衰竭和肾衰竭

I50.000 充血性心力衰竭

右心室衰竭 (继发于左心衰竭) I50.000x005

I50.000x006 急性右心衰竭

150.001 右心衰竭 150.002 全心衰竭 I50. 100 左心室衰竭 I50. 100x006 左心衰竭 I50. 101 急性左心衰竭

I50. 102 左心房衰竭

I50. 103 左心衰竭合并肺水肿

心力衰竭 I50.900

I50. 900x017 难治性心力衰竭

舒张性心力衰竭 I50. 900x019

150.907 急性心力衰竭

I50.908 慢性心力衰竭

J86. 000 脓胸伴有瘘

J96, 000 急性呼吸衰竭

慢性呼吸衰竭 J96. 100

J96. 900x001 呼吸衰竭

J96. 900x002 I型呼吸衰竭

J96. 900x003 Ⅱ型呼吸衰竭

K70.400x002 亚急性酒精性肝衰竭

K70.401 急性酒精性肝衰竭

K70.402 慢性酒精性肝衰竭

K70.403 酒精性肝衰竭伴肝昏迷

K72.000x004 慢加急性肝衰竭

K72.000x005 慢加亚急性肝衰竭

K72.001 亚急性肝衰竭

K72.003 急性肝衰竭

K72.005 晚发性肝衰竭

K72.100 慢性肝衰竭

急性肾衰竭伴有肾小管坏死 N17.000

N17. 100 急性肾衰竭伴有急性肾皮质坏死

急性肾衰竭伴有肾髓质坏死 N17. 200

N17.800 急性肾衰竭, 其他的

急性肾衰竭 N17.900

N18.400 慢性肾脏病4期

N18.400x001+D63.8\* 慢性肾脏病4期相关性贫

I63.600x001 非生脓性大脑静脉血栓形成引 起的脑梗死

I26.900x001 肺栓塞

I26.900x003 肺血栓栓塞症

I26.900x007 非血栓性肺栓塞症

I26.900x008 肺梗死

I26.900x010 急性肺栓塞

I26.900x015 急性肺血栓栓塞症

I26.900x017 感染性肺栓塞

I26. 900x018 肺动脉菌栓栓塞

E10. 000x005 1 型糖尿病性乳酸性酸中毒并 昏迷

E10.000x006 1 型糖尿病性酮症酸中毒和乳 酸性酸中毒并昏迷

E10.003 1 型糖尿病性酮症酸中毒昏迷

E10.100 1 型糖尿病伴有酮症酸中毒

E10. 100x031 1 型糖尿病性乳酸性酸中毒 E10. 100x051

酸性酸中毒

1 型糖尿病性酮症酸中毒和乳

E10.101 1 型糖尿病性酮症酸中毒

E10.102 1 型糖尿病性乳酸酸中毒

2 型糖尿病性乳酸性酸中毒并 E11. 000x005 昏迷

E11.000x006 2 型糖尿病性酮症酸中毒和乳 酸性酸中毒并昏迷

E11.003 2 型糖尿病性酮症酸中毒昏迷

2 型糖尿病性酮症酸中毒和乳 E11. 100x051 酸性酸中毒

E11. 101 2 型糖尿病性酮症酸中毒

2 型糖尿病性乳酸酸中毒 E11.102

R57.000 心源性休克

血容量不足性休克 R57.100

R57.101 失血性休克

R57.200 脓毒性休克

R57.800x003 内毒素性休克

R57.801 梗阻性休克

血管舒张性休克 R57.802

R57.803 神经源性休克

R57.900 休克

161.902 高血压脑出血

G04.914 脑膜脑炎

急性脑膜脑炎 G04.900x024

I30.100 感染性心包炎

I30.100x006 急性感染心包积液

# ES3 呼吸系统感染/炎症

## ES38 呼吸系统感染/炎症, 耐药诊断

包含以下其他诊断:

耐青霉素 U82.000

U82.001 耐阿莫西林抗生素

U82.002 耐氨苄西林抗生素

U82.100 耐甲氧西林抗生素

U82.100x001 耐甲氧西林金黄色葡萄球菌( MRSA)

U82.101 耐氯唑西林抗生素

U82.102 耐氟氯西林抗生素

U82.103 耐苯唑西林抗生素

U82.200 耐广谱β -内酰胺酶

U82.200x001 产超广谱β-内酰胺酶肺炎克雷 伯菌 (ESBLs)

U82, 200x002 产超广谱β-内酰胺酶大肠埃希 菌 (ESBLs)

U82.800 耐其他β -内酰胺类抗生素 U82.800x001 耐碳青霉烯类的鲍曼不动杆菌 ( CRAB)

U82.800x002 耐碳青霉烯类的铜绿假单胞菌 ( CRPA)

U82.800x003 耐碳青霉烯类的肠杆菌科菌( CRE)

U82.900 耐β -内酰胺类抗生素, 未特指

U83.000 耐万古霉素

耐万古霉素肠球菌( VRE) U83.000x001

U83.100 耐其他万古霉素相关类抗生素

U83.200 耐喹诺酮类抗生素

U83.700 耐多种抗生素

U83.800 耐其他特指单一抗生素

U83.900 耐其他抗生素的菌株

U84.000 耐抗寄生虫药物

U84.100 耐抗真菌药物

U84.200 耐抗病毒药物

U84.300 耐抗结核药物

耐多种抗菌药物 U84.700

U84.800 耐其他特指抗菌药物

U84.900 耐抗菌药物

U84.901 药物抵抗

# FB2 心脏瓣膜手术

## FB28 心脏瓣膜置换术伴房颤消融术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

主动脉瓣成形术 35. 1101

35. 1201 二尖瓣成形术

35. 1202 胸腔镜下二尖瓣成形术

35. 1401 三尖瓣成形术

35. 1402 胸腔镜下三尖瓣成形术

主动脉根部扩大伴主动脉瓣生 35. 2100x004 物瓣膜置换术

35. 2100x005 胸腔镜下主动脉瓣生物瓣膜置 换术

35. 2101 主动脉瓣生物瓣膜置换术

35. 2200x002 主动脉根部扩大伴主动脉瓣机 械瓣膜置换术

35. 2200x004 胸腔镜下主动脉瓣机械瓣膜置 换术

35. 2201 主动脉瓣机械瓣膜置换术

35. 2300x002 二尖瓣生物瓣膜置换术(保留瓣 下结构)

35. 2301 二尖瓣生物瓣膜置换术 35. 2400x002 二尖瓣机械瓣膜置换术(保留瓣下结构)

35.2401 二尖瓣机械瓣膜置换术

35.2402 胸腔镜下二尖瓣机械瓣膜置换术

35. 2500x002 胸腔镜下肺动脉瓣生物瓣膜置 换术

35.2501 肺动脉瓣生物瓣膜置换术

35. 2600x002 胸腔镜下肺动脉瓣机械瓣膜置 换术

35.2601 肺动脉瓣机械瓣膜置换术

35.2701 三尖瓣生物瓣膜置换术

35. 2702 胸腔镜下三尖瓣生物瓣膜置换术

35.2801 三尖瓣机械瓣膜置换术

35. 2802 胸腔镜下三尖瓣机械瓣膜置换术

#### 其他手术或操作:

37. 3300x024 经胸心脏射频消融改良迷宫术

37. 3300x025 经胸心脏微波消融术

37.3302 心脏射频消融术

37. 3303 心脏微波消融术

37.3306 心脏射频消融改良迷宫术

37. 3400x001 经皮环肺静脉电隔离术

37. 3400x002 经皮室间隔心肌消融术 (PTSMA)

37.3401 经导管心脏射频消融术

37.3402 经导管心脏射频消融改良迷宫术

37.3403 经导管心脏冷冻消融术

37.3404 经导管心脏化学消融术

37.3405 经导管心脏微波消融术

37.3406 经血管心脏三维射频消融术

37.3702 胸腔镜下心脏射频消融术

37.3703 胸腔镜下心脏射频消融改良迷宫术

# FD1 先天性心脏病复杂手术

# FD18 先天性心脏病复杂手术,2个及以上的先天性心脏病手术

包含以下其他手术或操作:

35. 3100x001 心脏乳头肌切开术

35. 3400x001 右心室动脉圆锥切除术

35. 3400x003 右室流出道疏通术

35. 3400x004 左室流出道疏通术

35.3400x006 右室漏斗部病损切除术

35. 4100x001 房间隔缺损扩大术

35. 4100x002 卵圆孔缺损扩大术

35.4101 房间隔造口术

35. 4200x002 房间隔开窗术

35. 4200x005 室间隔开窗术

35. 4200x006 室间隔缺损扩大术

35. 4200x007 卵圆孔开窗术

35. 4200x008 房间隔穿刺术

35.4201 布莱洛克-汉隆手术

35.5000 心脏间隔缺损的假体修补术

35.5100x001 房间隔缺损人造补片修补术

35.5100x002 经胸房间隔缺损闭式封堵术

35.5100x003 卵圆孔未闭人造补片修补术

35.5100x004 胸腔镜下房间隔缺损人造补片

修补术

35.5100x005 经胸卵圆孔未闭闭式封堵术

35.5101 卵圆孔未闭假体修补术

35.5300x001 室间隔缺损人造补片修补术

35.5300x003 经胸室间隔缺损闭式封堵术

35.5301 室间隔缺损假体修补术

35.6000 心脏间隔缺损修补术,用组织移植物

35. 6100x001 胸腔镜下房间隔缺损组织补片 修补术

35.6101 房间隔缺损组织补片修补术

35.6102 卵圆孔未闭组织补片修补术

35.6201 室间隔缺损组织补片修补术

35.7000 心脏间隔缺损的其他和未特指的修补术

35.7100x002 卵圆孔未闭修补术

35.7100x003 房间隔部分闭合术

35.7100x004 房间隔开窗闭合术

35.7100x005 房间隔膨出瘤修补术

35.7100x007 人工房间隔再造术

35.7100x008 单心房矫治术

35.7100x009 房间隔缺损修补术

35.7100x010 胸腔镜下卵圆孔未闭修补术

35.7101 胸腔镜下房间隔缺损修补术

35. 7200x001 室间隔缺损修补术

35.7201 胸腔镜下室间隔缺损修补术

35.8100x005 右室流出道补片修补术

35.8100x006 左室流出道补片修补术

35.8200x006 部分型肺静脉畸形引流矫治术

35.8200x008 胸腔镜下肺静脉畸形引流矫治

术

35.8200x010 部分型肺静脉畸形引流心内直 视修复术

35.8305 肺动脉干加宽术

37. 3300x006 心室异常肌束切除术

37. 3300x009 三房心矫治术

37.3300x012 预激症候群希氏束切断术

37. 3300x013 心房隔膜切除术

37. 3300x015 心脏憩室切除术

37. 3300x022 右心房减容术

37. 3300x023 左心房减容术

37. 3300x027 右室流出道赘生物切除术

37. 3300x028 右心耳切除术

37. 3304 心房部分切除术

37.3307 心肌部分切除术

37. 3600x001 胸腔镜下左心耳切除术

37. 3600x005 左心耳切除术 37. 3600x006 左心耳夹闭术

37. 3600x008 胸腔镜下左心耳结扎术

38.8500x001 动脉导管结扎术

38.8500x012 动脉导管未闭切断缝合术

38.8505 动脉导管未闭结扎术

39. 2100x001 肺动脉-上腔静脉分流术

39.2101 腔静脉-右心房搭桥术

# FJ1 心血管系统其他手术

### FJ11 左心耳封堵术伴房颤消融术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

37.9000x001 经皮左心耳封堵术

其他手术或操作:

37. 3300x024 经胸心脏射频消融改良迷宫术

37. 3300x025 经胸心脏微波消融术

37.3302 心脏射频消融术37.3303 心脏微波消融术

37.3306 心脏射频消融改良迷宫术

37. 3400x001 经皮环肺静脉电隔离术

37. 3400x002 经皮室间隔心肌消融术 (PTSMA)

37.3401 经导管心脏射频消融术

37.3402 经导管心脏射频消融改良迷宫术

37.3403 经导管心脏冷冻消融术

37.3404 经导管心脏化学消融术

37.3405 经导管心脏微波消融术

37.3406 经血管心脏三维射频消融术

37.3702 胸腔镜下心脏射频消融术

37.3703 胸腔镜下心脏射频消融改良迷宫术

# FK2 伴急性心肌梗死/心衰/休克的心脏除颤器及心室同步

# FK28 伴急性心肌梗死/心衰/休克的心脏除颤器置入或置换

包含以下主要手术或操作:

00.5100x001 双心室起搏伴心内除颤器置入术

00.5401 心脏再同步除颤器脉冲发生器置入术

37.9400x001 单腔植入型心律转复除颤器置入术

00.5101 心脏再同步除颤器置入术

37.9400x002 双腔植入型心律转复除颤器置

入术

37.9800x003 单腔植入型心律转复除颤器更

换术

00.5102 心脏再同步除颤器置换术

00.5402 心脏再同步除颤器脉冲发生器置换术

37.9800x004 双腔植入型心律转复除颤器更

换术

# FK4 永久性起搏器植入/置换/更新

## FK48 永久性起搏器植入/置换/更新, 除颤器手术

包含以下主要手术或操作:

37.9401 心脏除颤器置入术

37.9402 自动心脏复律器置入术

37.9403 心脏除颤器置换术

37.9404 自动心脏复律器置换术

37.9600x001 自动心脏复律器脉冲发生器置

入术

37.9600x002 心脏除颤器脉冲发生器置入术

37.9800x001 自动心脏复律器脉冲发生器置

换术

37.9800x002 心脏除颤器脉冲发生器置换术

# FL1 经皮瓣膜植入或修复术

## FL11 心脏瓣膜病介入治疗

包含以下主要手术或操作:

35.0501 经导管主动脉瓣植入术

35.0502 经导管主动脉瓣置换术

35.0600x002 经心尖主动脉瓣生物瓣膜置换术

35.0701 经导管肺动脉瓣植入术

35. 2300x003 经心尖二尖瓣生物瓣膜植入术

35.9700x001 经皮二尖瓣生物瓣置换术

35. 9700x002 经皮二尖瓣机械瓣置换术

35. 9700x003 经皮二尖瓣钳夹术(Mitra Clip)

35.9700x004 经心尖二尖瓣钳夹术

# FN1 下肢动脉经皮血管内治疗

### FN18 下肢动脉硬化闭塞症串联手术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作1+ 其他手术或操作2

#### 主要手术或操作:

00.5502 股总动脉药物洗脱支架置入术

00.6000 表浅股动脉药物洗脱支架置入

17.5600x001 经皮周围血管动脉粥样斑块切

除术

39.5000x029 髂总动脉球囊扩张成形术

39.5000x030 髂外动脉球囊扩张成形术

39.5000x031 下肢动脉球囊扩张成形术

39.5004 股动脉球囊血管成形术

39.5005 髂动脉球囊血管成形术

39.7900x042 经皮下肢动脉取栓术

39.9000x019 股动脉覆膜支架置入术

39.9000x028 髂动脉覆膜支架置入术

39.9004 髂动脉支架置入术

39.9009 股动脉支架置入术

99.1001 下肢动脉溶栓术

#### 其他手术或操作1:

00.0300 周围血管治疗性超声

00. 2300x004 下肢血管血管内超声(IVUS)

00.5500x009 经皮周围动脉药物洗脱支架置

入术

00.5500x017 经皮外周动脉可降解支架置入

术

00.6000x001 经皮股浅动脉药物洗脱支架置

入术

39.5009 腘动脉球囊血管成形术

39.7900x034 经皮髂动脉取栓术

39. 7900x045 经皮周围动脉取栓术

39.9000x025 腘动脉覆膜支架置入术

39.9000x026 动脉导管支架置入术

39.9013 腘动脉支架置入术

99.1000x007 髂动脉导管溶栓

99.1002 股动脉置管溶栓术

#### 其他手术或操作2:

00.5500x012 经皮腓动脉药物洗脱支架置入术

39.5011 胫动脉球囊血管成形术

39.5015 腓动脉球囊血管成形术

39.9000x021 腓动脉非药物洗脱支架置入术

39.9011 胫动脉支架置入术

39.9015 腓动脉支架置入术

39.5000x040 经皮胫腓干动脉球囊成形术

39.5000x041 经皮足背动脉球囊扩张成形术

## FN2 其他外周血管检查和/或治疗

## FN21 其他外周血管治疗

包含以下主要手术或操作:

00.0102 颈部血管治疗性超声

00.0300 周围血管治疗性超声

00.5500x009 经皮周围动脉药物洗脱支架置

入术

00.5500x010 经皮周围静脉药物洗脱支架置

入术 00.5500x011

术

经皮尺动脉药物洗脱支架置入

经皮肱动脉药物洗脱支架置入

00. 5500x013 术

00.5500x014 经皮桡动脉药物洗脱支架置入

00

00.5500x015 经皮上肢静脉药物洗脱支架置

入术

00.5500x016 经皮头臂静脉药物洗脱支架置

入术

00.5500x017 经皮外周动脉可降解支架置入

术

00.5501 锁骨下动脉药物洗脱支架置入术

07. 4200x002 经皮肾动脉去交感神经射频消融术

38.7x03 上腔静脉滤器置入术

38.7x04 下腔静脉滤器置入术

39. 4900x011 封堵器取出术

39.4901 上腔静脉滤器取出术

39.4902 下腔静脉滤器取出术

39. 5000x013 锁骨下静脉球囊扩张成形术

39.5000x019 头臂静脉球囊扩张成形术

39.5000x024 肝动脉球囊扩张成形术

39.5000x025 上肢静脉球囊扩张成形术

39.5000x026 下肢静脉球囊扩张成形术

39.5000x034 经皮腹腔干动脉球囊扩张成形

39.5000x035 经皮腹腔动脉球囊扩张成形术

39.5000x036 经皮胃左动脉球囊扩张成形术

39.5000x037 经皮肠系膜动脉球囊扩张成形

术

39.5000x038 经皮肩峰动脉球囊扩张成形术

39.5000x039 经皮乳内动脉球囊扩张成形术

39.5000x040 经皮胫腓干动脉球囊成形术

39. 5000x041	经皮足背动脉球囊扩张成形术	39. 7900x061	经皮肋间动脉栓塞术
39.5001 锁骨	下动脉球囊血管成形术	39. 7900x062	经皮骶正中动脉栓塞术
39.5002 肾动	脉球囊血管成形术	39. 7900x063	经皮卵巢动脉栓塞术
39.5006 肝静	脉球囊血管成形术	39. 7900x064	经皮阴道动脉栓塞术
39.5008 无名	动脉球囊血管成形术	39. 7900x065	经皮会阴动脉栓塞术
39.5013 桡动	脉球囊血管成形术	39. 7900x066	经皮膀胱动脉栓塞术
39.5014 腋动)	脉球囊血管成形术	39. 7900x067	经皮阴茎动脉栓塞术
39.5016 肱动	脉球囊血管成形术	39. 7900x068	经皮前列腺动脉栓塞术
39.5017 门静	脉球囊扩张成形术	39. 7900x069	经皮上肢动脉栓塞术
39. 5900x025	烟囱技术肠系膜上动脉重建术	39. 7900x071	经皮上肢静脉栓塞术
39. 5900x027	烟囱技术肾动脉重建术	39. 7900x072	经皮下肢静脉栓塞术
39. 5900x028	烟囱技术颈总动脉重建术	39. 7900x073	经皮胃静脉栓塞术
39. 5900x029	烟囱技术锁骨下动脉重建术	39. 7900x074	经皮门静脉栓塞术
39. 7200x017	经皮头面部动静脉瘘栓塞术	39. 7900x075	经皮肾动脉取栓术
39. 7300x006	经皮主动脉肺动脉窗封堵术	39. 7900x515	经皮锁骨下动静脉瘘封堵术
39. 7800x005	经皮乳内动脉封堵术	39. 7900x516	经皮硬脊膜动静脉瘘栓塞术
39. 7900x009	甲状腺动脉栓塞术	39. 7900x518	经皮垂直静脉封堵术
39. 7900x013	锁骨下动脉栓塞术	39. 7900x625	经皮肝动脉-门静脉瘘栓塞术
39. 7900x014	体-肺动脉侧支封堵术	39. 7900x626	经皮腹腔动脉-门静脉瘘栓塞术
39. 7900x017	结肠动脉栓塞术	39. 7900x703	经皮肾动静脉瘘栓塞术
39. 7900x020	肾动脉栓塞术	39. 7900x704	经皮阴茎动静脉瘘栓塞术
39. 7900x021	腰动脉栓塞术	39. 7900x809	下肢静脉滤器置入术
39. 7900x022	精索静脉栓塞术	39.7901 经長	产管肾血管栓塞术
39. 7900x023	卵巢静脉栓塞术	39.7902 经長	产管支气管动脉栓塞术
39. 7900x024	盆腔静脉栓塞术	39. 7903 经長	产管肝动脉栓塞术
39. 7900x027	臀下动脉栓塞术	39.7904 经長	· 管脾动脉栓塞术
39. 7900x028	经皮肠系膜上动脉取栓术	39.7907 经長	P. 管上肢血管栓塞术
39. 7900x029	经皮肠系膜上静脉取栓术	39.7910 经長	产管动静脉畸形介入栓塞术
39. 7900x033	经皮门静脉取栓术	39. 9000x010	脾动脉支架置入术
39. 7900x034	经皮髂动脉取栓术	39. 9000x011	髂静脉支架置入术
39. 7900x036	经皮上肢动脉取栓术	39. 9000x012	锁骨下静脉支架置入术
39. 7900x037	经皮上肢静脉取栓术	39. 9000x016	下肢静脉支架置入术
39. 7900x038	经皮上肢人工血管取栓术	39. 9000x017	尺动脉支架置入术
39. 7900x039	经皮肾静脉取栓术	39. 9000x020	尺动脉非药物洗脱支架置入术
39. 7900x040	经皮锁骨下动脉取栓术	39. 9000x023	肱动脉非药物洗脱支架置入术
39. 7900x043	经皮下肢静脉取栓术	39. 9000x024	肱动脉支架置入术
39. 7900x045	经皮周围动脉取栓术	39. 9000x026	动脉导管支架置入术
39. 7900x046	经皮周围静脉取栓术	39. 9000x029	桡动脉非药物洗脱支架置入术
39. 7900x049	动脉NBCA生物胶栓塞术	39. 9000x030	桡动脉支架置入术
39. 7900x052	经皮肾动脉瘤腔内修补术	39. 9000x031	上肢动脉覆膜支架置入术
39. 7900x053	经皮食管动脉栓塞术	39. 9000x032	上肢静脉非药物洗脱支架置入
39. 7900x054	经皮肝固有动脉栓塞术	术	
39. 7900x055	经皮肾上腺动脉栓塞术	39. 9000x033	上肢静脉支架置入术
39. 7900x056	经皮膈动脉栓塞术	39. 9000x034	锁骨下动脉覆膜支架置入术
39. 7900x057	经皮膈下动脉栓塞术	39. 9000x035	头臂静脉非药物洗脱支架置入
39. 7900x058	经皮肠系膜上动脉栓塞术	术	工 夕 - L 的 爾 M+ 上 4m 四 、
39. 7900x059	经皮肠系膜下动脉栓塞术	39. 9000x036	无名动脉覆膜支架置入术
39. 7900x060	经皮胸廓内动脉栓塞术	39. 9000x039	经皮腋动脉支架置入术
		39. 9000x040	经皮胃左动脉支架置入术
	38		

39.9000x041 经皮主动脉球囊支架植入术

39.9001 肠系膜上动脉支架置入术

39.9002 腹腔干动脉支架置入术

39.9003 门静脉支架置入术

39.9006 肝静脉支架置入术

39.9007 无名动脉支架置入术

39.9008 锁骨下动脉支架置入术

39.9012 肝动脉支架置入术

39.9014 无名静脉支架置入术

39.9016 肾动脉支架置入术

44. 4400x001 食管-胃底静脉栓塞术

99.1000x007 髂动脉导管溶栓

99.1000x008 髂静脉导管溶栓

99.1000x009 上肢动脉导管溶栓

99.1000x010 上肢静脉导管溶栓

99.1002 股动脉置管溶栓术

99.1003 下肢静脉置管溶栓术

99.1004 肾动脉血栓溶解剂灌注

## FN28 下肢深静脉血栓取栓/减容联合下 肢静脉滤器植入术

入组条件: 手术或操作1+手术或操作2

手术或操作1:

39. 5000x026 下肢静脉球囊扩张成形术

39.7900x043 经皮下肢静脉取栓术

39. 7900x046 经皮周围静脉取栓术

39. 7900x809 下肢静脉滤器置入术

39.9000x011 髂静脉支架置入术

39.9000x016 下肢静脉支架置入术

99.1000x008 髂静脉导管溶栓

99.1003 下肢静脉置管溶栓术

手术或操作2:

38.7x04 下腔静脉滤器置入术

### FN29 其他外周血管检查

包含以下主要手术或操作:

00.2101 颈动脉血管内超声(IVUS)

00.2102 颅外脑血管血管内超声(IVUS)

00.2201 胸内血管血管内超声(IVUS)

00.2202 胸主动脉血管内超声(IVUS)

00. 2300x002 周围血管血管内超声(IVUS)

00. 2300x003 上肢血管血管内超声(IVUS)

00. 2300x004 下肢血管血管内超声(IVUS)

00. 2500x002 肾血管血管内超声(IVUS)

38.2300 血管内光谱分析

38. 2500 经光学相干断层扫描的非冠状血管血管内影像[OCT]

87.0800x002 颈淋巴管造影

88.4201 主动脉弓造影

88.4202 胸主动脉造影

88.4203 升主动脉造影

88.4204 腹主动脉造影

88.4205 降主动脉造影

88.4300 肺动脉造影术

88. 4300x002 体-肺侧支造影[MAPCAS]

88. 4400x001 乳内动脉造影

88.4402 无名动脉造影

88.4403 支气管动脉造影

88.4404 膈动脉造影

88.4405 肋间动脉造影

88.4500 肾动脉造影术

88.4600 胎盘动脉造影术

88.4700x001 肾上腺动脉造影

88.4700x002 腹腔干动脉造影

88.4701 肝动脉造影

88.4702 脾动脉造影

88.4703 胃动脉造影

88.4704 胰腺动脉造影

88.4705 肠系膜上动脉造影

88.4706 肠系膜下动脉造影

88.4707 腹腔动脉造影

88. 4800x005 下肢动脉造影

88. 4800x006 腘动脉造影

88.4801 股动脉造影

88. 4900x005 全身动脉造影

88. 4900x006 肩峰动脉造影

88. 4900x007 阴茎动脉造影

88.4901 上肢动脉造影

88.4902 盆腔动脉造影

88.4903 子宫动脉造影

88.4904 髂动脉造影

88.5101 上腔静脉造影

88.5102 下腔静脉造影

88.6000 用对比剂静脉造影术,未特指的部位

88.6200x001 肺静脉造影

88.6400x001 肝门静脉造影

88.6400x002 门静脉造影

88. 6400x003 脾门静脉造影

88.6401 肝静脉造影

88.6500x002 腹内静脉造影

88.6500x005 髂外静脉造影

88.6500x006 肾上腺静脉造影

88.6501 肠系膜静脉造影

88.6502 肾静脉造影

88.6503 卵巢静脉造影

88.6600x002 下肢静脉造影

88.6601 股静脉造影

88.6700x001 垂直静脉造影

88.6701 脊髓静脉造影

88.6702 上肢静脉造影

88.6703 髂静脉造影

88.6800 阻抗静脉造影术

## GB2 胃、十二指肠大手术

## GB28 智能机械臂辅助腔镜下胃、十二 指肠大手术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

43.4203 腹腔镜下胃病损切除术

43.6x00x006 胃远端切除术伴胃-十二指肠吻合术

43.6x02 腹腔镜胃大部切除伴胃十二指肠吻合术

43.7x00x001 胃大部切除伴胃-空肠吻合术 [Billroth Ⅱ式手术]

43.7x00x002 腹腔镜下残胃部分切除伴胃空肠吻合术

43.7x03 腹腔镜胃大部切除伴胃空肠吻合术

43.8202 腹腔镜胃楔形切除术

43.9900x003 腹腔镜下胃切除术

43.9900x004 根治性胃切除术

44.3802 腹腔镜下胃十二指肠吻合术

52.7x00 根治性胰十二指肠切除术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

# GB3 小肠、大肠(含直肠)的大 手术

## GB31 智能机械臂辅助腔镜下小肠、大 肠(含直肠)的大手术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

17.3100 腹腔镜多段大肠切除术

17.3101 腹腔镜直肠乙状结肠部分切除术

17.3200 腹腔镜盲肠切除术

17. 3200x002 腹腔镜下回盲部切除术

17.3300 腹腔镜右半结肠切除术

17.3400 腹腔镜横结肠切除术

17.3401 腹腔镜横结肠部分切除术

17.3500 腹腔镜左半结肠切除术

17. 3500x001 腹腔镜下降结肠部分切除术

17.3600 腹腔镜乙状结肠切除术

17.3600x001 腹腔镜下乙状结肠部分切除术

17. 3900x002 腹腔镜下结肠部分切除术

17. 3900x003 腹腔镜下小肠-结肠切除术

17. 3900x004 腹腔镜经肛门巨结肠根治术( 改良Soave法)

17.3901 腹腔镜巨结肠切除术

40.5911 腹腔镜腹腔淋巴结清扫术

40.5912 腹腔镜盆腔淋巴结清扫术

45. 6100x001 腹腔镜下小肠多节段部分切除术

45.6200x003 腹腔镜下回肠全部切除术

45.6200x004 腹腔镜下空肠全部切除术

45.6300x001 腹腔镜下小肠全部切除术

45.8100 腹腔镜腹内全结肠切除术

45.8100x001 腹腔镜下结肠次全切除术

48.5100 腹腔镜下腹会阴直肠切除术

48.5100x002 腹腔镜下经肛提肌外腹会阴直 肠联合切除术[LELAPE手术]

48.6100x001 腹腔镜下经腹直肠乙状结肠切除术

48.6100x002 腹腔镜下经骶直肠乙状结肠切除术

48.6201 腹腔镜下直肠前切除伴结肠造口术

48.6300x001 腹腔镜下经括约肌间直肠前切除术(ISR)

48.6300x002 腹腔镜下经自然腔道直肠前切除术(NOSES)

48.6300x003 腹腔镜下超低位直肠前切除术

48.6302 腹腔镜下直肠前切除术

48.6303 腹腔镜低位直肠前切除术

48. 6900x002 腹腔镜下直肠根治术

48.6909 腹腔镜下直肠部分切除术

48.6910 腹腔镜直肠切除术

48.6912 腹腔镜全结肠直肠(包括肛门)切除术

54. 4x00x050 腹腔镜下直肠全系膜切除术 [TME]

70.5002 腹腔镜阴道前后壁修补术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

# GB38 转移性恶性肿瘤肝切除联合肠切除手术

入组条件: 主要诊断+其他诊断+主要手术或操作 +其他手术或操作

#### 主要诊断:

C17.000 十二指肠恶性肿瘤

C17.100 空肠恶性肿瘤

C17.200 回肠恶性肿瘤

C17.800 小肠交搭跨越恶性肿瘤的损害

C17.801 十二指肠及空肠恶性肿瘤

C17.900 小肠恶性肿瘤

C17.900x002 小肠多处恶性肿瘤

C18.000 盲肠恶性肿瘤

C18.200 升结肠恶性肿瘤

C18.300 结肠肝曲恶性肿瘤

C18.400 横结肠恶性肿瘤

C18.500 结肠脾曲恶性肿瘤

C18.600 降结肠恶性肿瘤

C18.700 乙状结肠恶性肿瘤

C18.800x002 盲肠及升结肠恶性肿瘤

C18.801 降结肠乙状结肠恶性肿瘤

C18.802 升结肠横结肠恶性肿瘤

C18.803 横结肠降结肠恶性肿瘤

C18.900 结肠恶性肿瘤

C18.900x001 结肠多处恶性肿瘤

C18.901 结肠腺瘤恶变

C19. x00 直肠乙状结肠连接处恶性肿瘤

C19. x01 结肠和直肠恶性肿瘤

C20. x00 直肠恶性肿瘤

C20. x00x003 直肠多处恶性肿瘤

C20. x01 直肠壶腹部恶性肿瘤

C21.800 直肠、肛门和肛管交搭跨越恶性肿瘤 的损害

C21.801 直肠肛管恶性肿瘤

C21.802 直肠肛门恶性肿瘤

C26.000 肠道部位的恶性肿瘤

C26.800x001 小肠及结肠恶性肿瘤

C26.800x002 胃体及横结肠恶性肿瘤

C26.901 胃肠道恶性肿瘤

C45.101 肠系膜间皮瘤

C45.102 结肠系膜间皮瘤

C45.700x005 直肠间皮瘤

C45.705 结肠间皮瘤

C77.207 肠系膜淋巴结继发恶性肿瘤

C77.208 肠周淋巴结继发恶性肿瘤

C78.400 小肠继发性恶性肿瘤

C78.401 十二指肠继发恶性肿瘤

C78.402 空肠继发恶性肿瘤

C78.403 回肠继发恶性肿瘤

C78.500x004 乙状结肠继发恶性肿瘤

C78.500x006 直肠乙状结肠连接部继发恶性

肿瘤

C78.501 直肠继发恶性肿瘤

C78.502 盲肠继发恶性肿瘤

C78.504 结肠继发恶性肿瘤

C78.603 肠系膜继发恶性肿瘤

C78.800x005 胃肠道继发恶性肿瘤

#### 其他诊断:

C22.000 肝细胞癌

C22.001 肝恶性细胞瘤

C22.100 肝内胆管癌

C22.200 肝母细胞瘤

C22.300 肝血管肉瘤

C22.301 肝巨噬细胞肉瘤

C22.400 肝的其他肉瘤

C22.700 肝恶性肿瘤, 其他特指的

C22.900 肝恶性肿瘤

C24.000 肝外胆管恶性肿瘤

C24.000x007 肝门胆管恶性肿瘤

C24.001 肝管恶性肿瘤

C24.800x001 肝内及肝外胆管恶性肿瘤

C45.704 肝间皮瘤

C77.203 肝淋巴结继发恶性肿瘤

C78.700 肝部和肝内胆管继发性恶性肿瘤

K92.800x006 肝癌伴出血

#### 主要手术或操作:

17.3100 腹腔镜多段大肠切除术

17.3101 腹腔镜直肠乙状结肠部分切除术

17.3200 腹腔镜盲肠切除术

17. 3200x001 腹腔镜下盲肠部分切除术

17. 3200x002 腹腔镜下回盲部切除术

17.3300 腹腔镜右半结肠切除术

17. 3300x002 腹腔镜下升结肠部分切除术

17.3400 腹腔镜横结肠切除术

17.3401 腹腔镜横结肠部分切除术

17.3500 腹腔镜左半结肠切除术

17.3500x001 腹腔镜下降结肠部分切除术

17.3600 腹腔镜乙状结肠切除术

17.3600x001 腹腔镜下乙状结肠部分切除术

17. 3900x002 腹腔镜下结肠部分切除术

- 17. 3900x003 腹腔镜下小肠-结肠切除术
- 17.3901 腹腔镜巨结肠切除术
- 45.6100 小肠多节段部分切除术
- 45. 6100x001 腹腔镜下小肠多节段部分切除术
- 45.6200x003 腹腔镜下回肠全部切除术
- 45.6200x004 腹腔镜下空肠全部切除术
- 45.6300 小肠全部切除术
- 45.6300x001 腹腔镜下小肠全部切除术
- 45.7100x001 大肠多节段切除术
- 45. 7200x002 回盲部切除术
- 45. 7200x004 盲肠部分切除术
- 45.7201 回盲部分切除术
- 45.7202 盲肠切除术
- 45. 7300x003 升结肠部分切除术
- 45.7300x006 右半结肠姑息性切除术
- 45.7300x007 右半结肠切除术
- 45.7301 回肠结肠切除术
- 45.7302 右半结肠根治性切除术
- 45.7304 升结肠切除术
- 45.7400x003 横结肠切除术
- 45.7401 横结肠部分切除术
- 45.7500 左半结肠切除术
- 45.7500x001 降结肠部分切除术
- 45.7501 左半结肠根治性切除术
- 45.7600x008 乙状结肠切除术
- 45.7601 乙状结肠部分切除术
- 45. 7900x001 结肠次全切除术
- 45. 7900x002 巨结肠切除术
- 45.7901 结肠部分切除术
- 45.7902 小肠结肠部分切除术
- 45.8100 腹腔镜腹内全结肠切除术
- 45.8100x001 腹腔镜下结肠次全切除术
- 45.8200 开放性腹内全结肠切除术
- 45.8300 其他和未特指的腹内全结肠切除术
- 48. 4900x002 直肠切除术[Swenson手术]
- 48. 4900x003 直肠-腹-会阴拖出切除术
- 48.4902 经前会阴超低位直肠切除术
- 48. 4903 腹腔镜辅助经前会阴超低位直肠切除 术
- 48. 4904 斯文林直肠切除术
- 48.5100 腹腔镜下腹会阴直肠切除术
- 48.5100x002 腹腔镜下经肛提肌外腹会阴直 肠联合切除术[LELAPE手术]
- 48.5200 开放性腹会阴直肠切除术
- 48.5201 肛提肌外腹会阴直肠联合切除术
- 48. 5900x001 直肠全部切除术
- 48.6100 经骶直肠乙状结肠切除术

- 48.6100x001 腹腔镜下经腹直肠乙状结肠切除术
- 48.6100x002 腹腔镜下经骶直肠乙状结肠切除术
- 48.6200 直肠前切除术同时伴结肠造口术
- 48.6201 腹腔镜下直肠前切除伴结肠造口术
- 48.6300x001 腹腔镜下经括约肌间直肠前切除术(ISR)
- 48.6300x002 腹腔镜下经自然腔道直肠前切除术 (NOSES)
- 48.6300x003 腹腔镜下超低位直肠前切除术
- 48.6300x004 低位直肠前切除术
- 48. 6300x005 超低位直肠前切除术
- 48.6301 直肠前切除术
- 48.6302 腹腔镜下直肠前切除术
- 48.6303 腹腔镜低位直肠前切除术
- 48. 6400x001 经骶尾直肠切除术
- 48.6901 经骶经肛门括约肌直肠病损切除术
- 48.6902 直肠部分切除术
- 48.6903 直肠-乙状结肠切除术
- 48.6904 直肠乙状结肠部分切除术
- 48.6905 直肠切除术
- 48.6906 残余直肠切除术
- 48.6907 全结肠直肠(包括肛门)切除术
- 48.6908 残余直肠肛管切除术
- 48.6909 腹腔镜下直肠部分切除术
- 48.6910 腹腔镜直肠切除术
- 48.6911 腹腔镜直肠-乙状结肠部分切除术
- 48.6912 腹腔镜全结肠直肠(包括肛门)切除术
- 54. 4x00x050 腹腔镜下直肠全系膜切除术 [TME]
- 54. 4x00x051 直肠全系膜切除术
- 54. 4x00x053 腹腔镜下经肛全直肠系膜切除
- 术 (L-TaTME)
- 54. 4x00x054 经肛全直肠系膜切除术 (TaTME)

#### 其他手术或操作:

- 50.2200 部分肝切除术
- 50. 2200x003 肝Ⅱ段切除术
- 50. 2200x004 肝III段切除术
- 50. 2200x005 肝IV段切除术
- 50. 2200x006 肝 V 段切除术
- 50. 2200x008 肝Ⅶ段切除术
- 50. 2200x009 肝Ⅷ段切除术
- 50.2200x010 供体肝部分切取术
- 50. 2201 肝楔形切除术
- 50.2202 肝段切除术
- 50.2203 腹腔镜下肝段切除术

50. 2204 腹腔镜下肝楔形切除术50. 2205 腹腔镜下肝部分切除术

50. 2908 肝病损切除术

50.2909 腹腔镜下肝病损切除术

50.3x01 右半肝切除术 50.3x02 左半肝切除术

50.3x03 肝叶部分切除术

50.3x04 全肝叶切除术伴其他肝叶部分切除术

50.3x05 腹腔镜下肝叶切除术50.3x06 腹腔镜下半肝切除术

50.4x00 全肝切除术

# GF3 腹股沟疝及股疝手术

## GF38 腹股沟疝及股疝手术, 双侧手术

包含以下主要手术或操作:

17. 2100x001 腹腔镜下双侧腹股沟直疝无张 力修补术

17. 2200x001 腹腔镜下双侧腹股沟斜疝无张 力修补术

17. 2300x001 腹腔镜下双侧腹股沟疝无张力修补术,一侧直疝一侧斜疝

17. 2400x001 腹腔镜下双侧腹股沟疝无张力 修补术

53.1000 双侧腹股沟疝修补术

53.1101 双侧腹股沟直疝修补术

53. 1200x001 腹腔镜下双侧腹股沟斜疝疝囊 高位结扎术

53.1201 双侧腹股沟斜疝修补术

53.1202 双侧腹股沟斜疝疝囊高位结扎术

53.1203 腹腔镜下双侧腹股沟斜疝修补术

53.1301 腹股沟疝修补术,一侧直疝一侧斜疝

53.1401 双侧腹股沟直疝无张力修补术

53.1501 双侧腹股沟斜疝无张力修补

53.1601 腹股沟疝无张力修补术,一侧直疝, 一侧斜疝

53.1701 双侧腹股沟疝无张力修补术

53. 3100x001 腹腔镜下双侧股疝无张力修补术

53.3101 双侧股疝无张力修补术

53.3901 双侧股疝修补术

# GK1 消化系统其他内镜治疗操作

# GK18 内镜黏膜下剥离术[ESD]及其改良术

包含以下主要手术或操作:

42.3303 内镜黏膜下隧道食管病损切除术

42.3305 内镜食管黏膜下剥离术

43. 4100x021 内镜下胃全层切除术[EFTR]

43. 4100x025 内镜下胃固有肌层挖除术(ESE)

43. 4106 内镜下经黏膜下隧道胃病损切除术 (STER)

43.4107 内镜下胃黏膜下剥离术[ESD]

45. 3000x006 内镜下十二指肠固有肌层肿瘤 全层切除术(EFR)

45. 3000x007 内镜下十二指肠固有肌层挖除术(ESE)

45.3004 内镜下十二指肠黏膜下剥离术(ESD)

45.3007 内镜下经黏膜下隧道十二指肠病损切除术(STER)

45. 3400x003 内镜下小肠黏膜下剥离术(ESD) 45. 3400x004 内镜下经黏膜下隧道小肠病损

切除术(STER)

45.3400x007 内镜下小肠固有肌层肿瘤全层

切除术(EFR)

45.3400x008 内镜下小肠固有肌层挖除术

(ESE)

45. 4300x009 内镜下结肠黏膜下剥离术(ESD)

45. 4300x012 内镜下经黏膜下隧道结肠病损

切除术(STER)

45. 4300x016 内镜下结肠固有肌层肿瘤全层

切除术(EFR)

45. 4300x017 内镜下结肠固有肌层挖除术

(ESE)

48. 3600x003 内镜下直肠黏膜下剥离术(ESD)

48. 3600x006 内镜下经黏膜下隧道直肠病损

切除术(STER)

48. 3600x010 内镜下直肠固有肌层肿瘤全层

切除术(EFR)

48. 3600x011 内镜下直肠固有肌层挖除术

(ESE)

# HB1 胰、肝切除和/或分流手术

## HB18 胰切除大手术

包含以下主要手术或操作:

51.3300 胆囊胰腺吻合术

51.3301 腹腔镜下胆胰转流术

51.6201 法特氏壶腹病损切除术

51.6200x002 法特壶腹切除术

52. 5100x001 胰近端切除伴十二指肠切除术

52.5101 胰头切除术

52.5102 胰头伴部分胰体切除术

52.5103 胰头十二指肠切除术

52.5104 胰头部分切除术

52.5201 胰尾切除术

52.5202 胰尾伴部分胰体切除术

52.5203 胰尾部分切除术

52.5204 腹腔镜下胰尾切除术

52.5205 腹腔镜下胰尾伴部分胰体切除术

52.5206 腹腔镜下胰体胰尾病损切除术

52.5300 根治性胰腺次全切除术

52.5301 腹腔镜根治性胰体尾切除术

52.5901 胰腺部分切除术

52.5902 胰腺十二指肠部分切除术

52.5903 胰腺节段切除术

52.5904 胰体尾切除术

52.5905 腹腔镜胰腺部分切除术

52.5906 腹腔镜胰腺中段切除术

52.6x00 全胰切除术

52. 6x00x003 异位胰腺切除术

52.6x00x004 移植胰腺切除术

52.6x01 胰腺全部切除伴十二指肠切除术

52.6x02 腹腔镜下全胰切除术

52.6x03 腹腔镜下胰十二指肠切除术

52.7x00 根治性胰十二指肠切除术

52. 7x00x003 胰腺根治性切除术

52. 7x00x004 保留幽门的胰十二指肠切除术 [PPPD手术]

52.7x01 腹腔镜下胰十二指肠根治术

52.9601 胰腺管空肠吻合术

52.9602 胰腺管胃吻合术

52.9603 胰腺管回肠吻合术

52.9604 胰腺管十二指肠吻合术

52.9605 腹腔镜下胰胃吻合术

# HB19 智能机械臂辅助腔镜下胰、肝切除手术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

#### 主要手术或操作:

50.2203 腹腔镜下肝段切除术

50.2204 腹腔镜下肝楔形切除术

50.2205 腹腔镜下肝部分切除术

50.3x04 全肝叶切除术伴其他肝叶部分切除术

50.3x05 腹腔镜下肝叶切除术

50.3x06 腹腔镜下半肝切除术

52. 5100x001 胰近端切除伴十二指肠切除术

52.5101 胰头切除术

52.5204 腹腔镜下胰尾切除术

52.5205 腹腔镜下胰尾伴部分胰体切除术

52.5206 腹腔镜下胰体胰尾病损切除术

52.5300 根治性胰腺次全切除术

52.5904 胰体尾切除术

52.5301 腹腔镜根治性胰体尾切除术

52.5905 腹腔镜胰腺部分切除术

52.5906 腹腔镜胰腺中段切除术

52.6x02 腹腔镜下全胰切除术

52.6x03 腹腔镜下胰十二指肠切除术

52.7x00x004 保留幽门的胰十二指肠切除术 [PPPD手术]

52.7x01 腹腔镜下胰十二指肠根治术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

## HC1 胆总管手术

## HC18 胆总管手术, 伴胆囊切除手术

包含以下其他手术或操作:

51.2100 部分胆囊切除术

51.2101 胆囊病损切除术

51.2200 胆囊切除术

51. 2200x004 胆囊扩大切除术

51.2201 残余胆囊切除术

51.2300 腹腔镜下胆囊切除术

51.2301 腹腔镜下残余胆囊切除术

51.2400 腹腔镜下部分胆囊切除术

51.2401 腹腔镜下胆囊病损切除术

# HC2 胆囊切除手术

# HC21 胆囊切除手术,伴胆道内镜治疗性操作

包含以下其他手术或操作:

51.6400x002 内镜下胆总管病损切除术

51.6400x003 内镜下胆管病损射频消融术

51.8400x001 内镜下奥狄括约肌切开术

51.8401 内镜下肝管气囊扩张术

51.8402 内镜下胆管扩张术

51.8403 内镜下奥狄氏括约肌扩张术

51.8404 内镜下胆总管球囊扩张术

51.8500x002 内镜下十二指肠乳头肌切开取 石术

51.8501 内镜下胰管括约肌切开术

51.8502 内镜下胆管括约肌切开术

51.8503 内镜下十二指肠乳头肌切开术(EST)

51.8600x002 内镜下鼻胆管引流术

51.8700x001 内镜下胆道内支架成形术

51.8700x003 内镜下胆管支架置入术

51.8700x004 内镜下胆管置管引流术

51.8700x005 内窥镜胆总管内置管术

51.8702 内镜下肝管支架置入术

51.8800x009 内镜下胆管碎石取石术

51.8801 胆道镜下胆管取石术

51.8802 十二指肠镜下胆总管切开取石术

51.8804 胆道镜下肝内胆管结石取出术

51.8806 胆道镜下胆管结石取出术

51.9501 经皮胆总管支架去除术

51.9600x001 经皮胆总管结石取出术

51.9601 经T管胆道镜下胆总管取石术

51.9800x001 超声引导下经皮肝穿刺胆管引

流术

51.9800x005 经皮胆道镜下取石术

51.9800x008 经皮胆管球囊扩张术

51.9800x009 经皮胆管引流术

51.9800x010 经皮胆管支架置入术

51.9800x012 经皮肝穿刺胆管引流术

51.9800x013 经皮肝穿刺肝胆管引流术

51.9800x015 经皮肝穿刺胆总管支架置入术

51.9800x016 经皮胆肠吻合口扩张术

51.9801 经皮肝穿刺胆管支架植入术

51.9803 经皮经肝胆管球囊扩张术

51.9804 经皮经肝胆管引流术

51.9805 经皮经肝肝管支架植入术

51.9806 经皮胆管扩张术

51.9807 经胆道镜胆管扩张术

51.9808 经T管胆道支架植入术

# HJ1 与肝、胆或胰腺疾病有关的 其他手术

## HJ18 与肝、胆或胰腺疾病有关的其他 手术,人工肝治疗

包含以下主要手术或操作:

50.9200x001 肝透析[人工肝治疗]

## HJ19 急性胰腺炎手术,伴重症监护

入组条件:主要诊断+主要手术或操作+重症监护 信息

主要诊断:

K85.002 急性特发性胰腺炎,重症

K85.102 急性胆源型胰腺炎,重症

K85.202 急性酒精性胰腺炎,重症

K85.302 急性药物性胰腺炎,重症

K85.800x001 化脓性胰腺炎

K85.800x002 急性出血坏死性胰腺炎

K85.800x003 胰腺脓肿

K85.813 急性操作后胰腺炎,重症

K85.814 急性出血性胰腺炎, 重症

K85.815 急性创伤性胰腺炎,重症

K85.816 急性复发性胰腺炎,重症

K85.817 急性化脓性胰腺炎, 重症

K85.818 急性坏死性胰腺炎,重症

K85.821 急性手术后胰腺炎, 重症

K85.822 急性自身免疫性胰腺炎,重症

K85.902 急性重症胰腺炎

K86.801 胰腺坏死

B25. 200+K87. 1\* 巨细胞病毒性胰腺炎

B26. 300+K87. 1\* 流行性腮腺炎性胰腺炎

K85.000 特发性急性胰腺炎

K85.100 胆汁型急性胰腺炎

K85.200 酒精性急性胰腺炎

K85.300 药物性急性胰腺炎

K85.900 急性胰腺炎

K85.900x003 慢性胰腺炎急性发作

K85.901 亚急性胰腺炎

K86.100x004 高脂血症性胰腺炎

#### 主要手术或操作:

39.9500x005 单膜血浆置换

39.9500x006 双膜血浆置换

52.0101 腹腔镜下胰腺周围脓肿外引流术

52. 0900x001 腹腔镜下胰腺脓肿引流术

52.0901 胰腺切开探查术

52.0904 腹腔镜下胰腺切开引流术

52.2101 腹腔镜下胰腺病损切除术

52. 4x00x010 超声内镜下胰腺脓肿-十二指肠 吻合伴清创术

41.5x00 全脾切除术

# HL1 肝胆胰系统的治疗性操作

# HL18 肝胆胰恶性肿瘤行ERCP伴治疗性操作

入组条件:诊断+主要手术或操作+其他手术或操作

#### 诊断:

- C22.000 肝细胞癌
- C22.001 肝恶性细胞瘤
- C22.100 肝内胆管癌
- C22.101 胆管癌
- C22.200 肝母细胞瘤
- C22.300 肝血管肉瘤
- C22.301 肝巨噬细胞肉瘤
- C22.400 肝的其他肉瘤
- C22.700 肝恶性肿瘤, 其他特指的
- C22.900 肝恶性肿瘤
- C24.000 肝外胆管恶性肿瘤
- C24.000x007 肝门胆管恶性肿瘤
- C24.001 肝管恶性肿瘤
- C24.002 胆管恶性肿瘤
- C24.003 胆总管恶性肿瘤
- C24.004 胆囊管恶性肿瘤
- C24.100 法特壶腹恶性肿瘤
- C24.101 法特壶腹周围恶性肿瘤
- C24.800 胆道交搭跨越恶性肿瘤的损害
- C24.800x001 肝内及肝外胆管恶性肿瘤
- C24.900 胆道恶性肿瘤
- C25.000 胰头恶性肿瘤
- C25.100 胰体恶性肿瘤
- C25.200 胰尾恶性肿瘤
- C25.300 胰管恶性肿瘤
- C25.400 胰腺内分泌的恶性肿瘤
- C25.401 胰岛恶性肿瘤
- C25.701 胰颈恶性肿瘤
- C25.800x001 胰头和胰颈及胰体恶性肿瘤
- C25.801 胰体胰尾部恶性肿瘤
- C25.802 胰颈胰体部恶性肿瘤
- C25.803 胰头胰颈部恶性肿瘤
- C25.900 胰恶性肿瘤
- C26.800x003 胆管及胆囊恶性肿瘤
- C45.704 肝间皮瘤
- C77.203 肝淋巴结继发恶性肿瘤
- C77.204 胰淋巴结继发恶性肿瘤
- C78.700 肝部和肝内胆管继发性恶性肿瘤
- C78.800x009 胰头继发恶性肿瘤
- C78.806 胰腺继发恶性肿瘤
- C78.807 胆囊继发恶性肿瘤
- C78.808 胆管继发恶性肿瘤
- D01.500x001 肝原位癌
- D01.501 胆囊原位癌
- D01.502 胆道原位癌
- D01.503 法特壶腹原位癌

- D01.700 消化器官其他特指的原位癌
- D01.701 胰腺原位癌
- K92.800x006 肝癌伴出血
- K92.800x009 胆囊癌伴出血
- K92.800x010 胆管癌伴出血
- K92.800x012 胰腺癌伴出血

#### 主要手术或操作:

- 45.3001 内镜下十二指肠病损切除术
- 51.6400x002 内镜下胆总管病损切除术
- 51.6400x003 内镜下胆管病损射频消融术
- 51.8400x001 内镜下奥狄括约肌切开术
- 51.8401 内镜下肝管气囊扩张术
- 51.8402 内镜下胆管扩张术
- 51.8403 内镜下奥狄氏括约肌扩张术
- 51.8404 内镜下胆总管球囊扩张术
- 51.8500x002 内镜下十二指肠乳头肌切开取 石术
- 51.8501 内镜下胰管括约肌切开术
- 51.8502 内镜下胆管括约肌切开术
- 51.8503 内镜下十二指肠乳头肌切开术(EST)
- 51.8600x002 内镜下鼻胆管引流术
- 51.8700x001 内镜下胆道内支架成形术
- 51.8700x003 内镜下胆管支架置入术
- 51.8700x004 内镜下胆管置管引流术
- 51.8700x005 内窥镜胆总管内置管术
- 51.8702 内镜下肝管支架置入术
- 51.9800x008 经皮胆管球囊扩张术
- 51.9800x009 经皮胆管引流术
- 51.9800x010 经皮胆管支架置入术
- 51.9800x015 经皮肝穿刺胆总管支架置入术
- 51.9800x016 经皮胆肠吻合口扩张术
- 51.9801 经皮肝穿刺胆管支架植入术
- 51.9803 经皮经肝胆管球囊扩张术
- 51.9804 经皮经肝胆管引流术
- 51.9805 经皮经肝肝管支架植入术
- 51.9806 经皮胆管扩张术
- 52.9300 内镜下胰管支架(管)置入
- 52.9300x002 内镜下胰管置管引流术
- 52.9400 内镜下胰管结石去除术
- 52.9400x002 内镜下胰管碎石取石术
- 52.9700 内镜下鼻胰引流管置入
- 52. 9800x001 内镜下胰管球囊扩张术[EOBD]
- 97.0502 胆管支架置换术
- 97.5506 内镜下胆管支架取出术
- 97.5601 内镜下胰管支架去除

其他手术或操作:

51.1000 内镜逆行胰胆管造影[ERCP] 51.1100 内镜逆行胆管造影「ERC]

胆道镜逆行胰管造影[ERP] 52. 1303

# IB1 复杂脊柱疾病或3节段及以上 脊柱融合手术或翻修手术

## IB18 复杂脊柱感染病灶切除伴脊柱融合 术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作+其他手术 或操作1+其他手术或操作2

#### 主要诊断:

A18.000x047+M49.0\* 结核性脊柱前凸

A18.000x048+M49.0\* 结核性脊柱侧弯

A18.000x049+M49.0\* 脊柱骨脓肿[结核性脊柱 骨脓肿]

A18.000x066+M49.0\* 颈椎结核性截瘫

A18.005+M49.0\* 颈椎结核

A18.006+M49.0\* 胸椎结核

A18.007+M49.0\* 腰椎结核

A18.008+M90.0\* 腰椎结核性窦道

A18.009+M49.0\* 脊柱结核

A18.010+M49.0\* 脊柱结核性脓肿

A18.011+M49.0\*结核性脊柱后凸

A18.012+M49.0\* 脊柱结核性截瘫

A18.013+M49.0\* 结核性脊柱裂

A23.901+M49.1\* 布氏菌病脊柱炎

B37.800x090 腰椎念珠菌感染

M46.200x021 颈椎骨髓炎

M46.200x041 胸椎骨髓炎

腰椎骨髓炎 M46.200x061

颈椎间盘感染 M46.300x021

M46.300x041 胸椎间盘感染

M46.300x061 腰椎间盘感染

化脓性胸椎间盘感染 M46.301

化脓性腰椎间盘感染 M46.302

颈椎椎间盘炎 M46.401

M46.402胸椎椎间盘炎

M46.403腰椎椎间盘炎

M46.500x091 椎体感染

M46.500x092 化脓性脊柱炎

M46.501颈椎脓肿

胸椎脓肿 M46.502

M46.503腰椎脓肿

骶尾椎脓肿 M46.504

#### 主要手术或操作:

81. 0200x001 前入路颈椎融合术

81. 0200x002 前外侧入路颈椎融合术

81. 0300x001 后入路颈椎融合术

81. 0300x002 后外侧入路颈椎融合术

前外侧入路胸椎融合术 81. 0400x004

前外侧入路胸腰椎融合术 81. 0400x005

81.0401 胸椎椎体间融合术, 前入路

81.0402 胸腰椎椎体间融合术, 前入路

后外侧入路胸椎融合术 81. 0500x005

后外侧入路胸腰椎融合术 81. 0500x006

胸椎融合术, 后入路 81.0501

81.0502 胸腰椎融合术,后入路

81. 0600x005 前外侧入路腰椎融合术

前外侧入路腰骶椎融合术 81. 0600x006

81.0601 腰椎椎体间融合术, 前入路

81.0602 腰骶椎椎体间融合术, 前入路

81. 0700x002 腰骶外侧横突融合术

腰椎后柱融合术, 后入路 81.0701

腰骶椎后柱融合术,后入路 81.0702

后外侧入路腰椎融合术 81. 0800x016

81. 0800x017 后外侧入路腰骶椎融合术

81. 0800x018 经椎间孔入路腰椎体融合术

腰椎椎体间融合术, 后入路 81.0801

81.0802 腰骶椎椎体间融合术,后入路

4-8个椎骨融合或再融合 81.6300

81. 6400x003 多块椎骨融合

#### 其他手术或操作1:

前入路胸椎椎体切除术 77. 9900x004

椎体切除术伴椎间盘切除术 80.9901

80.9902 椎体部分切除伴椎间盘切除术

80.9903 椎体次全切除伴椎间盘切除术

03.0900x026 腰椎后路椎板切除减压术

03. 0900x028 骶椎后路椎管减压术

81. 3200x001 前入路颈椎翻修术

81. 3200x002 前外侧入路颈椎翻修术

81. 3300x001 后入路颈椎翻修术

81. 3300x002 后外侧入路颈椎翻修术

81. 3400x003 前外侧入路胸椎翻修术

81. 3400x004 前外侧入路胸腰椎翻修术

81. 3500x003 后外侧入路胸椎翻修术

81. 3500x004 后外侧入路胸腰椎翻修术

81. 3600x003 前外侧入路腰椎翻修术

前外侧入路腰骶椎翻修术 81. 3600x004

81. 3700x001 腰椎外侧横突翻修术

81. 3700x002 腰骶外侧横突翻修术 81.3800x004 后外侧入路腰骶椎翻修术

81.3800x005 经椎间孔入路腰椎体翻修术

03.0900x006 腰椎椎板切除减压术

03.0900x009 椎管成形术 03.0900x010 椎管减压术

03.0900x027 腰椎后路椎板成形术

77.8900x013 椎体部分切除术

77.8905 椎骨部分切除术 77.9904 全椎体切除术

#### 其他手术或操作2:

54. 4x00x012 骶尾部病损切除术

54. 4x00x047 腰骶病损切除术

77. 6900x004 骶骨病损切除术

77.6900x032 胸椎病损切除术

77.6900x039 腰椎病损切除术

77. 6900x055 颈椎病损切除术

77.6900x056 骶椎病损切除术

77.6904 椎骨病损切除术

77.9900x004 前入路胸椎椎体切除术

77.9905 骶骨全部切除术

### IB19 椎管狭窄的椎间盘切除或融合术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作

#### 主要诊断:

M48.001 枕寰枢椎管狭窄

M48.002 颈椎椎管狭窄

M48.003 胸椎椎管狭窄

M48.004 胸腰椎椎管狭窄

M99.500x001 枕颈椎管椎间盘狭窄

M99.500x002 颈胸椎管椎间盘狭窄

M99.500x003 胸腰椎管椎间盘狭窄

M99.700x002 椎间孔椎间盘狭窄

## 主要手术或操作:

80.5100x008 前入路颈椎间盘切除术

80.5100x011 后入路胸椎间盘切除术

80.5100x025 颈椎间盘髓核切除术

80.5100x026 椎间盘镜下后入路颈椎间盘切

除术

80.5100x029 胸椎间盘髓核切除术

80.5100x030 椎间盘镜下后入路胸椎间盘切

除术

80.5100x031 椎间盘镜下前入路胸椎间盘切

除术

80.5100x032 椎间盘镜下前入路颈椎间盘切

除术

80.5101 颈椎间盘切除术

80.5103 内镜下颈椎间盘切除术

80.5104 胸椎间盘切除术

80.5106 内镜下胸椎间盘切除术

80.5200 椎间盘化学溶解术

80.5400x001 经皮椎间盘电热纤维环成形术 (IDET)

80. 5900x001 椎间盘射频消融术

80. 5900x003 椎间盘激光汽化术

80.9901 椎体切除术伴椎间盘切除术

80.9902 椎体部分切除伴椎间盘切除术

80.9903 椎体次全切除伴椎间盘切除术

81.0200x001 前入路颈椎融合术

81.0200x002 前外侧入路颈椎融合术

81.0300x001 后入路颈椎融合术

81.0300x002 后外侧入路颈椎融合术

81.0400x004 前外侧入路胸椎融合术

81.0400x005 前外侧入路胸腰椎融合术

81.0401 胸椎椎体间融合术,前入路

81.0402 胸腰椎椎体间融合术,前入路

81.0500x005 后外侧入路胸椎融合术

81.0500x006 后外侧入路胸腰椎融合术

81.0501 胸椎融合术,后入路

81.0502 胸腰椎融合术,后入路

81.0600x005 前外侧入路腰椎融合术

81.0600x006 前外侧入路腰骶椎融合术

81.0601 腰椎椎体间融合术,前入路

81.0602 腰骶椎椎体间融合术,前入路

81.0700x002 腰骶外侧横突融合术

81.0701 腰椎后柱融合术,后入路

81.0702 腰骶椎后柱融合术,后入路

81.0800x016 后外侧入路腰椎融合术

81.0800x017 后外侧入路腰骶椎融合术

81.0800x018 经椎间孔入路腰椎体融合术

81.0801 腰椎椎体间融合术,后入路

81.0802 腰骶椎椎体间融合术,后入路

# IB2 脊柱2节段及以下脊柱融合术

## IB21 复杂脊柱肿瘤切除伴脊柱融合术

入组条件1: 主要诊断+主要手术或操作+其他手 术或操作1

或入组条件2: 主要诊断+主要手术或操作+其他 手术或操作2

#### 主要诊断:

C41. 200x005 椎骨恶性肿瘤

C41.201 颈椎恶性肿瘤 C41.202 胸椎恶性肿瘤

腰椎恶性肿瘤 C41.203

C41.403 骶骨恶性肿瘤

腰椎及骶椎恶性肿瘤 C41.800x001

椎体继发恶性肿瘤 C79. 500x006

骶骨继发恶性肿瘤 C79. 500x025

C79.500x030 颈椎继发恶性肿瘤

C79.500x031 胸椎继发恶性肿瘤

腰椎继发恶性肿瘤 C79. 500x032

C79.509 脊柱继发恶性肿瘤

颈椎良性肿瘤 D16.600x002

D16.600x003 胸椎良性肿瘤

D16.600x004 腰椎良性肿瘤

D16.600x005 椎骨良性肿瘤

D16.802 骶骨良性肿瘤

D48.012 脊柱动态未定肿瘤

D48.013 脊柱肿瘤

D48.016 骶骨动态未定肿瘤

D48.017 骶骨肿瘤

#### 主要手术或操作:

81. 0200x001 前入路颈椎融合术

81. 0200x002 前外侧入路颈椎融合术

后入路颈椎融合术 81. 0300x001

81. 0300x002 后外侧入路颈椎融合术

前外侧入路胸椎融合术 81. 0400x004

81. 0400x005 前外侧入路胸腰椎融合术

81.0401 胸椎椎体间融合术,前入路

81.0402 胸腰椎椎体间融合术,前入路

后外侧入路胸椎融合术 81. 0500x005

81. 0500x006 后外侧入路胸腰椎融合术

81.0501 胸椎融合术,后入路

81.0502 胸腰椎融合术,后入路

前外侧入路腰椎融合术 81. 0600x005

81. 0600x006 前外侧入路腰骶椎融合术

81.0601 腰椎椎体间融合术,前入路

81.0602 腰骶椎椎体间融合术,前入路

81. 0700x002 腰骶外侧横突融合术

81.0701 腰椎后柱融合术,后入路

81.0702 腰骶椎后柱融合术,后入路

81. 0800x016 后外侧入路腰椎融合术

后外侧入路腰骶椎融合术 81. 0800x017

81. 0800x018 经椎间孔入路腰椎体融合术

81.0801 腰椎椎体间融合术,后入路

81.0802 腰骶椎椎体间融合术,后入路

其他手术或操作1:

54. 4x00x012 骶尾部病损切除术

54. 4x00x047 腰骶病损切除术

77. 6900x004 骶骨病损切除术

77. 6900x032 胸椎病损切除术

77. 6900x039

腰椎病损切除术 颈椎病损切除术 77. 6900x055

77. 6900x056 骶椎病损切除术

77.6904 椎骨病损切除术

77. 9900x004 前入路胸椎椎体切除术

77.9905 骶骨全部切除术

#### 其他手术或操作2:

81. 3200x001 前入路颈椎翻修术

81. 3200x002 前外侧入路颈椎翻修术

81. 3300x001 后入路颈椎翻修术

81. 3300x002 后外侧入路颈椎翻修术

81. 3400x003 前外侧入路胸椎翻修术

81. 3400x004 前外侧入路胸腰椎翻修术

81. 3500x003 后外侧入路胸椎翻修术

后外侧入路胸腰椎翻修术 81. 3500x004

81. 3600x003 前外侧入路腰椎翻修术

81. 3600x004 前外侧入路腰骶椎翻修术

81. 3700x001 腰椎外侧横突翻修术

81. 3700x002 腰骶外侧横突翻修术

后外侧入路腰椎翻修术 81. 3800x003

81. 3800x004 后外侧入路腰骶椎翻修术

81.3800x005 经椎间孔入路腰椎体翻修术

77.9904 全椎体切除术

#### IB28 前后路联合脊柱融合术

入组条件: 手术或操作1+手术或操作2

#### 手术或操作1:

81. 0200x001 前入路颈椎融合术

81. 0200x002 前外侧入路颈椎融合术

81. 0400x004 前外侧入路胸椎融合术

81. 0400x005 前外侧入路胸腰椎融合术

胸椎椎体间融合术, 前入路 81.0401

81.0402 胸腰椎椎体间融合术,前入路

81. 0600x005 前外侧入路腰椎融合术

81. 0600x006 前外侧入路腰骶椎融合术

81.0601 腰椎椎体间融合术, 前入路

81.0602 腰骶椎椎体间融合术, 前入路

#### 手术或操作2:

81. 0300x001 后入路颈椎融合术

81. 0300x002 后外侧入路颈椎融合术 81.0500x005 后外侧入路胸椎融合术 81.0500x006 后外侧入路胸腰椎融合术

81.0501 胸椎融合术,后入路

81.0502 胸腰椎融合术,后入路

81.0701 腰椎后柱融合术,后入路

81.0702 腰骶椎后柱融合术,后入路

81.0800x016 后外侧入路腰椎融合术

81.0800x017 后外侧入路腰骶椎融合术

81.0801 腰椎椎体间融合术,后入路

81.0802 腰骶椎椎体间融合术,后入路

81.0700x002 腰骶外侧横突融合术

81.0800x018 经椎间孔入路腰椎体融合术

# IC2 髋、肩、膝、肘和踝关节置 换术

## IC28 自动光学追踪辅助髋、肩、膝、肘 和踝关节置换术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

#### 主要手术或操作:

00.8500x001 全髋关节表面置换术

81.5100 全髋关节置换

81.5400 全部膝关节置换

81.5400x004 膝关节单髁表面置换术

81.5400x005 膝关节髌股表面置换术

81.5400x007 膝关节双间室置换术

81.5400x008 铰链式人工膝关节置换术

81.5401 部分膝关节置换术

81.5600 踝关节全部置换

81.8000 肩关节全部置换

81.8400 肘关节全部置换

81.8800 反向全肩关节置换术

#### 其他手术或操作:

17.4100 开放性机器人援助操作

# IC3 除置换/翻修外的髋、肩、膝 、肘、踝和足部关节的修复、重建 手术

## IC38 半月板修复伴韧带重建手术

入组条件: 手术或操作1+手术或操作2

手术或操作1:

81. 4700x012 膝关节镜下异体外侧半月板移

植术

手术或操作2:

81. 4600x003 异体韧带重建膝关节外侧副韧

带术

81. 4600x002 异体韧带重建膝关节内侧副韧

带术

81.4501 膝关节前交叉韧带重建术

81.4502 膝关节后交叉韧带重建术

81.4503 关节镜膝关节交叉韧带重建术

81.4504 关节镜膝关节前交叉韧带重建术

81.4505 关节镜膝关节后交叉韧带重建术

81.9600x003 髌韧带重建术

81.9600x020 膝关节镜下膝关节后外侧角重

建术

81.9600x021 膝关节后外侧角重建术

81.9600x022 膝关节镜下膝关节内侧髌股韧

带重建术

81.9600x023 膝关节内侧髌股韧带重建术

81.9600x032 膝关节镜下髌韧带重建术

# ID1 脊柱、骨盆的骨与软组织肿瘤手术

## ID18 脊柱、骨盆的骨与软组织肿瘤切除 伴动脉栓塞术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作+其他手术或操作

#### 主要诊断:

C41. 200x005 椎骨恶性肿瘤

C41.201 颈椎恶性肿瘤

C41.202 胸椎恶性肿瘤

C41.203 腰椎恶性肿瘤

C41. 400x008 髋关节恶性肿瘤

C41. 400x009 髋臼恶性肿瘤

C41.401 盆骨恶性肿瘤

C41.402 髋骨恶性肿瘤

C41.403 骶骨恶性肿瘤

C41.404 耻骨恶性肿瘤

C41.406 髂骨恶性肿瘤

C41.800x001 腰椎及骶椎恶性肿瘤

C49.500 盆腔结缔组织和软组织恶性肿瘤

C49.500x001 骶前结缔组织恶性肿瘤

C49.501 臀部结缔组织恶性肿瘤

C49.502 腹股沟结缔组织恶性肿瘤

C49.504 骶结缔组织恶性肿瘤

C76. 300x001 骶前恶性肿瘤

C76. 300x009 骨盆恶性肿瘤

C76.501 髋恶性肿瘤

C79.500x006 椎体继发恶性肿瘤

C79.500x009 髂骨继发恶性肿瘤

C79. 500x024 盆骨继发恶性肿瘤

C79.500x025 骶骨继发恶性肿瘤

C79. 500x030 颈椎继发恶性肿瘤

C79.500x031 胸椎继发恶性肿瘤

C79.500x032 腰椎继发恶性肿瘤

C79.509 脊柱继发恶性肿瘤

D16.600x002 颈椎良性肿瘤

D16.600x003 胸椎良性肿瘤

D16.600x004 腰椎良性肿瘤

D16.600x005 椎骨良性肿瘤

D16.800x001 耻骨良性肿瘤

D16.800x002 髂骨良性肿瘤

D16.800x006 髋骨良性肿瘤

D16.801 盆骨良性肿瘤

D16.802 骶骨良性肿瘤

D16.803 坐骨良性肿瘤

D48.000x028 髂骨交界性肿瘤

D48.012 脊柱动态未定肿瘤

D48.013 脊柱肿瘤

D48.014 盆骨动态未定肿瘤

D48.015 盆骨肿瘤

D48.016 骶骨动态未定肿瘤

D48.017 骶骨肿瘤

#### 主要手术或操作:

54.3x03 腹股沟病损切除术

54.3x05 盆腔壁病损切除术

54. 4x00x012 骶尾部病损切除术

54. 4x00x021 腹膜外病损切除术

54. 4x00x035 盆腔病损切除术

54. 4x00x042 髂窝病损切除术

54. 4x00x047 腰骶病损切除术

54.4x02 腹膜后病损切除术

54. 4x07 骶前病损切除术

77.6900x001 耻骨病损切除术

77.6900x004 骶骨病损切除术

77.6900x025 髂骨病损切除术

77. 6900x032 胸椎病损切除术

77. 6900x039 腰椎病损切除术

77.6900x055 颈椎病损切除术

77.6900x056 骶椎病损切除术

77.6900x057 髋臼病损切除术

77.6900x058 坐骨病损切除术

77.6901 骨盆病损切除术

77.6904 椎骨病损切除术

77.8900x004 骨盆部分切除术

77.8900x017 髂骨部分切除术

77.9105 颈肋切除术

77.9900x003 骨盆切除术

77.9900x004 前入路胸椎椎体切除术

77.9901 坐骨全部切除术

77.9904 全椎体切除术

77.9905 骶骨全部切除术

78.0900x025 异体半骨盆移植术

78.0900x026 异体椎间融合骨块移植术

78. 1900x004 椎骨外固定架固定术

78.1901 盆骨外固定术

78. 4900x007 骨盆重建术

78.4901 骨盆成形术

78.5900x022 椎弓根钉内固定术

78. 5900x027 骨盆钢板内固定术

78.5900x028 骨盆钢针内固定术

78. 5900x029 骨盆螺钉内固定术

78. 5900x030 骨盆髓内针内固定术

78.5901 骨盆内固定术

78.5904 椎骨内固定术

81.4001 髋臼成形术

84.1800 髋关节离断术

84.1901 半侧骨盆截断术

84. 5500x003 丙烯酸水泥骨空隙填充

84. 5500x004 钙质骨空隙填充

84.5500x005 聚甲基丙烯酸甲酯骨空隙填充

84.5501 骨空隙骨水泥填充术

84.5600x001 水泥间隔物置入术

#### 其他手术或操作:

39.7900x013 锁骨下动脉栓塞术

39.7900x021 腰动脉栓塞术

39.7900x061 经皮肋间动脉栓塞术

39.7900x019 髂动脉栓塞术

# ID2 除脊柱、骨盆以外的骨与软组织肿瘤手术

# ID28 除脊柱、骨盆以外的骨与软组织肿瘤切除伴关节置换手术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作+其他手术 或操作

#### 主要诊断:

肩关节恶性肿瘤 C40.000x006

C40.001 肩胛骨恶性肿瘤

C40.002 肱骨恶性肿瘤

C40.003 尺骨恶性肿瘤

桡骨恶性肿瘤 C40.004

C40, 005 肘关节恶性肿瘤

C40. 100x006 腕关节恶性肿瘤

C40. 200x005 膝关节恶性肿瘤

C40.201 股骨恶性肿瘤

C40.202 胫骨恶性肿瘤

C40.203 腓骨恶性肿瘤

C40. 300x003 踝骨恶性肿瘤

C40.300x004 距骨恶性肿瘤

C40. 300x005 跟骨恶性肿瘤

C40.300x009 足骨恶性肿瘤

C40. 300x010 踝关节恶性肿瘤

C40.300x011 足关节恶性肿瘤

C40.301 髌骨恶性肿瘤

C40.800 四肢骨和关节软骨交搭跨越恶性肿瘤

的损害

C40. 900x001 四肢骨恶性肿瘤

C40.901 四肢关节软骨恶性肿瘤

C41.800 骨和关节软骨交搭跨越恶性肿瘤的损

C41. 900x001 骨恶性肿瘤

C41.901 关节软骨恶性肿瘤

C49. 100x001 上肢结缔组织恶性肿瘤

上肢软组织恶性肿瘤 C49. 100x002

C49. 101 肩结缔组织和软组织恶性肿瘤

C49.102 肘结缔组织恶性肿瘤

下肢结缔组织恶性肿瘤 C49. 200x001

C49. 200x002 下肢软组织恶性肿瘤

C49. 200x005 膝部结缔组织和软组织恶性肿

瘤

C49. 200x006 踝部结缔组织恶性肿瘤

C49.201 髋结缔组织和软组织恶性肿瘤

肩胛区结缔组织恶性肿瘤 C49. 300x002

上肢恶性肿瘤 C76.400

C76.401 肩恶性肿瘤

C76.500下肢恶性肿瘤

C76.502 腘窝恶性肿瘤

C79. 500x001 骨继发恶性肿瘤

C79.500x010 股骨继发恶性肿瘤

C79. 500x011 关节继发恶性肿瘤

C79.500x012 桡骨继发恶性肿瘤 C79.506躯干骨继发恶性肿瘤

C79.507 上肢骨继发恶性肿瘤

C79.508 下肢骨继发恶性肿瘤

D16.000x002 肩胛骨良性肿瘤

D16.001 上肢长骨良性肿瘤

肱骨良性肿瘤 D16.002

桡骨良性肿瘤 D16.003

D16.004 尺骨良性肿瘤

D16.201 股骨良性肿瘤

胫骨良性肿瘤 D16.202

D16, 301 髌骨良性肿瘤

D48.000x001 骨交界性肿瘤

D48.018 上肢骨动态未定肿瘤

D48.019 上肢骨肿瘤

D48.020 下肢骨动态未定肿瘤

D48.021 下肢骨肿瘤

D48.022 关节动态未定肿瘤

D48, 023 关节肿瘤

#### 主要手术或操作:

77.6101 肩胛骨病损切除术

77.6102 锁骨病损切除术

77.6201 肱骨病损切除术

77.6301 桡骨病损切除术

77.6302 尺骨病损切除术

腕骨病损切除术 77.6401

77.6501 股骨病损切除术

77.6601 髌骨病损切除术

77.6701 胫骨病损切除术 77.6702 腓骨病损切除术

77.6801 跗骨病损切除术

77.6802 跖骨病损切除术

77. 6900x007 跟骨病损切除术

77. 6900x013 踝骨病损切除术

77. 6900x020 距骨病损切除术

77. 6900x047 足骨病损切除术

肩胛骨全部切除术 77.9101

77.9102 锁骨全部切除术

77.9200 肱骨全部切除术

77. 9301 桡骨全部切除术

77. 9302 尺骨全部切除术

77.9401 腕骨切除术

77. 9500 股骨全部切除术

77.9600 髌骨全部切除术

77.9701 胫骨全部切除术

77.9702 腓骨全部切除术

跗骨切除术 77. 9801

77. 9802 距骨切除术 77.9804 跖骨切除术

83.3200 肌肉病损切除术

83. 3900x001 腘窝病损切除术

83. 3900x017 软组织病损切除术

83. 3900x018 软组织病损破坏术

#### 其他手术或操作:

00.8500x001 全髋关节表面置换术

00.8600x001 股骨头表面置换术

00.8700x001 髋臼表面置换术

81.5100 全髋关节置换

81. 5200x004 人工双动股骨头置换术

81.5201 人工股骨头置换术

81.5202 人工髋臼置换术

81.5400 全部膝关节置换

81.5400x004 膝关节单髁表面置换术

81.5400x005 膝关节髌股表面置换术

81.5400x007 膝关节双间室置换术

81.5400x008 铰链式人工膝关节置换术

81.5401 部分膝关节置换术

81.5600 踝关节全部置换

81.5700x001 跖趾关节置换术

81. 5700x002 趾关节置换术

81.8000 肩关节全部置换

81.8000x003 肩关节表面置换术

81.8100 肩关节部分置换

81.8101 人工肱骨头置换术

81.8400 肘关节全部置换

81.8400x002 人工桡骨头置换术

81.8401 肘关节部分置换术

81.8800 反向全肩关节置换术

81.7300x001 人工腕关节置换术

# IT2 慢性炎症性肌肉骨骼结缔组 织疾病

## <u>IT28</u> 慢性炎症性肌肉骨骼结缔组织疾病 , 川崎病

包含以下主要诊断:

M30.300 黏膜皮肤淋巴结综合征[川崎病]

M30.301 IVIG 无应答型川崎病

# JA2 乳房恶性肿瘤根治性切除术

### JA28 双侧乳房恶性肿瘤根治性切除术

入组条件1: 主要诊断+主要手术或操作1

或入组条件2:主要诊断+主要手术或操作2+其他手术或操作

1 / 1 / 1 / 1 / 1

#### 主要诊断:

C44.501 乳房皮肤恶性肿瘤

C44.502 胸部皮肤恶性肿瘤

C50.000 乳头和乳晕恶性肿瘤

C50.000x001 乳头恶性肿瘤

C50.001 乳晕恶性肿瘤

C50.100 乳房中央部恶性肿瘤

C50.200 乳房上内象限恶性肿瘤

C50.300 乳房下内象限恶性肿瘤

C50.400 乳房上外象限恶性肿瘤

C50.500 乳房下外象限恶性肿瘤

C50.600 乳房腋尾部恶性肿瘤

C50.800 乳房交搭跨越恶性肿瘤的损害

C50.800x005 异位乳腺恶性肿瘤

C50.801 乳腺恶性肿瘤,上部

C50.802 乳腺恶性肿瘤,下部

C50.803 乳腺恶性肿瘤, 内侧

C50.804 乳腺恶性肿瘤,外侧

C50.900 乳房恶性肿瘤

C50.900x005 双侧乳腺恶性肿瘤

C50.901 男性乳腺恶性肿瘤

C50.902 副乳腺恶性肿瘤

C79. 200x007 乳房皮肤继发恶性肿瘤

C79.806 乳腺继发恶性肿瘤

D03.501 乳房原位黑色素瘤

D04.501 乳房皮肤原位癌

D05.000 乳房小叶原位癌

D05.100 乳房导管原位癌

D05.900 乳房的原位癌

#### 主要手术或操作1:

85.4401 双侧乳腺改良根治术

85.4403 双侧单纯乳房切除术伴区域性淋巴结

切除术

85.4600 双侧根治性乳房切除术

85.4800 双侧扩大根治性乳房切除术

#### 主要手术或操作2:

85. 3600x001 双侧皮下乳房切除术

85.3601 保留乳头的双侧皮下乳房切除术

85. 4200x001 双侧乳房切除术

85. 4200x003 腔镜下双侧乳房切除术

其他手术或操作:

40.1105 前哨淋巴结活组织检查

40.2100 深部颈淋巴结切除术

40.2200 乳房内淋巴结切除术

40.2300 腋淋巴结切除术

40. 2900x002 单纯淋巴结切除术

40.2901 锁骨上淋巴结切除术

40.2910 淋巴管瘤切除术

40. 3x00x001 淋巴结扩大性区域性切除术

40. 3x00x002 淋巴结区域性切除术

40. 3x00x003 腔镜下区域性腋窝淋巴结区域

切除术

40.3x00x005 功能性颈淋巴结清扫术

40.4200 根治性颈淋巴结清扫,双侧

40.5000 淋巴结根治性切除术

40.5100 腋下淋巴结根治性切除术

40.5101 腔镜腋下淋巴结清扫术

40.5901 颌下淋巴结清扫术

40.5914 胸腔镜纵隔淋巴结清扫术

## JB2 乳腺切除手术

## JB28 双侧乳腺切除手术

包含以下主要手术或操作:

85. 3600x001 双侧皮下乳房切除术

85.3601 保留乳头的双侧皮下乳房切除术

85. 4200x001 双侧乳房切除术

85. 4200x003 腔镜下双侧乳房切除术

85.4401 双侧乳腺改良根治术

85.4402 双侧保乳乳腺改良根治术

85.4403 双侧单纯乳房切除术伴区域性淋巴结

切除术

85.4600 双侧根治性乳房切除术

85.4800 双侧扩大根治性乳房切除术

# JJ1 皮肤、皮下组织的其他手术

#### JJ18 皮肤恶性肿瘤手术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作

主要诊断:

C43.500 躯干恶性黑色素瘤

C43.502 胸壁恶性黑色素瘤

C43.503 腹壁恶性黑色素瘤

C43.504 腹股沟恶性黑色素瘤

C43.505 背部恶性黑色素瘤

C43.506 臀部恶性黑色素瘤

C43.507 肛门恶性黑色素瘤

C43.508 肛周恶性黑色素瘤

C43.600 上肢(包括肩)恶性黑色素瘤

C43.600x002 手指恶性黑色素瘤

C43.601 肩部恶性黑色素瘤

C43.602 上臂恶性黑色素瘤

C43.603 前臂恶性黑色素瘤

C43.604 肘部恶性黑色素瘤

C43.605 腕部恶性黑色素瘤

C43.606 手恶性黑色素瘤

C43.700x001 下肢恶性黑色素瘤

C43.701 髋恶性黑色素瘤

C43.702 大腿恶性黑色素瘤

C43.703 小腿恶性黑色素瘤

C43.704 膝部恶性黑色素瘤

C43.705 腘部恶性黑色素瘤

C43.706 踝部恶性黑色素瘤

C43.707 足部恶性黑色素瘤

C43.800 皮肤交搭跨越的恶性黑色素瘤

C43.900 皮肤恶性黑色素瘤

C43.900x003 恶性雀斑样痣

C43.901 恶性蓝痣

C44.500 躯干皮肤恶性肿瘤

C44.501 乳房皮肤恶性肿瘤

C44.502 胸部皮肤恶性肿瘤

C44.503 腹部皮肤恶性肿瘤

C44.504 背部皮肤恶性肿瘤

C44.505 肩胛区皮肤恶性肿瘤

C44.506 臀部皮肤恶性肿瘤

C44.507 肛门皮肤恶性肿瘤

C44.508 肛周皮肤恶性肿瘤

C44.509 腹股沟皮肤恶性肿瘤

C44.600 上肢(包括肩)皮肤恶性肿瘤

C44.601 肩部皮肤恶性肿瘤

C44.602 上臂皮肤恶性肿瘤

C44.603 前臂皮肤恶性肿瘤

C44.604 肘部皮肤恶性肿瘤

C44.605 腕部皮肤恶性肿瘤

C44.606 手皮肤恶性肿瘤

C44.700 下肢(包括髋)皮肤恶性肿瘤

C44.701 髋部皮肤恶性肿瘤

C44.702 大腿皮肤恶性肿瘤

C44.703 小腿皮肤恶性肿瘤

C44.704 膝部皮肤恶性肿瘤

C44.705 腘窝皮肤恶性肿瘤

NI POENCIA IZNI NI

C44.706 踝部皮肤恶性肿瘤

足皮肤恶性肿瘤

54

C44.707

C44.800 皮肤交搭跨越恶性肿瘤的损害

C44.900 皮肤恶性肿瘤

C44.901 汗腺恶性肿瘤

C46.000 皮肤卡波西肉瘤

C79.200 皮肤继发性恶性肿瘤

C79. 200x001 腹壁皮肤继发恶性肿瘤

C79. 200x005 臀部皮肤继发恶性肿瘤

C79. 200x006 颌部皮肤继发恶性肿瘤

C79.204 躯干皮肤继发恶性肿瘤

C79.205 四肢皮肤继发恶性肿瘤

D03.500 躯干原位黑色素瘤

D03.500x002 肛门原位黑色素瘤

D03.502 肛门边缘原位黑色素瘤

D03.503 肛门皮肤原位黑色素瘤

D03.504 肛周原位黑色素瘤

D03.600 上肢(包括肩)原位黑色素瘤

D03.600x002 上肢端原位黑色素瘤

D03.601 肩原位黑色素瘤

D03.602 手原位黑色素瘤

D03.700x001 下肢原位黑色素瘤

D03.700x002 下肢端原位黑色素瘤

D03.701 髋原位黑色素瘤

D03.800 原位黑色素瘤, 其他部位的

D03.900 原位黑色素瘤

D03.900x002 浅表扩散性原位黑色素瘤

D04.500 躯干皮肤原位癌

D04.502 肛门边缘皮肤原位癌

D04.503 肛门皮肤原位癌

D04.504 肛周皮肤原位癌

D04.600x001 上肢皮肤原位癌

D04.601 肩皮肤原位癌

D04.700x001 下肢皮肤原位癌

D04.701 髋皮肤原位癌

D04.800 皮肤其他部位的原位癌

D04.900x001 皮肤原位癌

D48.500x002 鼻部皮肤交界性肿瘤

D48.500x003 臀部皮肤交界性肿瘤

D48.500x004 耳部皮肤交界性肿瘤

D48.500x005 皮肤交界性肿瘤

D48.500x006 躯干皮肤交界性肿瘤

D48.500x007 眼睑交界性肿瘤

D48.500x008 头皮交界性肿瘤

D48.500x009 面部皮肤交界性肿瘤

D48. 500x010 手部皮肤交界性肿瘤

D48. 500x011 肢体皮肤交界性肿瘤

D48.500x012 毛囊漏斗部交界性肿瘤

D48.500x014 耵聍腺交界性肿瘤

L85.801 角化棘皮瘤

主要手术或操作:

08. 2200x003 眼睑小病损切除术

18.2101 耳前病损切除术

18. 2900x003 耳廓病损切除术

18. 2900x009 外耳道病损切除术

18. 2901 外耳病损切除术

18.3100 外耳病损根治性切除术

20.5100x002 耳后病损切除术

21.3201 鼻部皮肤病损切除术

21.4x00 鼻部分切除术

27.4200 唇病损广泛切除术

27.4301 唇病损切除术

34.4x01 胸壁病损切除术

54. 3x00x027 脐病损切除术

54.3x01 腹壁病损切除术

54.3x03 腹股沟病损切除术

54. 4x00x012 骶尾部病损切除术

54. 4x00x047 腰骶病损切除术

61.3x02 阴囊部分切除术

61.3x03 阴囊病损切除术

64. 2x00x002 包皮病损切除术

64.2x01 阴茎病损切除术

71. 3x00x001 大阴唇病损切除术

71.3x01 会阴病损切除术

71.3x04 外阴病损切除术

71.6100 单侧外阴切除术

71.6200 双侧外阴切除术

82. 2900x001 手部软组织病损切除术

83. 3900x017 软组织病损切除术

86.3x04 男性会阴病损切除术

86.3x06 皮肤Z型成形伴病损切除术

86.4x01 头.面.颈皮肤病损根治切除术

86.4x02 躯干皮肤病损根治性切除术

86.4x03 肢体皮肤病损根治切除术

## KB1 肾上腺手术

## KB18 智能机械臂辅助腔镜下肾上腺手 术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

07.2102 腹腔镜肾上腺病损切除术

07.2201 腹腔镜单侧肾上腺切除术

07. 2902 腹腔镜肾上腺部分切除术 07. 3x01 腹腔镜双侧肾上腺切除术

07.4102 腹腔镜肾上腺探查术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

## LA1 肾脏肿瘤手术

## LA18 智能机械臂辅助腔镜下肾脏肿瘤 手术

入组条件:主要诊断+主要手术或操作+其他手术或操作

主要诊断:

C64. x00x001 肾恶性肿瘤

C64. x00x003 双侧肾恶性肿瘤

C64. x00x004 肾多处恶性肿瘤

C65. x00 肾盂恶性肿瘤

C65. x01 肾盂输尿管连接处恶性肿瘤

C65. x02 肾盏恶性肿瘤

C68.800 泌尿器官交搭跨越恶性肿瘤的损害

C68.801 肾输尿管恶性肿瘤

C68.802 肾盂膀胱恶性肿瘤

C68.805 肾盂输尿管恶性肿瘤

C79.000x001 肾继发恶性肿瘤

C79.001 肾盂继发恶性肿瘤

D09.101 肾原位癌

D09.102 肾盂原位癌

D30.000 肾良性肿瘤

D30.100 肾盂良性肿瘤

D41.000x001 肾交界性肿瘤

D41.001 肾肿瘤

D41.100x001 肾盂交界性肿瘤

D41.101 肾盂肿瘤

Q85.900x013 肾错构瘤破裂出血

Q85.903 肾错构瘤

主要手术或操作:

40.5911 腹腔镜腹腔淋巴结清扫术

40.5912 腹腔镜盆腔淋巴结清扫术

55.4x03 腹腔镜下肾部分切除术

55.5103 腹腔镜下单侧肾切除术

55.5104 腹腔镜下单侧肾输尿管切除术

55.5105 腹腔镜供肾取肾术

55.5106 腹腔镜膀胱镜下肾输尿管切除术

55.5401 腹腔镜下双侧肾切除术

55.8600x006 腹腔镜下肾盏-输尿管吻合术

55.8606 腹腔镜下肾盂输尿管吻合术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

## LA2 膀胱肿瘤手术

## LA28 智能机械臂辅助腔镜下膀胱肿瘤 手术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作+其他手术或操作

主要诊断:

C67.000 膀胱三角区恶性肿瘤

C67.100 膀胱顶恶性肿瘤

C67.200 膀胱侧壁恶性肿瘤

C67.300 膀胱前壁恶性肿瘤

C67.400 膀胱后壁恶性肿瘤

C67.500 膀胱颈恶性肿瘤

C67.501 尿道内口恶性肿瘤

C67.700 脐尿管恶性肿瘤

C67.800 膀胱交搭跨越恶性肿瘤的损害

C67.900 膀胱恶性肿瘤

C67.900x002 膀胱多处恶性肿瘤

C68.803 膀胱尿道恶性肿瘤

C68.804 输尿管膀胱恶性肿瘤

C76.301 膀胱直肠隔恶性肿瘤

C79.101 膀胱继发恶性肿瘤

D41.400x001 膀胱交界性肿瘤

主要手术或操作:

57.5100x003 腹腔镜下脐尿管病损切除术

57.5102 腹腔镜下脐尿管切除术

57.6x06 腹腔镜下膀胱部分切除术

57.7103 腹腔镜下膀胱根治切除术

57.7901 腹腔镜下全膀胱切除术

57.8700x005 腹腔镜下回肠代膀胱术

57.8700x006 腹腔镜下可控性肠代膀胱术

57.8700x007 腹腔镜下胃代膀胱术

57.8700x008 腹腔镜下直肠代膀胱术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

## LB2 肾脏其他手术

## LB28 智能机械臂辅助腔镜下肾脏其他 手术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

55. 3900x004 腹腔镜下肾病损切除术

55.4x03 腹腔镜下肾部分切除术

55.5103 腹腔镜下单侧肾切除术

55.5104 腹腔镜下单侧肾输尿管切除术

55.5106 腹腔镜膀胱镜下肾输尿管切除术

55.5401 腹腔镜下双侧肾切除术

55.8501 腹腔镜马蹄肾峡部分离术

55.8600x006 腹腔镜下肾盏-输尿管吻合术

55.8606 腹腔镜下肾盂输尿管吻合术

55.8703 腹腔镜下肾盂输尿管成形术

55.8704 腹腔镜下肾盂成形术

55.8900x003 腹腔镜下融合肾离断术

59.0300x002 腹腔镜下肾周围淋巴管剥脱术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

# LE1 尿道手术

#### LE18 压力性尿失禁尿道手术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作

主要诊断:

N39.403 混合性尿失禁

N39.300x002 女性压力性尿失禁

N39.300 压力性尿失禁

主要手术或操作:

59.5x00 耻骨后尿道悬吊术

59.5x01 经阴道无张力尿道悬吊术 (TVT)

59.5x02 腹腔镜下尿道悬吊术

59.7903 经阴道闭孔无张力尿道中段悬吊术

(TVT-0)

59.7904 单切口经阴道闭孔无张力尿道中段悬

吊术 (TVT-S)

# LL1 肾透析

### LL19 肾透析, 伴CRRT

入组条件: 手术或操作1+手术或操作2

手术或操作1:

39.9500 血液透析

39.9500x004 血浆置换

39.9500x005 单膜血浆置换

39.9500x006 双膜血浆置换

39.9501 血液滤过

39.9600x002 血浆灌流

39.9600x003 血液灌流

54.9800 腹膜透析

54.9800x005 全自动腹膜透析仪腹膜透析

54.9800x006 人工操作法腹膜透析

54.9800x007 人工腹膜透析

54.9800x008 自动化腹膜透析

手术或操作2:

39.9500x007 连续性肾脏替代治疗[CRRT]

# MA1 男性生殖器官恶性肿瘤手术

# MA18 智能机械臂辅助腔镜下前列腺恶性肿瘤手术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作+其他手术或操作

主要诊断:

C61. x00 前列腺恶性肿瘤

C79.818 前列腺继发恶性肿瘤

D07.500 前列腺原位癌

D40.000x001 前列腺交界性肿瘤

D40.001 前列腺肿瘤

主要手术或操作:

60.5x02 腹腔镜下前列腺根治性切除术

60.6101 腹腔镜下前列腺病损切除术

60.6900x002 腹腔镜下前列腺切除术

其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

# NA1 女性生殖器官恶性肿瘤的广 泛切除手术

### NA11 智能机械臂辅助腔镜下女性生殖 器官恶性肿瘤的广泛切除手术

入组条件1: 主要诊断+主要手术或操作1+其他手术或操作2

或入组条件2:主要诊断+主要手术或操作2+其他 手术或操作1+其他手术或操作2

#### 主要诊断:

C52. x00 阴道恶性肿瘤

C53.000 宫颈内膜恶性肿瘤

C53.100 外宫颈恶性肿瘤

C53.800 宫颈交搭跨越恶性肿瘤的损害

C53.801 宫颈残端恶性肿瘤

C53.900 宫颈恶性肿瘤

C54.000 子宫峡部恶性肿瘤

C54.001 子宫下段恶性肿瘤

C54.100 子宫内膜恶性肿瘤

C54.200 子宫肌层恶性肿瘤

C54.300 子宫底部恶性肿瘤

C54.800 子宫体交搭跨越恶性肿瘤的损害

C54.900 子宫体恶性肿瘤

C55. x00 子宫恶性肿瘤

C56. x00 卵巢恶性肿瘤

C56. x00x003 双侧卵巢恶性肿瘤

C57.000 输卵管恶性肿瘤

C57.000x002 双侧输卵管恶性肿瘤

C57.100 阔韧带恶性肿瘤

C57.101 卵巢冠恶性肿瘤

C57.200 圆韧带恶性肿瘤

C57.300 子宫旁组织恶性肿瘤

C57. 300x001 子宫骶骨韧带恶性肿瘤

C57.301 子宫韧带恶性肿瘤

C57.400 子宫附件恶性肿瘤

C57.700 女性生殖器官, 其他特指的恶性肿瘤

C57.701 女性沃尔夫体恶性肿瘤

C57.702 女性沃尔夫管恶性肿瘤

C57.800x004 子宫颈及阴道恶性肿瘤

C57.800x005 子宫及输卵管恶性肿瘤

C57.801 输卵管卵巢恶性肿瘤

C57.802 子宫卵巢恶性肿瘤

C57.900 女性生殖器官恶性肿瘤

C58. x00 胎盘恶性肿瘤

C58. x00x002 绒毛膜癌

C58. x00x003 绒毛膜上皮癌

C76.307 直肠阴道隔恶性肿瘤

C77. 500x003 子宫旁淋巴结继发恶性肿瘤

C79.600 卵巢继发性恶性肿瘤

C79.800x202 输卵管继发恶性肿瘤

C79.800x205 子宫角继发恶性肿瘤

C79.800x206 子宫体继发恶性肿瘤

C79.800x209 子宫颈继发恶性肿瘤

C79.800x211 子宫旁继发恶性肿瘤

C79.800x213 子宫下段继发恶性肿瘤

C79.800x214 子宫韧带继发恶性肿瘤

C79.800x215 子宫圆韧带继发恶性肿瘤

C79.800x216 子宫阔韧带继发恶性肿瘤

C79.800x218 子宫卵巢韧带继发恶性肿瘤

C79.800x219 子宫骶骨韧带继发恶性肿瘤

C79.800x220 子宫内膜继发恶性肿瘤

C79.800x222 子宫附件继发恶性肿瘤

C79.800x223 子宫肌层继发恶性肿瘤

C79.800x228 生殖器官继发恶性肿瘤

C79.812 子宫继发恶性肿瘤

C79.813 附件继发恶性肿瘤

C79.814 阴道继发恶性肿瘤

C79.824 直肠阴道隔继发恶性肿瘤

C79.833 纳博特腺继发恶性肿瘤

D06.000 宫颈内膜原位癌

D06.100 宫颈外膜原位癌

D06.900 宫颈的原位癌

D07.000 子宫内膜原位癌

D07.200 阴道原位癌

D07.301 卵巢原位癌

D07.302 输卵管原位癌

D07.303 子宫体原位癌

D39.000x001 子宫交界性肿瘤

D39.000x002 子宫内膜交界性肿瘤

D39.100x003 卵巢交界性肿瘤

D39. 200x001 侵蚀性葡萄胎

D39. 200x002 胎盘交界性肿瘤

D39.202 恶性葡萄胎

D39.203 侵袭性葡萄胎

D39.700x001 输卵管交界性肿瘤

D39.700x002 阴道交界性肿瘤

D39.900x001 女性生殖器官交界性肿瘤

#### 主要手术或操作1:

68.6100x001 腹腔镜下子宫广泛性切除术

68.6100x002 腹腔镜下子宫改良广泛性切除

术

68.6101 腹腔镜改良根治性子宫切除术

68.7100x001 腹腔镜辅助经阴道子宫广泛性 切除术

#### 主要手术或操作2:

68.4100 腹腔镜经腹全子宫切除术

68.4101 腹腔镜经腹子宫扩大切除术

68.4102 腹腔镜经腹筋膜外子宫切除术

68.4103 腹腔镜经腹始基子宫切除术

68.4104 腹腔镜经腹双子宫切除术

67. 4x00x002 子宫颈广泛性切除术

#### 其他手术或操作1:

40. 2900x023 髂外血管旁淋巴结切除术

40.2905 腹主动脉旁淋巴结切除术

40.2907 腹膜淋巴结切除术

40.2909 盆腔淋巴结切除术

40.5000 淋巴结根治性切除术

40.5200 主动脉旁淋巴结根治性切除术

40.5300 髂淋巴结根治性切除术

40.5301 腹腔镜髂淋巴结清扫术

40.5400x001 腹股沟淋巴结清扫术

40.5907 腹膜后淋巴结清扫术

40.5908 腹腔淋巴结清扫术

40.5909 肠系膜淋巴结清扫术

40.5910 盆腔淋巴结清扫术

40.5911 腹腔镜腹腔淋巴结清扫术

40.5912 腹腔镜盆腔淋巴结清扫术

54. 4x00x006 大网膜部分切除术

54. 4x00x007 大网膜切除术

54.4x04 网膜切除术

54.4x16 腹腔镜下网膜切除术

#### 其他手术或操作2:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

## NA18 卵巢恶性肿瘤的广泛切除联合手 术

入组条件1: 主要诊断+主要手术或操作+手术或操作1

或入组条件2:主要诊断+手术或操作1+手术或操作2+手术或操作2+手术或操作3

#### 主要诊断:

C56. x00 卵巢恶性肿瘤

C56. x00x003 双侧卵巢恶性肿瘤

C57.801 输卵管卵巢恶性肿瘤

C57.802 子宫卵巢恶性肿瘤

C79.600 卵巢继发性恶性肿瘤

### 主要手术或操作:

68.6100x001 腹腔镜下子宫广泛性切除术

68. 6100x002 腹腔镜下子宫改良广泛性切除

术

68.6101 腹腔镜改良根治性子宫切除术

68. 6900x001 子宫广泛性切除术

68.6900x002 子宫改良广泛性切除术

68.6901 子宫根治性切除术

68.6902 子宫改良根治性切除术

68.7100x001 腹腔镜辅助经阴道子宫广泛性 切除术

68.7900x003 经阴道子宫广泛性切除术

68.7901 经阴道子宫根治性切除术

68.8x01 女性盆腔廓清术

#### 手术或操作1:

07. 2900x001 单侧肾上腺大部分切除术

34.8102 横膈部分切除术

40. 2900x029 肝门淋巴结切除术

41.5x00 全脾切除术

45.6201 小肠部分切除术

45.6204 空肠部分切除术

45.6207 回肠切除术

45.7201 回盲部分切除术

45.7300x007 右半结肠切除术

45.7302 右半结肠根治性切除术

45.7300x003 升结肠部分切除术

45.7401 横结肠部分切除术

45.7600x008 乙状结肠切除术

45.7601 乙状结肠部分切除术

45.7500 左半结肠切除术

45.7500x001 降结肠部分切除术

45.9102 回肠回肠吻合术

45.9301 回肠-横结肠吻合术

45.9401 横结肠-降结肠吻合术

45.9404 结肠-直肠吻合术

45.9405 乙状结肠-直肠吻合术

46.2000 回肠造口术

48.6902 直肠部分切除术

48.6903 直肠-乙状结肠切除术

48.6904 直肠乙状结肠部分切除术

48.6905 直肠切除术

48.7400 直肠直肠吻合术

50.2200 部分肝切除术

54. 4x08 盆腔腹膜切除术

59.8x03 经尿道输尿管支架置入术

59.8x00x007 直视下输尿管支架置入

56.7400 输尿管膀胱吻合术

57.6x00 部分膀胱切除术

56.4100 部分输尿管切除术

43.8901 胃部分切除术

57. 7900x001 膀胱全切除术

52.5203 胰尾部分切除术

40.5903 锁骨上淋巴结清扫术

40.2904 纵隔淋巴结切除术

40.5915 内乳淋巴结清扫术

40.5100 腋下淋巴结根治性切除术

85. 2100x019 乳房腺体区段切除术

52.5202 胰尾伴部分胰体切除术

40.3x00x002 淋巴结区域性切除术

51.2100 部分胆囊切除术

51.2200 胆囊切除术

45.9306 回肠-直肠吻合术

57.6x01 膀胱大部切除术

32.3001 胸腔镜下肺叶部分切除术

#### 手术或操作2:

68.5100 腹腔镜辅助阴道子宫切除术(LAVH)

68.4100 腹腔镜经腹全子宫切除术

68.4101 腹腔镜经腹子宫扩大切除术

68.4102 腹腔镜经腹筋膜外子宫切除术

68.4103 腹腔镜经腹始基子宫切除术

68.4104 腹腔镜经腹双子宫切除术

68. 4900x004 始基子宫切除术

68. 4900x006 子宫次广泛切除术

68.4901 经腹全子宫切除术

68.4902 经腹筋膜外全子宫切除术

68.4903 经腹扩大性全子宫切除术

68.4905 经腹双子宫切除术

68.5100x004 腹腔镜辅助经阴道始基子宫切除术

68.5100x005 腹腔镜辅助经阴道子宫次全切除术

68.5101 腹腔镜辅助经阴道子宫扩大切除术

68.5102 腹腔镜辅助经阴道筋膜内子宫切除术

68.5103 腹腔镜辅助经阴道子宫部分切除术

#### 手术或操作3:

40.5908 腹腔淋巴结清扫术

40. 2900x023 髂外血管旁淋巴结切除术

40.2905 腹主动脉旁淋巴结切除术

40.2907 腹膜淋巴结切除术

40.2909 盆腔淋巴结切除术

40.5000 淋巴结根治性切除术

40.5200 主动脉旁淋巴结根治性切除术

40.5300 髂淋巴结根治性切除术

40.5301 腹腔镜髂淋巴结清扫术

40.5400x001 腹股沟淋巴结清扫术

40.5907 腹膜后淋巴结清扫术

40.5909 肠系膜淋巴结清扫术

40.5910 盆腔淋巴结清扫术

40.5911 腹腔镜腹腔淋巴结清扫术

40.5912 腹腔镜盆腔淋巴结清扫术

54. 4x00x006 大网膜部分切除术

54. 4x00x007 大网膜切除术

54.4x04 网膜切除术

54.4x16 腹腔镜下网膜切除术

# NC1 子宫(除子宫腔内病变以外)手术

## NC11 智能机械臂辅助腔镜下子宫(除 子宫腔内病变以外)手术

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

#### 主要手术或操作:

67.4x05 腹腔镜子宫颈切除术

67.4x06 腹腔镜残余子宫颈切除术

68.2912 腹腔镜子宫病损切除术

68.3102 腹腔镜子宫次全切除术

68.3103 腹腔镜子宫楔形切除术

68.3104 腹腔镜残角子宫切除术

68.3105 腹腔镜双子宫单侧切除术

68.3106 腹腔镜辅助子宫颈上子宫切除术

68.4100 腹腔镜经腹全子宫切除术

68.4101 腹腔镜经腹子宫扩大切除术

68.4102 腹腔镜经腹筋膜外子宫切除术

68.4103 腹腔镜经腹始基子宫切除术

68.4104 腹腔镜经腹双子宫切除术

68.6100x001 腹腔镜下子宫广泛性切除术

68.6100x002 腹腔镜下子宫改良广泛性切除

术

68.6101 腹腔镜改良根治性子宫切除术

#### 其他手术或操作:

17.4200 腹腔镜机器人援助操作

## NC18 子宫 (除子宫腔内病变以外) 手 术, 附件联合手术

包含以下其他手术或操作:

38.8700x002 卵巢动静脉高位结扎术

38.8700x009 腹腔镜下卵巢动静脉高位结扎

术

65.0100x002 腹腔镜下卵巢切开探查术

- 65.0100x003 腹腔镜下卵巢切开引流术
- 65.0101 腹腔镜输卵管卵巢探查术
- 65.0103 腹腔镜卵巢脓肿切开引流术
- 65.0105 腹腔镜卵巢囊肿开窗术
- 65.0900x003 卵巢切开探查术
- 65.0900x004 卵巢切开血肿清除术
- 65.0900x005 卵巢切开引流术
- 65.0901 输卵管卵巢切开探查术
- 65.0903 卵巢脓肿切开引流术
- 65.0905 卵巢囊肿开窗术
- 65.1201 卵巢活组织检查
- 65.1300 腹腔镜卵巢活组织检查
- 65.2100 卵巢囊肿袋形缝合术[造袋术]
- 65.2200 卵巢楔形切除术
- 65.2300 腹腔镜卵巢囊肿袋形缝合术[造袋术]
- 65.2400 腹腔镜卵巢楔形部分切除术
- 65. 2500x003 腹腔镜下卵巢病损烧灼术
- 65. 2500x005 腹腔镜下卵巢囊肿穿刺术
- 65. 2500x011 腹腔镜下卵巢电凝术
- 65.2501 腹腔镜卵巢病损切除术
- 65.2502 腹腔镜卵巢病损破坏术
- 65.2503 腹腔镜卵巢黄体切除术
- 65.2504 腹腔镜卵巢黄体破坏术
- 65.2505 腹腔镜卵巢部分切除术
- 65. 2900x001 卵巢病损烧灼术
- 65. 2900x007 卵巢黄体血肿清除术
- 65. 2900x011 卵巢囊肿穿刺术
- 65. 2900x022 经阴道卵巢囊肿穿刺术
- 65. 2901 卵巢病损切除术
- 65.2902 卵巢病损破坏术
- 65.2903 经阴道卵巢病损切除术
- 65.2904 经阴道卵巢病损破坏术
- 65.2905 卵巢黄体切除术
- 65.2906 卵巢部分切除术
- 65.3100 腹腔镜单侧卵巢切除术
- 65. 3900x001 单侧卵巢切除术
- 65. 3900x002 经阴道单侧卵巢切除术
- 65.4100 腹腔镜单侧输卵管-卵巢切除术
- 65. 4900x001 单侧输卵管-卵巢切除术
- 65.4901 经阴道单侧输卵管卵巢切除术
- 65.5100 双侧卵巢切除术
- 65.5100x001 女性去势术
- 65. 5100x003 经阴道双侧卵巢切除术
- 65.5200 残留卵巢其他切除
- 65. 5200x001 残留卵巢切除术
- 65.5300 腹腔镜双侧卵巢切除术
- 65.5400 腹腔镜残留卵巢切除术

- 65.6100 双侧输卵管卵巢切除术
- 65.6101 经阴道双侧输卵管卵巢切除术
- 65.6200x001 残留输卵管-卵巢切除术
- 65.6300 腹腔镜双侧卵巢和输卵管切除术
- 65.6301 双侧输卵管卵巢切除术,经阴道+腹腔镜
- 65.6400 腹腔镜残留卵巢和输卵管切除术
- 65.7100x001 卵巢单纯缝合术
- 65.7200x001 卵巢移位术
- 65.7300x001 输卵管-卵巢成形术
- 65.7400 腹腔镜卵巢单纯缝合术
- 65.7500 腹腔镜卵巢再植入
- 65.7600 腹腔镜输卵管卵巢成形术
- 65.7900x008 腹腔镜下卵巢破裂修补术
- 65. 7900x009 腹腔镜下卵巢破裂止血术
- 65.7900x010 卵巢重建术
- 65.7901 卵巢成形术
- 65.7902 卵巢固定术
- 65.7903 卵巢悬吊术
- 65.7904 腹腔镜卵巢悬吊术
- 65.7905 腹腔镜卵巢成形术
- 65.8101 腹腔镜卵巢粘连松解术
- 65.8102 腹腔镜输卵管粘连松解术
- 65.8900x001 输卵管-卵巢粘连松解术
- 65.8901 卵巢粘连松解术
- 65.8902 输卵管粘连松解术
- 65.9100 卵巢抽吸术
- 65.9101 腹腔镜卵巢穿刺抽吸术
- 65.9200 卵巢移植术
- 65.9300 卵巢囊肿手法破裂术
- 65.9400 卵巢去神经术
- 65.9500 卵巢扭转松解术
- 65.9900x005 卵巢卵泡穿刺术
- 65.9900x006 腹腔镜下卵巢穿刺取卵术
- 65.9901 卵巢打孔术
- 65.9902 腹腔镜卵巢打孔术
- 66.0100x003 腹腔镜下输卵管切开引流术
- 66.0100x005 输卵管切开引流术
- 66.0100x008 输卵管切开探查术
- 66.0101 腹腔镜输卵管探查术
- 66.0102 腹腔镜输卵管切开术
- 66.0200 输卵管造口术
- 66.0202 腹腔镜输卵管造口术
- 66.1101 腹腔镜输卵管活组织检查
- 66.2101 腹腔镜双侧输卵管挤压术
- 66.2102 腹腔镜双侧输卵管结扎和挤压术
- 66.2200x001 腹腔镜下双侧输卵管切断术
- 66.2201 腹腔镜双侧输卵管结扎和切断术

66. 2900x001 腹腔镜下双侧输卵管电凝术

66. 2900x003 宫腔镜下输卵管栓塞术

66.2901 腹腔镜输卵管绝育术

66.2902 腹腔镜输卵管激光绝育术

66.2903 腹腔镜双侧输卵管结扎术

66.3100 双侧输卵管其他结扎术和挤压术

66. 3200x001 双侧输卵管切断术

66. 3200x002 波罗伊手术[Pomeroy手术]

66.3201 双侧输卵管抽芯包埋术

66. 3900x001 输卵管绝育术

66. 3900x004 双侧输卵管结扎术

66.3901 双侧输卵管粘堵术

66.3902 双侧输卵管套环绝育术

66.4x00 单侧输卵管全部切除术

66.4x01 经阴道单侧输卵管切除术

66.4x02 腹腔镜单侧输卵管切除术

66.5100 双侧输卵管切除术

66.5101 经阴道双侧输卵管切除术

66.5102 腹腔镜双侧输卵管切除术

66.5200 残留输卵管切除术

66.5201 腹腔镜残留输卵管切除术

66.6100x001 经阴道输卵管病损切除术

66.6100x002 腹腔镜下泡状附件电灼术

66.6100x003 腹腔镜下泡状附件切除术

66.6100x006 腹腔镜下输卵管伞端电凝术

66.6100x007 腹腔镜下输卵管系膜病损切除

术

66.6100x008 泡状附件切除术

66.6100x011 输卵管病损烧灼术

66.6100x012 输卵管系膜病损切除术

66.6100x014 输卵管血肿清除术

66.6101 输卵管病损破坏术

66.6102 输卵管病损切除术

66.6103 腹腔镜输卵管病损破坏术

66.6104 腹腔镜输卵管病损切除术

66.6300 双侧输卵管部分切除术

66.6301 腹腔镜双侧输卵管部分切除术

66. 6900x001 输卵管伞切除术

66.6900x002 腹腔镜下输卵管伞切除术

66.6901 单侧输卵管部分切除术

66.6902 腹腔镜单侧输卵管部分切除术

66.7100 单纯输卵管缝合术

66.7100x002 腹腔镜下输卵管单纯缝合术

66.7200 输卵管卵巢吻合术

66.7300 输卵管输卵管吻合术

66.7301 腹腔镜输卵管输卵管吻合术

66.7400 输卵管子宫吻合术

66.7401 输卵管子宫角植入术

66.7900x004 输卵管结扎再通术

66.7900x008 腹腔镜下输卵管导丝复通术

66.7900x009 腹腔镜下输卵管复位术

66.7900x010 输卵管复位术

66.7901 输卵管成形术

66.7902 输卵管移植术

66.7903 输卵管结扎去除术

66.7904 输卵管切断再通术

66.7905 腹腔镜输卵管成形术

66.7906 腹腔镜输卵管伞端成形术

66.8x01 输卵管通液术

66.8x02 腹腔镜输卵管通液术

66.8x03 宫腔镜输卵管通液术

66.9100x003 腹腔镜下输卵管穿刺引流术

66.9100x004 经阴道输卵管穿刺引流术

66.9200x001 阴道式输卵管结扎术

66.9201 单侧输卵管挤压术

66.9202 单侧输卵管结扎术

66.9203 腹腔镜单侧输卵管结扎术

66.9204 腹腔镜单侧输卵管切断术

66.9205 腹腔镜单侧输卵管破坏术

66.9301 输卵管假体置入术

66.9302 输卵管假体置换术

66.9400 输卵管假体去除

66.9500x001 腹腔镜下输卵管甲氨蝶呤注射

术[MTX注射术]

66. 9500x004 输卵管甲氨蝶呤注射术 [MTX注

射术]

66.9501 输卵管注药术

66.9502 腹腔镜输卵管注药术

66.9600 输卵管扩张术

66.9600x002 腹腔镜下输卵管扩张术

66.9600x003 宫腔镜下输卵管疏通术

66.9700 输卵管伞埋入子宫壁

66.9900 输卵管的其他手术

# ND1 附件手术

## ND18 复杂子宫内膜异位症手术

入组条件: 主要诊断+主要手术或操作+其他手术或操作

主要诊断:

N80.000 子宫的子宫内膜异位症

N80.001 子宫腺肌病

N80.100 卵巢的子宫内膜异位症

N80.100x001 卵巢巧克力样囊肿

N80.200 输卵管的子宫内膜异位症

N80.200x001 输卵管子宫内膜异位症

N80.300 盆腔腹膜的子宫内膜异位症

N80.301 腹膜子宫内膜异位症

N80.302 盆腔子宫内膜异位症

N80.303 子宫直肠凹子宫内膜异位症

N80.401 直肠阴道隔子宫内膜异位症

N80.500 肠的子宫内膜异位症

N80.501 直肠子宫内膜异位症

N80.600 皮肤瘢痕的子宫内膜异位症

N80.601 腹壁瘢痕子宫内膜异位症

N80.602 会阴子宫内膜异位症

N80.603 外阴子宫内膜异位症

N80.800x007 鼻腔子宫内膜异位症

N80.800x010 腹壁子宫内膜异位

N80.800x011 胸子宫内膜异位症

N80.801 外耳道子宫内膜异位症

N80.802 肺子宫内膜异位症

N80.803 肝子宫内膜异位症

N80.804 输尿管子宫内膜异位症

N80.805 膀胱子宫内膜异位症

N80.806 子宫韧带子宫内膜异位症

N80.807 腹膜后子宫内膜异位症

N80.808 骶前子宫内膜异位症

N80.809 胸腔子宫内膜异位症

N80.900 子宫内膜异位症

#### 主要手术或操作:

65.0100x002 腹腔镜下卵巢切开探查术

65.0100x003 腹腔镜下卵巢切开引流术

65.0101 腹腔镜输卵管卵巢探查术

65.0105 腹腔镜卵巢囊肿开窗术

65.0900x003 卵巢切开探查术

65.0900x004 卵巢切开血肿清除术

65.0900x005 卵巢切开引流术

65.0901 输卵管卵巢切开探查术

65.0905 卵巢囊肿开窗术

65.2100 卵巢囊肿袋形缝合术[造袋术]

65.2200 卵巢楔形切除术

65.2300 腹腔镜卵巢囊肿袋形缝合术[造袋术]

65.2400 腹腔镜卵巢楔形部分切除术

65. 2500x003 腹腔镜下卵巢病损烧灼术

65. 2500x005 腹腔镜下卵巢囊肿穿刺术

65. 2500x011 腹腔镜下卵巢电凝术

65.2501 腹腔镜卵巢病损切除术

65.2502 腹腔镜卵巢病损破坏术

65.2503 腹腔镜卵巢黄体切除术

65.2504 腹腔镜卵巢黄体破坏术

65.2505 腹腔镜卵巢部分切除术

65.2901 卵巢病损切除术

65.2902 卵巢病损破坏术

65.2903 经阴道卵巢病损切除术

65.2904 经阴道卵巢病损破坏术

65. 2905 卵巢黄体切除术

65.2906 卵巢部分切除术

65.3100 腹腔镜单侧卵巢切除术

65.3900x001 单侧卵巢切除术

65.3900x002 经阴道单侧卵巢切除术

65.4100 腹腔镜单侧输卵管-卵巢切除术

65. 4900x001 单侧输卵管-卵巢切除术

65.4901 经阴道单侧输卵管卵巢切除术

65.5100 双侧卵巢切除术

65.5100x001 女性去势术

65.5100x003 经阴道双侧卵巢切除术

65.5200 残留卵巢其他切除

65. 5200x001 残留卵巢切除术

65.5300 腹腔镜双侧卵巢切除术

65.5400 腹腔镜残留卵巢切除术

65.6100 双侧输卵管卵巢切除术

65.6101 经阴道双侧输卵管卵巢切除术

65. 6200x001 残留输卵管-卵巢切除术

65.6300 腹腔镜双侧卵巢和输卵管切除术

65.6301 双侧输卵管卵巢切除术,经阴道+腹腔镜

65.6400 腹腔镜残留卵巢和输卵管切除术

68. 2900x013 腹腔镜下子宫断蒂止血术

68. 2900x028 子宫病损烧灼术

68. 2900x031 子宫病损电凝术

68. 2900x035 子宫角部分切除术

68. 2901 子宫肌瘤切除术

68.2906 子宫病损切除术

68.2907 经阴道子宫病损切除术

68.2909 腹腔镜子宫病损电凝术

68.2910 腹腔镜子宫病损射频消融术

68.2911 腹腔镜子宫病损激光切除术

68.2912 腹腔镜子宫病损切除术

68.2918 腹腔镜辅助经阴道子宫病损切除术

68. 3100x002 筋膜内子宫切除术[CISH手术]

68.3101 标准子宫筋膜内子宫切除术

68.3102 腹腔镜子宫次全切除术

68.3103 腹腔镜子宫楔形切除术

68.3104 腹腔镜残角子宫切除术

68.3105 腹腔镜双子宫单侧切除术

68.3106 腹腔镜辅助子宫颈上子宫切除术

68.3901 子宫次全切除术

68.3902 子宫部分切除术

68.3903 子宫角切除术

68.3904 子宫楔形切除术

68. 3905 残角子宫切除术

68.3906 双子宫单侧切除术

68.3907 双角子宫切除术

68.4100 腹腔镜经腹全子宫切除术

68.4101 腹腔镜经腹子宫扩大切除术

68.4102 腹腔镜经腹筋膜外子宫切除术

68.4103 腹腔镜经腹始基子宫切除术

68.4104 腹腔镜经腹双子宫切除术

68. 4900x004 始基子宫切除术

68. 4900x006 子宫次广泛切除术

68.4901 经腹全子宫切除术

68.4902 经腹筋膜外全子宫切除术

68.4903 经腹扩大性全子宫切除术

68.4905 经腹双子宫切除术

68.5100 腹腔镜辅助阴道子宫切除术(LAVH)

68.5100x004 腹腔镜辅助经阴道始基子宫切除术

68.5100x005 腹腔镜辅助经阴道子宫次全切除术

68.5101 腹腔镜辅助经阴道子宫扩大切除术

68.5102 腹腔镜辅助经阴道筋膜内子宫切除术

68. 5900x003 经阴道筋膜外全子宫切除术

68.5901 经阴道子宫切除术

68.5902 经阴道子宫部分切除术

68. 6100x001 腹腔镜下子宫广泛性切除术

68.6100x002 腹腔镜下子宫改良广泛性切除

术

68. 6900x001 子宫广泛性切除术

68. 6900x002 子宫改良广泛性切除术

68.6901 子宫根治性切除术

68.6902 子宫改良根治性切除术

68.7100x001 腹腔镜辅助经阴道子宫广泛性

切除术

68.7900x003 经阴道子宫广泛性切除术

68.7901 经阴道子宫根治性切除术

68.9x00 其他和未特指子宫切除术

#### 其他手术或操作:

34.8101 横膈病损切除术

34.8102 横膈部分切除术

45.3301 小肠病损切除术

45.9403 降结肠-直肠吻合术

45.9404 结肠-直肠吻合术

45. 9500x001 直肠-肛门吻合术

48. 3501 直肠病损切除术

48.3507 腹腔镜直肠病损切除术

48.6902 直肠部分切除术

48.6904 直肠乙状结肠部分切除术

48.6909 腹腔镜下直肠部分切除术

48.7900x003 直肠修补术

48.8205 腹腔镜下直肠阴道隔病损切除术

54.3x01 腹壁病损切除术

54.3x02 腹腔镜下腹壁病损切除术

54.3x03 腹股沟病损切除术

54.3x05 盆腔壁病损切除术

54. 4x00x012 骶尾部病损切除术

54. 4x00x021 腹膜外病损切除术

54. 4x00x035 盆腔病损切除术

54.4x00x039 盆腔病损冷冻治疗术

54. 4x00x042 髂窝病损切除术

54.4x07 骶前病损切除术

54.4x08 盆腔腹膜切除术

54.4x10 腹腔镜下盆腔腹膜病损切除术

54. 4x11 腹腔镜下腹膜病损切除术

54.7200x001 腹壁补片修补术

54.9900x011 腹腔镜下盆腔内膜病损电凝术

54.9902 腹腔病损切除术

54.9904 腹腔镜下腹腔病损切除术

56.4105 腹腔镜下输尿管部分切除术

56.7400 输尿管膀胱吻合术

57.5901 膀胱病损切除术

57.6x06 腹腔镜下膀胱部分切除术

57.8905 腹腔镜下膀胱修补术

59.0201 输尿管狭窄松解术

59.0202 输尿管周围粘连松解术

59.0303 腹腔镜下输尿管周围粘连松解术

69.1900x022 腹腔镜下阔韧带病损切除术

69.1901 子宫骶韧带烧灼术

69.1902 子宫骶韧带切除术

69.1903 阔韧带病损切除术

69.1904 子宫韧带病损切除术

69.1905 圆韧带病损切除术

69.1907 腹腔镜子宫韧带病损切除术

69.1908 腹腔镜骶韧带部分切除术

69.1909 腹腔镜子宫韧带病损激光烧灼术

# OB1 剖宫产术

## OB18 剖宫产联合子宫或附件手术

包含以下其他手术或操作:

38.8609 子宫动脉结扎术

38.8700x002 卵巢动静脉高位结扎术

38.8700x008 子宫动静脉高位结扎术

- 38.8702 子宫静脉高位结扎术
- 65.0900x003 卵巢切开探查术
- 65.0900x004 卵巢切开血肿清除术
- 65.0900x005 卵巢切开引流术
- 65.0901 输卵管卵巢切开探查术
- 65.0903 卵巢脓肿切开引流术
- 65.0905 卵巢囊肿开窗术
- 65. 1200x001 直视下卵巢活检术
- 65.1201 卵巢活组织检查
- 65.2100 卵巢囊肿袋形缝合术[造袋术]
- 65.2200 卵巢楔形切除术
- 65. 2900x001 卵巢病损烧灼术
- 65. 2900x007 卵巢黄体血肿清除术
- 65. 2900x011 卵巢囊肿穿刺术
- 65. 2901 卵巢病损切除术
- 65. 2902 卵巢病损破坏术
- 65. 2905 卵巢黄体切除术
- 65.2906 卵巢部分切除术
- 65. 3900x001 单侧卵巢切除术
- 65. 4900x001 单侧输卵管-卵巢切除术
- 65.5100 双侧卵巢切除术
- 65.5100x001 女性去势术
- 65.5200 残留卵巢其他切除
- 65.5200x001 残留卵巢切除术
- 65.6100 双侧输卵管卵巢切除术
- 65. 6200x001 残留输卵管-卵巢切除术
- 65.7100x001 卵巢单纯缝合术
- 65.7200x001 卵巢移位术
- 65.7300x001 输卵管-卵巢成形术
- 65. 7900x010 卵巢重建术
- 65.7901 卵巢成形术
- 65.7902 卵巢固定术
- 65.7903 卵巢悬吊术
- 65.8900x001 输卵管-卵巢粘连松解术
- 65.8901 卵巢粘连松解术
- 65.8902 输卵管粘连松解术
- 65.9100 卵巢抽吸术
- 65.9300 卵巢囊肿手法破裂术
- 65.9400 卵巢去神经术
- 65.9500 卵巢扭转松解术
- 65.9900x005 卵巢卵泡穿刺术
- 65.9901 卵巢打孔术
- 66.0100x005 输卵管切开引流术
- 66.0100x008 输卵管切开探查术
- 66.0200 输卵管造口术
- 66.3100 双侧输卵管其他结扎术和挤压术
- 66. 3200x001 双侧输卵管切断术
- 66. 3200x002 波罗伊手术[Pomeroy手术]

- 66.3201 双侧输卵管抽芯包埋术
- 66.3900x001 输卵管绝育术
- 66. 3900x004 双侧输卵管结扎术
- 66.3901 双侧输卵管粘堵术
- 66.3902 双侧输卵管套环绝育术
- 66.4x00 单侧输卵管全部切除术
- 66.5100 双侧输卵管切除术
- 66.5200 残留输卵管切除术
- 66.6100x008 泡状附件切除术
- 66.6100x011 输卵管病损烧灼术
- 66.6100x012 输卵管系膜病损切除术
- 66.6100x014 输卵管血肿清除术
- 66.6101 输卵管病损破坏术
- 66.6102 输卵管病损切除术
- 66.6300 双侧输卵管部分切除术
- 66.6900x001 输卵管伞切除术
- 66.6901 单侧输卵管部分切除术
- 66.7100 单纯输卵管缝合术
- 66.7200 输卵管卵巢吻合术
- 66.7300 输卵管输卵管吻合术
- 66.7400 输卵管子宫吻合术
- 66.7401 输卵管子宫角植入术
- 66. 7900x004 输卵管结扎再通术
- 66.7900x010 输卵管复位术
- 66.7901 输卵管成形术
- 66.7903 输卵管结扎去除术
- 66.7904 输卵管切断再通术
- 66.8x01 输卵管通液术
- 66.9201 单侧输卵管挤压术
- 66.9202 单侧输卵管结扎术
- 66.9501 输卵管注药术
- 66.9600 输卵管扩张术
- 66.9700 输卵管伞埋入子宫壁
- 66.9900 输卵管的其他手术
- 68.0x00x004 子宫切开探查术
- 68.0x00x005 子宫切开异物取出术
- 68.0x00x007 子宫切开术同时伴去除葡萄胎
- 68.1300 开放性子宫活组织检查
- 68. 2400 子宫动脉弹簧圈栓塞[UAE]
- 68. 2500x001 子宫动脉栓塞术
- 68. 2900x028 子宫病损烧灼术
- 68. 2900x031 子宫病损电凝术
- 68. 2900x035 子宫角部分切除术
- 68. 2900x037 子宫角楔形切除术
- 68. 2901 子宫肌瘤切除术
- 68.2906 子宫病损切除术
- 68. 3100x002 筋膜内子宫切除术[CISH手术]
- 68.3101 标准子宫筋膜内子宫切除术

68. 3900x003 子宫颈上子宫切除术

68.3901 子宫次全切除术

68. 3902 子宫部分切除术

68.3903 子宫角切除术

68.3904 子宫楔形切除术

68.3905 残角子宫切除术

68.3906 双子宫单侧切除术

68.3907 双角子宫切除术

68. 4900x004 始基子宫切除术

68. 4900x006 子宫次广泛切除术

68.4901 经腹全子宫切除术

68.4902 经腹筋膜外全子宫切除术

68.4903 经腹扩大性全子宫切除术

68.4905 经腹双子宫切除术

68. 6900x001 子宫广泛性切除术

68.6900x002 子宫改良广泛性切除术

68.6901 子宫根治性切除术

68.6902 子宫改良根治性切除术

68.9x00 其他和未特指子宫切除术

# OC1 阴道助产手术

## OC18 阴道助产手术,伴无痛手术

包含以下其他手术或操作:

03.9100x004 椎管内止痛剂注入术

# OC2 阴道分娩伴手术操作

# OC28 阴道分娩伴手术操作,伴无痛手术

包含以下其他手术或操作:

03.9100x004 椎管内止痛剂注入术

# OR1 阴道分娩

## OR18 阴道分娩, 伴无痛手术

包含以下手术或操作:

03.9100x004 椎管内止痛剂注入术

# OZ1 妊娠期相关疾病

# OZ18 妊娠期相关疾病,难治性先兆流产

入组条件: 主要诊断+其他诊断

主要诊断:

020.000 先兆流产

其他诊断:

N96. x00 习惯性流产

Z33. x02 试管婴儿妊娠状态

Z35.204 具有胚胎停止发育史妊娠监督

Z98.800x313 胚胎移植术后

# RL1 恶性及增生性疾病放射治疗 (体外照射)

## RL18 体外放疗联合化疗、靶向或免疫 组

入组条件: 主要手术或操作+其他手术或操作

主要手术或操作:

92.2100 表浅放射治疗

92.2200 正电压放射治疗

92.2201 深部放射治疗

92.2300 放射性核素远距离放射疗法

92.2301 碘-125放射性同位素远距离治疗

92.2302 放射性铯远距离治疗

92.2303 钴-60放射性同位素远距离治疗

92.2400 光子远距离放射疗法

92. 2400x002 三维适形放射治疗[3D-CRT]

92. 2400x003 调强适形放射治疗[IMRT]

92. 2400x004 体部立体定向放射治疗[SBRT]

92. 2400x005 容积弧形调强放射治疗[VMAT]

92. 2400x006 影像引导调强适形放射治疗

[IGRT]

92.2500 电子远距离放射疗法

92.2501 β-粒子放疗

92. 2600x001 重离子(碳离子)远距离放射 治疗

92.2601 质子远距离放射治疗

92.2602 中子远距离放射治疗

92.3000 立体定向放射外科

92.3001 脑立体定向双侧扣带回毁损术

92.3002 脑立体定向药瘾戒断术

92.3100 单源光子放射外科

92.3101 直线加速器放射治疗

92.3102 X刀放射治疗

92.3200 多源光子放射外科

92. 3201 立体定向γ放射治疗

92.3202 钴-60放射治疗

92.3900 其他立体定向放射外科治疗

92.4100 手术中电子放射治疗

#### 其他手术或操作:

54.9703 腹腔镜下腹腔局部注射

99. 2500x036 椎管内注射化疗药物

99. 2500x037 超声内镜下化疗药物注射

99. 2500x038 皮下注射化疗药物 99. 2500x039 子宫颈注射化疗药物

99.2502 动脉注射化疗药物

99.2503 静脉注射化疗药物

99. 2504 肌肉注射化疗药物

99.2505 化疗药物灌注

99.2506 膀胱灌注化疗

99. 2800x004 肌肉注射抗肿瘤免疫抑制剂治

疗

99. 2800x005 静脉注射抗肿瘤免疫制剂治疗

99. 2800x006 分子靶向治疗

99.2801 抗肿瘤免疫治疗

99. 2800x003 抗肿瘤基因治疗

# RL19 恶性及增生性疾病放射治疗(体外照射),体外放疗(TOMO技术)

包含以下主要手术或操作:

92. 2400x007 螺旋断层放射治疗[TOMO]

# RN2 恶性及增生性疾病的靶向、 免疫治疗

## RN28 恶性及增生性疾病的靶向、免疫 治疗,联合化学治疗

入组条件: 主要诊断+其他诊断+主要手术或操作 +其他手术或操作

#### 主要诊断:

Z51.800x095 恶性肿瘤免疫治疗

Z51.800x951 恶性肿瘤术前免疫治疗

Z51.800x952 恶性肿瘤术后免疫治疗

Z51.800x981 恶性肿瘤术前靶向治疗

Z51.801 恶性肿瘤靶向治疗

Z51.805 肿瘤术后免疫治疗

Z51.807 恶性肿瘤术后靶向治疗

Z51.810 肿瘤免疫治疗

#### 其他诊断:

Z51.101 手术前恶性肿瘤化学治疗

Z51.102 手术后恶性肿瘤化学治疗

Z51.103 恶性肿瘤维持性化学治疗

Z51.104 姑息性化疗

#### 主要手术或操作:

99.2800x003 抗肿瘤基因治疗

99. 2800x004 肌肉注射抗肿瘤免疫抑制剂治

拧

99. 2800x005 静脉注射抗肿瘤免疫制剂治疗

99. 2800x006 分子靶向治疗

99.2801 抗肿瘤免疫治疗

#### 其他手术或操作:

99.2500x036 椎管内注射化疗药物

99. 2500x037 超声内镜下化疗药物注射

99.2500x038 皮下注射化疗药物

99. 2500x039 子宫颈注射化疗药物

99.2502 动脉注射化疗药物

99. 2503 静脉注射化疗药物

99.2504 肌肉注射化疗药物

99.2505 化疗药物灌注

99.2506 膀胱灌注化疗

# RU1 恶性及增生性疾病的其他治 疗

### RU18 恶性肿瘤同位素治疗

包含以下主要诊断:

Z51.806 肿瘤术后同位素治疗

Z51.811 肿瘤同位素治疗

# XR2 神经、骨骼及肌肉康复

### XR28 康复医疗

包含以下主要诊断:

I69.800x002 脑血管病恢复期

R25.200x007 痉挛2级

R25.200x008 痉挛3级

R25. 200x009 痉挛4级

Z50.100x001 物理治疗

Z50.101 脑出血后物理康复训练

Z50.501 脑出血后语言康复训练

Z50.700x001 职业康复训练和治疗

Z50.801 烧伤后康复治疗

Z50.900x001 康复医疗 Z54.800x004 脑外伤恢复期 Z54.800x005 脑炎恢复期 Z54.800x009 脑膜炎恢复期

# 五、中医病组内涵表

## AI19 小儿肱骨骨折

入组条件: 主病+主要手术或操作+年龄小于17岁

主病:

A03.06.01.05 肱骨骨折

主要手术或操作:

17.97220 肱骨外科颈骨折手法整复术

17.97230 肱骨大结节骨折手法整复术

17.97240 肱骨干骨折手法整复术

17.97250 肱骨髁上骨折手法整复术

17.97260 肱骨髁间骨折手法整复术

17.97270 肱骨内外髁骨折手法整复术

## AI29 桡骨骨折

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A03.06.01.07 桡骨骨折

主要手术或操作:

17.97160 桡骨头半脱位手法整复术

17.97170 桡骨头脱位手法整复术

17.97290 桡骨头骨折手法整复术

17.972C0 尺骨上1/3骨折合并桡骨头脱位手法 整复术

至久小

17.972D0 桡骨下1/3骨折合并下尺桡关节脱位

手法整复术

17.972E0 桡骨下端骨折手法整复术

## AI39 指骨骨折

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A03.06.01.11 指骨骨折

主要手术或操作:

17.97260 掌指骨骨折手法整复术

### AI49 锁骨骨折

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A03.06.01.03 锁骨骨折

主要手术或操作:

17.97210 锁骨骨折手法整复术

## AI59 胫腓骨干骨折

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A03.06.01.16 胫腓骨干骨折

主要手术或操作:

17.972N0 胫腓骨干骨折手法整复术

### AI69 腰椎间盘突出

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A03.06.04.06.01 腰椎间盘突出症

主要手术或操作:

17.92120 第三腰椎横突综合征推拿治疗

17.92640 腰椎小关节紊乱推拿治疗

17.92650 腰椎间盘突出推拿治疗

93.6400 用等张、同样大小力的整骨推拿疗法

#### AB19 面神经炎

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A07.01.01.04 口僻

主要手术或操作:

17.912A0 电针治疗

17.91330 悬灸治疗

17.91350 温针灸治疗

17.96100 针刀治疗

17.91320 隔物灸治疗

17.91110 头针治疗

### AB29 耳眩晕

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A12.09 耳眩晕

主要手术或操作:

17.912A0 电针治疗

17.91330 悬灸治疗

17.91350 温针灸治疗

17.91210 耳针治疗

### **AG19 肛裂**

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A08.03.03 肛裂

主要手术或操作:

17.98122 肛肠术后紧线术

17.98123 肛门狭窄挂线术

17.98125 直肠狭窄挂线术

## **AG29** 混合痔

入组条件: 主病+主要手术或操作

主病:

A08.03.01.03 混合痔

主要手术或操作:

17.98212 环状混合痔硬化剂注射治疗

17.98330 混合痔外剥内扎治疗

17.98340 经直肠多普勒痔动脉结扎治疗

# 六、部分DRG新增分组主要手术或治疗项目入组价格标准

类别	DRG 编码	DRG病组主要手术或治疗项目名称	价格标准 (元)
	<b>無吗</b> EB18	     智能机械臂辅助腔镜下肺大手术	1
	EB18	質 肥 机 概 負 抽 功	32000
	EC18	智能机械臂辅助腔镜下纵隔、胸腺大手术	32000
	GB28	智能机械臂辅助腔镜下胃、十二指肠大手术	40000
	GB31	智能机械臂辅助腔镜下小肠、大肠(含直肠)的大手术	40000
	HB19	智能机械臂辅助腔镜下胰、肝切除手术	32000
手术	KB18	智能机械臂辅助腔镜下肾上腺手术	40000
机 器 人	LA18	智能机械臂辅助腔镜下肾脏肿瘤手术	32000
	LA28	智能机械臂辅助腔镜下膀胱肿瘤手术	40000
	LB28	智能机械臂辅助腔镜下肾脏其他手术	30000
	MA18	智能机械臂辅助腔镜下前列腺恶性肿瘤手术	32000
	NA11	智能机械臂辅助腔镜下女性生殖器官恶性肿瘤的广泛切除手术	35000
	NC11	智能机械臂辅助腔镜下子宫(除子宫腔内病变以外)手术	35000
A 71 T.	CB38	导航下激光自动辅助晶状体手术,联合视网膜及晶状体以外的内眼手术	7500
全飞秒 -	CB58	导航下激光自动辅助晶状体手术	7500
TOMO	RL19	恶性及增生性疾病放射治疗(体外照射),体外放疗(TOMO技术)	4800
骨科机 器人	IC28	自动光学追踪辅助髋、肩、膝、肘和踝关节置换术	25000

备注:上述病组包含的主要手术或治疗项目收费不超过入组价格标准的,相关病例纳入对应病组支付,否则相关病例在年终清算时按该对应ADRG病组下最低权重的病组支付标准进行支付。